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NMpeawvwcnoswue

ITocoGue oxBaThIBaeT OCHOBHOE COJeprKaHue yyeOHUKa (u-
3UKH H BKJIOYaeT TpeHUposouHble 3amaHuda (T3), recrel piaa
camoxouTpoas (TC), camocrosarenbusie paGorsl (CP), koHT-
poanHBIe paboTel (KP), npuMeps! pelieHNns TUIOBBIX 3a4ad4.

KoMmekT npefycMaTpuBaeT OpraHU3alliIo BCEX OCHOBHBIX
3TAmoOB Y4eOHO-IIO3HABATENbHON [EATEJbHOCTH HIKOJLHUKOB:
ONpUMeHEeHHe W aKTyaJM3aliMsa TeOpeTHMUYEeCKUX 3HaHHH, caMo-
KOHTPOJIb KQUeCTBA YCBOEHUA MATepHAajNa, UCIOJb30BaHNueE aJ-
TOPUTMOB pelIeHHA 3aJa4, BBLIIOJHEHNE CaMOCTOATEJIbHBIX U
KOHTPOJILHBIX paborT.

TpeHUPOBOUYHBIE 3aAaHUSA coAepKaT HaboOp KaueCTBEHHBIX,
pacueTHBIX, 9KCIIEPUMEHTAJNLHBIX U rpahuuecKUx 3axad, OpM-
€HTHPOBAHHEIX Ha GOpMUpOBaHHE 3HAHUSA BEAYIMX IIOHATHH
¥ OCHOBHBIX 3aKOHOB Kypca. 3ajauu mogobpaubl TaKUM oOpa-
30M, YTO AAIOT YYEHHKY BO3MOYKHOCTbH OCMBLICJIHUTHL CYIIl€CTBEH-
Hble IPU3HAKH TIOHATHUSA, PACCMOTPETh GU3IHUECKOe ABJIEHYE Ha
ypoBHe HaKTOB, GHU3NUECKHUX BEJIUUYHUH U (PU3NYECKUX 3aKOHO-
MepHOCTei. ABTOPBHI CTPEMHJIMCH COCTABUTL TPEHHPOBOUYHBIE
3aflaHNA KaK MaJIeHbKHMH 3aJaYyHUK, HONOJHAOIIUNA CHUCTEMY
THUIOBBIX YIPAKHEHHMH yue6HHUKA M IIO3BOJIAIOIIUI OpraHu3o-
BaTh Ju(ddepeHIMPOBAHHYIO KJIACCHYIO ¥ JOMAIIHIO paboTy.

TecThl AJIs1 CAMOKOHTPOJISI ¢ BHIOOPOM OTBETa IIpexHasHaye-
HBI JJIA IPOBEAEHUSA ONEPATHBHOIO MOYPOUHOI'O TeMaTHUYECKO-
ro KOHTPOJA M CAMOKOHTDPOJsS 3HAHUI. B 3aBHCMMOCTH OT
KOHKPETHBIX YCJOBHI (IIOArOTOBKA KJIacca, OPraHU3allus pas-
HOYPOBHEBOI'0 00yUYeHUs U T. A.) YUYUTEJb MOKET BapDbHPOBATH
Habop TeCTOBHIX 3aJaHHUIl U ONPEAEJNATH BpeMs HX BbLIIOJIHE-
HHUA.

CamocToaTebHEBIE Pa0OThI COAEPXKAT LAECATh BAPHAHTOB U
paccuuTaHbl npuMepHO Ha 20 munyr. C menno guddepesin-
anuu ob0yueHMsA peKOMeHAyeTcA AJs 0ojiee IIOATOTOBJIEHHBIX
ydamuxca o0beJUHUTL BapuaHThI 7 u 8; 9 u 10.

KonTponbHble paGoOTHl SBASAIOTCA TeMarHdecKHMH. OHu
paccYuTaHBl HA OAWH YPOK M COCTABJIEHLI B UETHIPEX BAPHUAH-
rax. KasckaAbIii BADHAHT cOAepXUT OJOKH 3aJau PasHBLIX YPOB-
Hel CJIOKHOCTH, KOTOPEIe OTJeJIEHHI B IOCOOMH APYT OT APyra
yeproii. [IepBriii u Bropoii ypoBHu ciaoxuocTH (I 1 IT) coorBert-
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CTBYIOT TpeOOBaHMAM 0073aTeJbHOI0 MUHMMYMa COAEPIKaHUA
dusuueckoro odpasoBaHUA B OCHOBHOI IIKOJIE, TPETHH ypo-
BeHb (III) npexycmaTpuBaer yraybieHHOe U3ydyeHNe (DU3UKH.

CamocTosiTeIbHBIE 1 KOHTPOJIbHbIE PabOThi, TECTHI AJA Ca-
MOKOHTDOJISI, BKJIIOUEHHBIEe B OOIYI0 CHCTeMY OpraHHM3aluy
AKTHBHON y4eOHO-IO3HABATEJbHOH JeATEJbHOCTH ydalUIUuXCH,
MO3BOJAIOT COOPMHUPOBATH TAKKE BaXKHbIe KaueCTBa JIMYHOCTH,
KaK aKTHUBHOCTh, CAMOCTOATEJIBHOCTh, CAMOJUATHOCTHKA U Ca-
MOOIIeHKAa YUYeOHBIX JOCTH XKEHHIH.

Bcero B koMmiLieKkTe coaepsxurea 6osee 1000 sanau u 3axa-
HUH, K GOJIBIIMHCTBY M3 KOTOPBIX IPUBEJEHBI OTBETHI.

IIpepnaraemblii KOMILIEKT HAHUJAKTUYECKUX MaTepHaJIOB
BXOIMT B yueOHO-MeTogNYecKoe obecriedyeHne yueOHUKA N3BeCT-
Horo meparora-gpusuxa A. B. Ilepuinkuna «Pusuka. 7 Kia.», a
TaK)Xe MO’KeT WCIIOJIL30BAThCA Npu pabore ¢ yueOHUKAMHU
APYrux aBTOPOB, B KOTOPEIX PACCMATPUBAIOTCA COOTBETCTBYIO-
L¢e TeMBEI.

Ilpeanaraemoe mocobue GyaeTr MOJNEe3HO YYUTEJNAM M yua-
wuMcs 001eo6pas3oBaTeJabHBIX HIKOJI.



TpeHnpoBoUYHbe 3afgaHun

BsepeHune

T3-1. UamepeHune pnusanyecknx BeNINYmH.
TOYHOCTb ¥ NOrpeLIHoCTb U3MEepPEeHnii

1. a) Tonmusa Bosoca paBHa 0,1 MM. BeipasuTte aTy TOJILUHY
B CM, M, MKM.

6) Mauna oxHoit us Gaxrepuit paseHa 0,5 MKkM. CKoJIbKO Ta-
KHX 6aKkTepuil yJj0xmuioch 6bl BILIOTHYIO Ha oTpe3ke 0,1 mm,
1 MM, 1 cm?

B) YacTuns! npliu umeroT pasmepsl ot 0,005 no 0,05 mm.
BripasuTe 9TH pasMepH B MUKPOMeTpax.

2. a) OnpeaesnTe IJIOMALb JIUCTA B JHEBHUKE M BhIPAsuTe €€
B cM2, am2 u M2,

6) Kax npu momomy u3mMepuTeIbHON JTMHEHKH ONpPeAeaUTH
TONIUHY JucTa 6ymaru B rerpagu?

B) B Kakoil TeTpagy — ¢ MaJbIM HJIX GOJBIUUM YHCJIOM
JIACTOB — TOJIMHA OJHOTO JIUCTa MOMKET OBITH OIlpefiesieHa C
60J1bI11€#1 TOYHOCTHIO?
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Puc. 1

3. Ompegenure o6beM NPAMOYroOJbHHOrO OpycKa, HMEIOIIEro
gauny 10 cM, WInpUHy 8 M K BBICOTY 5 CM.



4. KacdenpHas DnDIUTKa uUMeeT
t¢dopmMy KBajgpaTa €O CTODPOHOH
15 cm. CKOJIBKO ILIUTOK NMOTpeby-
eTcA AJsa YKJaZKH KadeaeMm cre-
HBI IJIOIAAbIo 5 M2?
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5. a) Ompegenure 1eHY AeJeHUSA
JINHEeEeK, u300pakeHHBIX Ha PH-
cyuke 1. Onpegesure morper-
HOCTL U3MepeHud auHeek. Kako-
Ba BBICOTA KOHYyCa, JJIMHA HOMXK-
HUI ¥ JuaMeTp mapa?
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6) Onpenenure 1eHYy AeJeHUA
KaXzoil MeH3YPKH, H300pakeH-
HOM Ha PUCYHKe 2, ecJii UX BMecC-
THMOCTb BHIPAYK€HA B MUJIJIMMET-
pax. KakoB o6bem BoOgnl, Ha-
JATOH B KaXAYI0 MEH3YypKYy?
3anuumre pes3yJbTaThl ¢ YY€TOM
IIOTPeIuHOCTH m3Mepenus. Omupe-
genute o6beM Teja, IOTPYXKeH-
HOTO B MEH3YPKY (puc. 2, 6).

B) OnpengenuTe 1eHy AejeHUA
HIKAJIBI  Ka)XAOTO TepMoMeTpa
(puc. 3). Kakymo remmepaTypy MOKasbIBaeT Ka’KALIA TEPMO-
MeTp? 3anuIINTe pe3yJabTATLI C YUETOM IOTPEIIHOCTH U3Mepe-
HUA.

o
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Puc. 3

lMepBoHavYanbHble CBEAEHUSA O CTPOEHUN BeLLEeCcTBa
T3-2. CrpoeHue BelwlecTBa

1. a) YeM MOXHO OOBACHUTHL CIIOCOOHOCTH TeJ U3MEHATH CBOHU
ob6beM? MoskHO JM cKa3aTh, UTO 00BEM rasa B COoCcyle paBeH
cyMMe 00HEMOB ero MOJIEKy1?

6) B TOHKOCTEHHOM CTAJbHOM LMJHHAPE CHKHUMAIOT MAacJjo
nox 6osabiiuM gaBaenueM. IloueMy nmpu aTOM KameJdbKH Macja
BBICTYNAIOT Ha BHEIHNX CTEHKAaX IMUJAUHAPaA?
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2. a) Yo ob11tee 4 YTO pasjiMuHOE B CBOMCTBAX TBEPAOTO U KUJ-
koro Tena? TeJso coxpaHsaer cBoil 06beM u popmy. B kaxom co-
CTOAHUHU OHO HAXOZUTCA?

6) Ilouemy, HeCMOTpPA Ha CJI0XKHOE CTDOEHHE, BCE BEI[eCTBA
HaM Ka)XyTCA CIJIOIIHLEIMH?

3. a) O0psAcHUTE, TOYUEMY YMEHBIIAeTCA AJUHA Pejibca IIPH ero
OXJIAMKICHWUH.

6) OauHAKOBH JIH 06bEM M COCTAB MOJIEKYJ Topsuei M XOo-
JIOJHOM BOABI?

B) UeM oTyiMuaeTcsa ABUXKeHME MOJIEKYJIBI B BO3AyXe OT ee
IBH)KEHHA B Bakyyme?

4. B cTakaH ¢ TenJIo#i BOAOH ONYCTUIM HECKOJBKO KYCOYKOB ca-
xapa. ¥YpOBEHb BOABI IIPH dTOM MOBBICHJCS. IlouemMy mocie To-
ro, XKak caxap pasMelajy, YpPOBEeHL BOJbI CHOBA CTaJl MpPEXX-
HUM?

5. 3aueM MexAy ILIUTaM# OeTOHHOTO III0CCe JealoT 3a30phl?

6. Kakora OyzeT dopMa »KUIAKOCTH, €CJIH €€ [IepPeIUTh U3 cTa-
KaHa B KoJ0y? MeH3ypKy? MiamennTcA Jiu 0pH 2TOM ee 06beM?

7. a) OTKPBITHII COCYA C YrJIEKHUCJALIM 'a30M YPaBHOBECHUJIH T'H-
peil Ha Becax. Ilouemy co BpeMeHeM paBHOBecue BeCcOB Hapy-
IINJIOCH?

6) IloueMy B momMenieHUH, B KOTOPOM YaCTO KYPAT, OLeXKIa U
BeIIM MaXHYT JBIMOM?

B) ITouemy 3ampelaeTcsi IepeBO3UTh BMECTE IIPOZOBOJIBCT-
BeHHBIE TOBAPHI U TaKue BellleCTBa, KaK KepocuH, 6eH3nH, Kpa-
cxku? UeM 06bACHUTD paclpocTpaHeHUE 3araxa BelecTB?

8. a) Ilouemy uaii 3aBapuBaIOT ropAaYeii, a He X0JOLHOMU BOHOM?

6) B cTakaHBI ¢ BOZO#H OZHOBPEMEHHO OMYII[eHbI OAXHAKOBEIE
KYCOYKH caxapa (puc. 4). B xakoM cTakaHe HauaJIbHAA TeMIle-
parypa BoAbl Bbilie?

9. a) IlouemMy MeJ1 OCTaBJsIET CeA HA KJIACCHOM KocKe?

6) IlouemMy Henb3s COELMHUTH IBE JePEBAHHEIE JUHEUKH B
OAHY, IIJIOTHO NPHJIOMKKUB UX APYT K ApPyry?

B) B KaKOM COCTOAHHHU — TBEPAOM HMJIM KHUAKOM — IPHUTSH-
JKeHUe MeXJAy MOJIEKYJIaMH BOJALI O0abIle?



Puc. 4 Puc. 5

10. CTekIAHHYIO JIACTUHKY [TOABECUJIM HA MPYXKUHE U ONYCTHIN
JIO COITPUKOCHOBEHUS C IOBEPXHOCTLIO BOAEI (puc. 5). [Touemy npu
nojrbeMe IJIACTUHKHY IDYKUHA PACTATHABAeTCA?

11. Ilepbs BOLOILIABAIOINUX IITHIL IOKPLITHEl TOHUANIINM CIOEM
sxkupa. Kakyo nosb3y IpuHOCHT 9TO ITHIAaM?

B3avmopencTteue ten

T3-3. MexaHuyeckoe asuxeHue

1. OTHOCHTENBHO KAaKUX TeJ MaJIbUMK, KOTOPLIH efeT B JudrTe,
HaxXOJHUTCS:

a) B ABUKEHUH;

0) B COCTOSIHUH IIOKOA?

2. a) YesoBek efeT Ha BeJiocHIle/le 10 POBHOM IMPAMOIL Jopore.
Hapucyiite mpuMepHYIO TPaeKTOPUIO NEJAJIH, paccMaTpUBas
ee ABUKEeHHE OTHOCUTEJILHO 3€eMJIH.

6) B xakom HanpasJieHUN IBMMKETCS paMa BeJIOCHUIIeNa OTHO-
CUTEJbHO BepxXHeil yacTu Kosueca?

B) Kaxyio TpaekTopnIio Ipu ABMKEHUU OIIHCHIBAET LIEHTD KO-
Jieca BeJIOCUIIea OTHOCUTELHO IIPAMOJHHEHHON qoporu?

3. Jleruuk-cnoprcMeH cyMeJl IOCAaJWTh CAMOJIET Ha KpPBILIY
JIErKOBOTO aBTOoMOOUIA. IIpU KAaKOM YCIOBUM 3TO BO3MOXKHO?

4. Kaky1io CKOpOCTH IOKA3bIBAET CIIMJOMETDP aBTOMOOUIA?

5. Kakasa ckopocts Gosbmie: 1 xm/u min 1 m/c? 20 m/c unm
36 xm/u? 2 m/c unu 250 cm/c?

o



6. Kax b1l u3 yuacTkoB nnyTu AB

u BC aBTOMOOMJIL ITPOE3’KAET 3a C
10 muH (puc. 6). Ha kakom yuacr-

Ke CKOpOCTL Gojbille? MeHbIEe? A B
Houemy? Puc. 6

7. HennduH MOXKeT pa3BuUBATH
cKopocThb 0 15 mM/c. Beipasure aTy cKopocTh B KM/4. CMoOxeT
Ju geabhuH oporaslts 0,5 kM 3a 10 Mmun?

8. AsTobOyc 3a 2 u npoxogut nyth 120 kM. C KaKo# CKOPOCTHIO
nBrxercsa asrobyc? Kakoe paccrosinue oH npoiiger 3a 3 4, IBU-
rascb paBHOMepHO?

9. Kakoe u3 ABYX TeJ ABUKETCA ¢ H0JIblIel CKOPOCTHIO: IPOXO-
namee 3a 10 ¢ myts 20 m unu 3a 4 ¢ — 16 m? Kaxkoe ua aByx
Tes mpoiiger Gosplnuii myTh 3a 0,5 4: ABMIKYIIleecA CO CKOPO-
cThio 36 kM/u miu 12 m/c?

10. Tpakrop mpoexan nyts 500 M 3a Bpems, paBHOoe 4 MUH, a 3a
ciaenyomue 10 mua — 2 km. Onpejesnure CpegHIO0 CKOPOCTh
TPaKTOpa 3a BCe BpeMs ABUKEHUS.

11. PaccrosaHue MeXXJy ABYyMA HaCeJ€HHLIMU IIYHKTAMU MOTO-
LIUKJUCT Ipeogoses 3a 30 Muu, ABUrasch IPH 3TOM CO CKOPO-
cthio 10 M/c. CKOTbKO BpeMeHH eMy ItoTpebyeTca Ha oOpaTHBIN
IIyTh, €CJH OH OyJeT ABUT'aThCS CO CKOPOCThIO 15 M/c?

12. TpamBaii nepeeie 50 M AgBHUTaJICSI CO CKOPOCTBIO 5 M/c,
a craexymoue 500 M — co cxopoctbo 10 m/c. Oupezgesnure
CPeAHIOI0 CKOPOCTh TPAMBasA Ha BCEM ITyTH.

13. Tpakrop nepssie 10 mun npoexais 1,2 kM. Kakoii nyTs OH
npoiiger 3a 0,5 u, ABUTasACh C TOM K€ CKOPOCTHIO?

14. CKOJBKO BpEMEHH TTACCAMHUP, CUAAILNI Y OKHA 110e3/a, ABU-
JKYILIErocsi CO CKOPOCTBIO 54 KM/4, OyAeT BUAETH IPOXOIAIIUI
MHMO HEro BCTPEUHBI 110e3]], CKOPOCTH KOTOPOro 72 KM/, ecJiu
ero aynuHa 150 m?

15. KosonHa BOHCK BO BpeMSA IMOX0Ja ABUIKETCA CO CKOPOCTHIO
5 KM/4, pacTAHYBIIHNCH IO gopore Ha paccrosuue 400 m. Ko-
MaHAUD, HAXOAALINUINCA B XBOCTEe KOJIOHHBI, IIOCHLJIAET BEJIOCH-
megucTa ¢ TOpyYEeHUEeM K TOJIOBHOMY OoTpsAny. Besocunegucer



OTIIpaBJseTCHd U eleT CO CKOPOCThIoO 25 KM/4Y M, Ha XOAY BHI-
IIOJIHUB IIOPy4YeHHEe, cpa3y ’Ke Bo3BpallaeTcsi oO6paTHO C TOM
e CKOpocThio. Uepes KaKoe BpeMs IOCJIe IOJyUYeHUA Topyde-
HHSA OH BepHYyJica 06paTHO?

16. Baros mupuHoit 2,7 M 6bl1 IpoGUT IyJsiel, JeTAILeH ep-
NEeHJUKYIAPHO ABUXKEHHUI0 BaroHa. CMellleHHMe OTBepCTHH B
CTEeHKAaX BaroHa OTHOCHUTEJLHO APYTr Apyra pasHo 3 cM. Kaxkosa
CKOPOCTD [IBUYKEHUSA IIyJIK BHYTPH BaroHa, €CJIU BaroH ABUXKET-
¢ CO CKOpoCcThIo 36 KM/u?

17. PaccMorpuTe rpaduK ABHMKeHUA Tesa (PHC. 7) M OTBEThTE
Ha CJeLYIoIe BOIPOCHL:

— KaKOB BH] 3TOT'O JBUIKEHUA;

— 4YeMy paBHa CKOPOCTh ABUKEHUS TeJjIa;

— KaKoOB IyTh, IPOHIEHHKIN TeJoM 3a 8 ¢?

ITocTpoiiTe rpahuk CKOPOCTH AJs JAHHOI'O TeJa.

18. PaccmorpuTre rpad®uk 3aBHCHMOCTH CKOPOCTH Teja OT
BpeMeHHU (puc. 8) 1 OTBETHTE Ha CJeAYIOLIe BOIPOCHI:

— KAaKOB BUJ 3TOTO JBUIKEHUA;

— 4YeMy paBHA CKOPOCTh OBHKEHHSA TeJia;

— KaKOB IIyThb, NIPOHAeHHEbIH Tesom 3a 10 c?

ITocTpoiiTe rpaduK IyTH LIS JAaHHOTO TeJja.

19. PaccmorpuTe rpaduku ABMXKeHUA ABYX TeJ (puc. 9) u or-
BEThTE Ha CJeVIOI[He BOIPOCHL:
— KAKOBBI BB 3TUX ABUXKCHUIH;
— YeM OHHU OTJIMYAIOTCS;
— KaKOB MIyTh, IPOHAEHHBIH KaXKABIM TEJOM 3a 3 ¢?
CpaBHUTE CKOPOCTH ABUIKEHUS 3TUX TeJ.

S, M | U,El
5 I 5
4 /r 4
3 / 3
2A7l~ﬁ— 9
1A 1
054 6 8 104 ¢ 0752 6 810 t.c
Puc. 7 Puc. 8
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s, M . v, % ]

5 5 1

4 4
// 2

3 / 7 3

2 // 2 2

114 1

0 1 2 3 4 54¢ 0 1 2 38 4 54¢
Puc. 9 Puc. 10

20. PaccmoTpuTe rpaduKy 3aBUCHMOCTHA CKOPOCTH OT BPEeMEHH
nusa gByx ten (puc. 10) 1 oTBeThTE Ha CIEAYIOIINE BOIPOCHI:
— KaKOBBI BUBI 3TUX ABUIKCHUIA;
— YeM OHM OTJINYAIOTCSH;
— KaKOB IIyTh, IPOHAEHHBIH KaXKIbIM TeJIoM 3a 3 ¢?
CpaBHUTe IyTH, IPOHAEHHEIE ITUMH TEJAMH 34 5 C.

21. PaccmorpuTe rpaduk aBuikeHus Teja (puc. 11) u orBerhTe
Ha CJIeAYIOIHE BOIIPOCHI:
— KaKOB BHJ] 3TOr'0 ABMXXeHUA Ha yuacTkax AB n BC;
— YeMy paBHA CKOPOCTH JBUKEHHUSA TeJIa HA 3TUX YUYACTKAX;
— KaKOB IIyTh, IPOHAEHHBIH TeJoM 3a 5 ¢?

22, Paccmorpure rpaduk aAsuskenus tena (puc. 12) u orsersTre
HAa CJIeAYIOINE BOIIPOCHI:
— KaKOB BUJ| 3TOT'0 ABH)XeHUA Ha yyacTKax AB u BC;
— YeMy paBHA CKODPOCTh ABHKEHUSA TeJla Ha 9THX YUaCTKaX;
— KaKOB IIyTb, IPOHAEHHBIHA TeJIOM 3a 8 ¢?

s, M s, M|
50 50
40 40
302 c 30 T
20 20
10 / 10 )
0 A 0 A -
2 4 6 810t,c 2 4 6 8101¢c
Puc. 11 Puc. 12
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S, M s, M
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100 100
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60 /, 60 |/
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40 / 40
20 / 20 /
Al B -
0 4 8 12 16 204 ¢ 0 4 8 12 1620¢ ¢
Puc. 13 Puc. 14

23. Paccmorpure rpaduk ABvkeHnd tesa (puc. 13) u oTBeThbTe
Ha cJeyiouiye BOIPOCHI:
— KaKOB BH/J 3TOro ABH)KeHHuA Ha yyacTkax AB u BC;
— YeMy paBHA CKOPOCTH ABHKEHUA Tejla Ha 9THX yYacTKax;
— KaKOB IIyTh, IPoiAeHHbIH TesoM 3a 20 ¢?

24. PaccmoTtpure rpadhuku ABuKeHUA ABYX Tex (puc. 14) u oT-
BEeThTE Ha CJIEAYIOIINE BOIIPOCHI:

— KaKOBEI BUALI 3TUX JBUIKEHUIL;

— YeM OHHM OTJIMYAIOTCH;

— KaKOBBI CKOPOCTH OBHXKEHMS 3THX TeJI;

— KaKOB IIyThb, IPOMAEHHEIN KaXK/AbIM TeJIOM 3a 8 ¢?

25. PaccmoTpuTe rpad@uKy ABMMKEHUA ABYX Tea (puc. 15) u or-
BEThTE HA CJeYIOIe BOIPOCHI:

~— KAKOBBI BHABI 3THX ABHKEHMIA;

— YeM OHHM OTJIHYAIOTCH;

s, M s, m |
50 1 100 1
40 80
30 712 60
20 - 40
10 - 20
A -
0 2 4 6 8 10¢tc 0 4 8 12 16 20 t, ¢
Pue. 15 Puc. 16
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— KaKOBBI CKOPOCTH JBHIKEHUA 3THX TeJI;
— KaKOB IIYTb, NPOMAEeHHBIN KaXXAbIM TesoM 3a 10 c?
ITo rpaduKy onpeenTe BpeMs U MECTO BCTPEUH ITHX TeJl.

26. PaccMmoTpuTe rpapuKy ABMKEHUS ABYX Teu (puc. 16) u or-
BETHTE Ha CJEAYIOIIHUEe BOIPOCHI:

— KaKOBBI BUJBI 3TUX JBUKCHUIL;

— YeM OHHM OTJIHYAIOTCSH;

— KaKOBbI CKOPOCTH ABHXKEHUS 3TUX TEJI;

— KAaKOB IIyThL, OIPOiJeHHEIN KaKALIM TesIoM 3a 20 c?

T3-4. Unepuus. Bzaumopeicreue Ten. Macca tena

1. a) Bcagauk 6eicTpo cKauer Ha Joinaxu. dro Gyzer co Bcaj-
HHKOM, €CJIH JIOIIaJb CHOTKHETCA?

6) Ilouemy xanam JOXKAA IPH PE3KOM BCTPAXUBAHUH CJIeTa-
IOT C OJEeKABI?

2. Ha mony BaroHa cTouT AmuK. B KaKy CTOPOHY ero Jjerde
TAHYTH BO BpeMA:

a) oTX0Za Moe3na;

6) ero oCTaHOBKU?

3. a) IToueMy HeONEBITHBIH KOHBbKOOEXKEL magaeT Hasak, Ches-
2KasA CO CHEroBOM [OPOXKKHM Ha JieJ KaTKa, U BIepeX, eCJau BO3-
BpalljaeTcs CO Jb/ia Ha CHEFOBYIO JOPOXKKY?

6) ITouemy Henb3s mepeberaTh AOPOry nepen OAU3KO UIY-
LIXM TPaHCIopToM?

4. C neramero camojieTa cOpachblBaiOT I'py3. YIajeT JiM OH Ha
3eMmJio nox mectoM Opocanua? Eciam Her, TO KyAa CMECTHTCH
OTHOCHTEJILHO 3TOr'0 MecTa U rnouemy?

5. Hoqemy 3amnpelgaerca pe3dxko IIOJHHUMATh I'py3 IIOABEMHBIM
Kpanom? IloueMy Henb3A OCTAHABJHBATH PYKAMH Bpamialo-
IYIOCA Ha CTAHKEe AeTab?

6. a) CymiecTByer gBa cmocofa KOJKH APOB. B mepBoM ciyuae
IO MOJIEHY CHJIBHO YAApAT TomopoM. Bo BropoM — cjabuiM
yZapoM 3aroHsIOT TOHNOD B IIOJIEHO, & 3aT€M, BBMaXHYB TOIO-

13



Puc. 17

POM € HacCa’KeHHBIM [OJIeHOM, 0bI0T 06yX0M O KOJIOAKY. O6b-
SICHUTE UX.

0) IloueMy TPYAHO BBHINIPLIFHYTh Ha Geper u3 Jierkoii HaayBs-
Hoil JjogKu?

7. a) ITouemy suHeliKa, MOABeIIeHHAA HA OYMaKHBIX KOJIbILAX,
IpYU PE3KOM yJape IIo Hell IepeIaMbIBAeTCs, a KOJbIla OCTAIOT-
cA eJbIiMu?

6) Ha crone nexur xaura. C KaKMMH TeJIaMH OHA B3aWMO-
nerictByeT? IloueMy KHUra HaXOLUTCS B [IOKoe?

8. MasbuuK, HAXOAACH B JIOAKE, BLIOUPAET BEPEBKY, IPUKPeEIl-
JIEHHYIO K Apyroil joake (puc. 17). Kakasa u3 AByX oZmMHAKO-
BBIX JIOAOK K MOMEHTY cOunKeHHusa npuobdperaet 60IbIIyIO0 CKO-
poctb? Ilouemy?

9. IIpu BEITeKaHHMH BOABI M3 TPYOOUEK
(comeJ1) cocyn, NMOABEIIEHHBLIN HA HHUTH,
Bpamaercad (puc. 18). ITouemy?

10. a) Tloyemy mpu BBICTpEJIE IIPUKJAL
BUHTOBKHM HAJO ILJIOTHO NIPHXHMATh K
niaeuy?

n 6) Ilouemy npu BhICTpeJie U3 OPYAUSA
CHapAl W OpyAue NPHOGPETaroT pasHbIe

Puc. 18 cxopoctu? CKopocThb Kaxoro Tesa 6ospie?

11. ¥ xakoro aBTOMOOWIS — T'PY30BOT0 WJIH JETKOBOro — 0OJIbIIIE
TOPMO3HOH ITyTH IIPU OLMHAKOBOM CKOPOCTH ABIKEHU?

12. Kakas soaxa, maccoit 100 xr uan 200 Kr, npu IPBIXKKE Ue-
JIOBEKA U3 Hee JBUTAETCA Hasaj ¢ OOJBbHIEH CKOPOCTHIO U BO

14



CKOJIBKO pa3? B KakoM ciiyuae JIOAKA U Y€JIOBEK ABUTAJHUCH OBl
NIPY B3aMMOJAEHCTBHY C OJVUHAKOBBIMUA CKOPOCTAMHK?

13. a) YesoBexk, HaAXOAACh B HENOABMIKHOHN JIOAKE, TOJIKAET
naasaoigee 6pesHo. IloyueMy Ipu 3TOM JIOAKA TOMKE NPHUXOLHUT
B JBH)KeHHE?

6) Bo ckosbKO pas Macca JIOAKH 0oJIblile Macchl OpeBHA, eClIu
mocJjie B3auMOJAEHCTBUA CKOPOCTH MX ABUKEHHUA COOTBETCTBEH-
Ho pasHel 0,4 M/c m 3mM/c? [lo B3ammojeHCTBHSA JOAKA H
OpeBHO ITIOKOMJINCE.

14. Kopnyc pakersl Mmaccoit 200 r cogepaxkut 300 r mopoxa. Om-
pefesNTe CKOPOCTH BHIXOAA Ia3oB, €CJAM CKOPOCTh ABHKEHHUS
paxetsl 400 m/c. CunutaiiTe cropaHue opoxa MrHOBEHHBIM.

15. a) Manbuur maccoii 40 Kr, cTOd Ha KOHbKaxX Ha JbAY, 6po-
caeT BHepeln Irpys co ckopocThio 2 M/c. Haiigure macey atoro
rpysa, ecjii B MOMEHT 6pocKa MajbuYMK OTKATHJICH CO CKOPO-
cthio 80 cm/c.

0) Kakyio ckopocTb nproGpes 65 MaJbUUK, €CJIH ObI OH 6po-
CHJI Ipy3, cTos 6e3 KOHbKOB Ha 3eMJe? ITouemy?

16. JlerkomoABMKHAA TeJEKKA MAccoil 2 Kr, ¢ KOTOPOii coBep-
IIeH NPBDKOK, npuodpena ckopocTh 3 M/c. Kakyio mpu aToMm
CKOPOCTH HOJIYYHJI IPHITYH, ecJiu ero Macca 60 xr?

17. W3 cTBOMA OpPYAMS, Macca KOTOPoro 1 T, BrLJIETaeT CHAPAL
co ckopocThio 600 Mm/c. KakoBa macca cHapsaia, eClid CKOPOCTh
oTkara opyaua 12 m/c?

18. Ilyna BelIETaeT M3 BUHTOBKH €O CKOpocThio 860 M/c. Ompe-
JleIuTe CKOPOCTh BUHTOBKH IIDM OTJAuye, €CJAM MAacCChl MyJH M
BUHTOBKM COOTBETCTBEHHO paBHBI 9 r u 4,5 kr.

T3-5. MnoTtHOCTb BewwecTea

1. a) BmecTurt s iurposslii cocyn 1 kr Boasi? 1 kr prytu? 1 kr
MoJIoKa?

6) Yemy paBHa macca 1cm® ceurna? 1 agm3 meau? 10 am3
aMIOMUHNA?

15
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Puc. 19 Puc. 20

2. Kyouku 1 u 2 ypaBHOBeIIIeHEI Ha JalukKax BecoB (puc. 19).
Ommaxonm JIX IIJIOTHOCTH BELeCTB, U3 KOTOPLIX CAEJIaHbI KY-
ouKnu?

3. Kakas u3 Tpex J0KeK OAMHAKOBOH MaccChl — CTajbHAfA,
aTIOMUHUEBASA WU cepebpaHad — uMeer Oosbline pasMephi?

4. Vi3 MeAu ¥ MpaMopa M3TOTOBJICHEl 1B OAUHAKOBBIX 110 00b-
eMy Kybuka. ¥ Kakoro us Hux OoJibIlle Macca M BO CKOJBKO
paa?

5. B cocyzn 1 HauIM HEN3BECTHYIO JKHUAKOCTD, a B TAKOI K€ CO-
cya 2 — Boay paBHoii maccsl (puc. 20). Kakas :KuaKocTs umMeer
66ab1IYIO IIIOTHOCTE? Kakasa 9T0 MOKeT GBITh dKUAKOCTH?

6. B muinHApe noj moplIHeM HaxOZUTCA Kucjopo. Ilopmens
HAYMHAIOT BABUTATh B IUAMHADP. Kak npu aTOM M3MEHAIOTCA:
a) Macca rasa; 6) 06'6eM; B) IJIOTHOCTD; I') YUCJIO MOJIEKY?

7. IIBa OZMHAKOBBLIX SILIUKA HAIIOJHEHbI APOOBIO: B OJHOM
KpylmHas, a B Apyrom Mmejkasa. Kaxoil u3 Hux umeeT 60JbIIYIO
maccy?

8. M3BecTHO, UTO NIPH OAMHAKOBBIX YCJIOBUAX pa3Hble Iasbl
B o0beMe 1 M3 cozep:KaT OOHO U TO e KOJHMUYECTBO MOJIEKYJI,
a IJIOTHOCTH ra3oB pasHbie. YeM MOKHO O0BACHUTH pasiaudue
B ILIOTHOCTH ra3oB?

9. Kakyio maccy BOAbl MOXKXHO HaAJHUTH B K06y, BMeIalOIIyIO
680 r pryTu?

10. Kaxas »XuUIKOCTH HAJUTA B COCYA o0beMoM 62,5 i1, ecau ee
macca paBHa 50 Kr?
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11. Macca mycroii cTeKJIAHHON OyThIKH paBHa 520 r. Ompene-
auTe o6beM CTeKJa, KOTOpPOe MOIIJIO0 Ha H3rOTOBJICHHE 3TOM
OYTBLIKH.

12. Ha ckoibKO yBeanunjachk o0Iasi Macca aBToMOOuIsA, KOr-
Aa B ero 0ax ponuau 50 g GensuHa?

13. Macca asnomuuuesoro yaiinuka 0,4 kr. Onpegeaure maccy
TAKOT'0 JKe MEJHOTO YaliHuKa.

14. Yyryunasa GonBanxa umeer o6bem 1,8 m3. Kakoii o6beMm
OyzZeT ©UMETh aJIOMUHUEBOE TEJIO TAKOi e Macchi?

15. CranpHas geTanb maccoit 75 Kr umeeT 06bem 15 gm3. Onpe-
JeJuTe, UMeeT JIi OHA BHYTPHU IIOJIOCTS.

16. OnpenenuTte MacCy OKOHHOIO CTeKJa AJNUHON 60 cM, BEICO-
Toii 50 cm u ToamuHOM 0,5 cMm.

17. Megusiii map umeer Macey 890 r npu o6beme 150 ecm3. Om-
pelenuTe 00 bEeM IIOJIOCTH BHYTPH 9TOrO LIAPA.

18. Ky30B rpy30Boif aBTOMAIIMHEI MMeeT ILJIoIanb 6 M2 u BbI-
cory 50 cm. Kakyio Mmaccy mecka MOXKHO OMECTUTH B Ky30B?
IInorHOCTH mecxa 1500 kr/m3. Kaxkyio niomazb 1Bopa MOMXKHO
3aChHIIATH CJIOEM IIecKa BBICOTOM 2,5 cm?

19. s nonyueHMaA JIATYHW CIUIGBMJIM KYCKH MeAM Maccoi
178 kr u nuaka mMaccoit 355 kr. Oupenenure IJIOTHOCTD JAaTyHH.
(O6beM cnlaBa paBeH CyMMe 00'bEMOB €0 COCTABHBIX YacTeil.)

20. 'pasuTHas ribiba Ana naMATHUKA «MeaHbI# BCAAHUK» 10
o6paboTku umesna maccy 1600 T. CKOJBKO KOJIOHH 00'beMOM
4 M3 MOKHO 6bLTO GBI M3TOTOBUTH M3 TAKOH MACChI rpaHUTa?
ITlnoTHOCTH rparuTa 2600 Kr/m3.

T3-6. Asnenue TaroreHusa. Cuna taxecru

1. OguHakoBa JU CHUJIa TAMECTH, JeHCTBYIOIIAs HA OXHO U TO
JKe TeJIO: a) Ha IOJIIocaX U Ha sKBatope 3emju; 0) Ha 3eMie u
Ha JlyHe; B) Ha pasHbix miaderax? ITouemy?

2. a) Kakue Tesra B3auMoAeCTBYIOT IIPU NaJeHUN KaMHSA, IBU-
JKeHUM CIIyTHHUKA, aBTOMOOUJsA, napycHou jgogku? Kakue as-
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A AnmoMuHuUR ITapadpuu

Puc. 21 Puc. 22

JIeHUA Ha 3eMJie CBASAHBI C AeHCTBHEM CHJIBI TATOTEHUA MEMXKAY
tenamu? IlpuBenuTte npumMepsl.

6) Kakasa cuya BhI3bIBA€T OTJMBBI M IPHJIUBBI B MOPAX U
okeaHax 3emun?

3. Ha xakoe m3 Tpex Ten OoAMHAKOBOro BeiecTBa (puc. 21)
JeHCTBYeT CHJIa TAMECTH HanboJbIIasas? HauMeHbInaA?

4. Ha guHamoMeTpe mozBelueH rpys3. MameHsaTcs ju noxasa-
HuA npubopa, ecjiy ero NOAHAThL Ha GOJBIIYIO BEICOTY Haf 3€M-
aeir? Ilouemy?

5. IloueMy »KUIKOCTD Jierde IepeJuBaTh U3 COCYAa B COCY/ Ha
3emie, uem Ha JIyHe? [leficTByeT i cuya TATMOTEHUA MEXIY
KOCMOHABTOM H 3eMJieii, KOTAAa KOCMOHaBT HAXOAUTCA B CO-
CTOSTHMHM HEBECOMOCTH B KOCMHYECKOM Kopabie?

6. Ha xakoii u3 JByX OJQMHAKOBEIX II0 pa3dMepaM ODYCKOB Jeii-
cTByeT GOMBINAS CUJIA TAMECTH U BO CKOJIBKO pas (puc. 22)?

7. Maccel KopoGoK paBHHI (puc. 23). OTindaerca JU CUIa TA-
JKeCTH, JAeNCTBYIOLIAA HA KAaXIYI0 KOPOOKy?

Puc. 23
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T3-7. Cuna ynpyroctn. Bec tena

1. B KaKoM cay4yae Ha pucyHKe 24 nzobpakeHa Cujaa TAMKECTH,
a B KAaKOM — Bec TeJsa?

2. U3o0pasure HA PUCYHKEe 25 CHJBI, AE€HCTBYIOIIHE HA IIOABE-
LIeHHBIH rpy3s.

Puc. 24 Puc. 25

3. MajpuuK OPUTOTOBMJICA K IPBIXKKY B Boxy (puc. 26). Ilox
JeHCTBIEM KAaKOH CHJIBI JOCKA IMOCJEe NPBIKKA MaJIbuUKa BBI-
npsamiasercsa? B kakoM ciayyae JOCKa MOXKET CJIOMATHCH ?

4. ITouemy cTaNbHOM HIAPHUK XOPOIIO OTCKAKHMBAET OT KaMHA U
mJI0X0 OT achajubra?

5. JIlmHamMmoMeTp C I'py30M H3 CTaJIM IOMECTHUJIM BOJIHM3U 3aje-
JKel JKeJsie3HOM pyAsl. IIpu aTOM IMOKasaHUs Ipubopa YBeJIHUIH-
auck. ITouemy? YUTO U3MEHMNJIOCH:
CHJIa TAYKECTH, BEC I'py3a WJH ero
macca?

6. IuyaaMoMeTp, Ha KOTOPOM IOJ-
BellleH Ipy3, HAauMHAeT MajgaTh C
HEKOTOPOH BBICOTHI. YKaaartejb
ANHaMoOMeTpa IIPH 3TOM OCTAHAB-
JuBaeTcA Ha HyJde. MoMKHO Ju
CKa3aTb, YTO paBeH HYJIIO:

a) Bec rpysa;

6) macca rpysa;

B) CHJIA TAXKeCTU?
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7. Kupnuy, Haxoasuuiics B HUYKHEH 4acTH KJIAZKHU, JaBUT Ha
onopy ¢ 6osbIell CHUI0H, YeM KUPIIHUY TAKOM 2Ke Macchl B BepX-
Hell 9acTu KJaaku. MOXKHO JIM YTBEPAATh, YTO 3TH KUPIUYHK
uMeloT pasHblit Bec? [Touemy?

8. Maccy *KHAKOCTH B COCYZAe yBeJIWUYMUJIH B ABa pasa. Kax us-
MeHUJICA BecC Kugroctu? Mamenusaace au cuia taxectu?

9. B nauvase nogmreMa B Ju@Te BHICOTHOI'O 3JaHUSA UeJIOBEK
OILIyIIaeT, YTO ero NPHUXKUMAaeT K moJuy audra. MeHsioTcsa au
IIPH 3TOM: &) Macca 4YeJoBeKa; §) Cuiia TAMKECTH, JeiCTBYIoIas
Ha 4YeJI0BEKa; B) BecC yesoBeKa?

10. Mansuuk mopaumaer rupio Becom 160 H. Kaxosa macca
rupu?

T3-8. Cuna tpeHua

1. a) 3aueM Ha mIMHAX aBTOMAIIWH, MOTOIIMKJOB, KOJECHBIX
TPAKTOPOB AeJsaloT Iiny6oKuil pesbedHBI PUCYHOK (IIPOTEK-
Top)?

6) ITouemy monupoBKa 1 MUINPOBKa CONMPUKACAIOIIUXCA Je-
rTajseil ymMeHbmaiorT TpeHue? Bymer sm yMeHbIIATHCA TpPEHHUE,
€CJIM HJeasbHO OTIIOJIMPOBATh IOBEPXHOCTH JeTajlei?

2. Ilpu nBHXeHUM Ha JIECTHHUIIE 3CKAJIATOpa METPO JIIOLUA Aep-
JKaTcA 3a NOPYYHU — PE3NHOBLIE IIIMHBI, CKOJIBL3AINE 10 Mej-
HbIM HanpasiadmoomuM. Ilouemy 3amperntaerca 00JI0KAUUBATBHCS
Ha IBHIKYIIIUECHA HIOPYYHU acKajaTopa?

3. a) Ilouemy rpyskeHblifi aBTOMOOMIBL OYKCyeT Ha MOKPOM
TPYHTOBOI JOpOre MeHbIIle, YeM HOPOXKHHH?

0) 3auem 3UMOM 3aJHMe KOJeca HEKOTOPBIX I'PY30BLIX aBTO-
MoOuJiell IepeBA3LIBAIOT HENAMU?

B) 3aueM B rOJIOJIEUIY TPOTYaphl IOCHINIAIOT IEeCKOM HJIH
ConbI0?

4. a) ITouemy Xx03ACTBEHHOE MBLJIO Pa3pes3aTh Jierue KpenKoi
HUTKOMH, a He HOKOM?

6) Ilouemy TpyAHO BBIHYTH I'BO3ADL M3 MOKDOH TOCKH?

B) Ilouemy IIeIKOBBIM IIHYPOK pa3BA3bIBAETCA ObICTpee
XJIOMMYaToOyMaXKHOTO U IIEPCTSIHOro?
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5. a) ABToMalllMHA C NIPHUIEIIOM AOJKHA [1ePeBe3TU TAMKEeJIbIN
rpys. Kyza ero snyuuie momecTuThb: B Ky30B MALUMHBI UJIM Ha
npunen? Houemy?

6) ITouemy aBTOMOOMJIb ¢ HEMCIIPABHBIMH TOPMO3aMHU HeJb-
34 OyKCHPOBaTh IIPU MIOMOIIH I'MOKOT0 Tpoca?

6. 3aueM npu GYKCOBAHMHU KOJIECHOTO TPAKTOpPA K HEMY HOJBEIIH-
BAIOT FPY3 WJIHU 3aJIMBAIOT BOAY B OAJLIOHBI €ro BeyIIUuX KoJsec?

T3-9. N'paduueckoe nzodbpaxeHune cun.
CnoxeHue cun

1. ITapamoruct Becom 800 H cnyckaeTcs ¢ pacKpbIThIM Iapa-
moToM. YeMy paBHaA CHJa COIPOTHBJIECHUS BO3AYyXa IIPU PaB-
HOMEpHOM [ABHXXKeHHUHU mapauriorucra? Yemy paBHa paBHOIeii-
CTBYIOIIlasi CHUJI B 3TOM cayuae? PemuTte 3afganue rpadudecKu.

2. Ha auTH BUcHT I'py3 Maccoi 400 r. Mzobpasure rpadbudeckn
B BeIOpaHHOM BaMHK Maciutabe CUJIY TSMKECTH, AeHCTBYIOINYIO
Ha I'py3, U CUJIY YIPYTOCTH HUTH.

3. Cuna taru asromobunsa 3000 H, cua conpoTUBIIEHUA ABU-
xenuio 1000 H. Onpenennre paBHOAEHCTBYIONIYIO 9TUX CHUJI U
n3obpasure ee rpaduUecKu.

4. Yemy paBHa paBHOAeHCTBYHOMIAA OBYX CHJI, IPHJIOMKEHHBIX
K Teay B Touke A (puc. 27)? 3o6pasure ee rpadpuyecKu.

5. Ha gBuxkymuiica aBTOMOOMJIBL B TOPH-

10H 5H
30HTAJIbHOM HAIIPaBJIECHUH AeHCTBYIOT CH-

Ja Taru geurarens 1,25 kH, cuna TpeHus

600 H u cuna conpoTMBIIEHHS BO3AyXa Puc. 27
450 H. Yemy paBHa paBHO[ECTBYIOLIAA

aTuUX cua?

T3-10. Cunbl B npupoae. PacueTHbie 3apa4un

1. OnpezennuTe CHNY TAMECTH, AEHCTBYIOIYIO HA YyTyHHBIN
6pycok maccoii 30 Kr.

2. OnpepenuTe Maccy BeJpa BOALI, HA KOTOPOE HAEUCTBYET CHJIA
Taxecru 120 H.
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3. B 6umon maccoit 1 Kr manunau 5 a1 KepocuHa. Kakyro cuay
HYKHO IIPUJIOKUTD, YTOOBI IPUOOAHATEL OUIOH?

4. C xakoil cUI0H PacTAHYTA NPYKHUHA, K KOTOPOH IIOABECHIIN
Opycok u3 jiaryHu pasmepoMm 10 x 8 x 5 cm? IlnoTHOCTh JaTyHN
8500 kr/m3.

5. Kanar BeigepakuBaetr Harpysxky 2500 H. Pasopsercs jiu aToT
KaHaT, ecJI4 UM yAep)KUBaTh rpya maccoii 0,3 t7

6. Kakoii 06 beM BOJbI HAXOAUTCA B COCY/E, €CJIU HA Hee HelicT-
ByeT cuJia Tsaxkectu 500 H?

Fpp H 7. Maabpuuk maccoi 50 Kr Hagen
Ha IIJIeYH PIOK3aK Maccoil 5 Kr.
34 C Kakoil cHyioil MaJdb4UK HABUT
’ Ha moa?
8. ITo rpapuKy 3aBHCHMMOCTH CH-
LT At ynpyroctu F ., Ae#cTBYIO-

0 I

— > el Ha OPYKUHY, OT €e YAJIuHe-
020406 Alcm  yug Al ompenenuTe KECTKOCTD
Puc. 28 npysKuHHI k (puc. 28).

9. Ilpu OTKpHIBaHUHU ABEPU AJUHA ABEPHOH NPY’KUHBI YBEJIH-
yujgach Ha 12 c¢M; Ipu 3TOM cHJIa YIPYTOCTH IPYIKUHBI COCTa-
Busa 4 H. Ilpu KakoM yIJHMHEHHH NPYKHUHBI CUJIa YIPYrOoCTH
pasua 10 H?

10. 'paduK M 3aBUCHMOCTH CHUJIbI YIPYTOCTHU A JBYX IPYKUH
OT yIIuHEeHUs TIpHBefeHbI Ha pucyHke 29. Kaxyo u3s
npyxuH — I uau 2 — HaAZO PACTAHYTH CUJIbHEE, YTOOBI MO-
OyJdb CHJBI YIOPYrOCTH IPYKHUH

F
| ObLJI OJMHAKOB?

ynp
I 11. Ha meaumiii map o06beMOM
120 cM3 pgeficTByeT CHJIa TAMKECTH
8,5 H. Cnyiomgo# aToT map uin
HMeeT BHYTPH I0JOCTh?

0 - 12. BaroHetrka ¢ rpy3oM wuMeeT
maccy 300 kr. Kakyo cuay Heob-
Puc. 29 XOOUMO IIPWJIOXKWUTh [JIs PpaBHO-
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MEpPHOro ABMYKEHHUS BArOHETKHU, €CJIM CHJIA TPEHUS COCTABJIAET
0,05 Beca BaroHETKHU € I'py3oM?

13. [I;1a paBHOMEPHOrO IepeMelleHns caHell IIo cHery Heo0xo-
IuMO IpUIOKHUTH cuny 24 H. Onpegennre maccy caHeil, ecau
cuJyia TpeHus cocrasaser 0,03 Beca caHeii.

dasneHue TBepabIX TEN, XNAKOCTEN N ra3os
T3-11. laBneHue TBepAaAbIX Ten

1. Mosker u Teso, UMelomee GOJBINNI Bec, yeM APyroe TeJo,
NPOM3BOAUTH Ha OIIOPY MeHbIIee AaBJIeHHE?

2. C xaKoil 1eJbl0 OMOPHYIO IJIOLIAAbL I'Y0OK Yy IJIOCKOI'yOLeB
zejaior Gosbiire, yeM y Kycaduek?

3. OnmHaKOBOe I JaBJeHNEe Mbl OKA3bIBAEM HA KapaHJall, 3a-
TayMBasd €ro TYNBIM M OCTPBLIM HOXXOM, €CJIM LpHiaraeMoe yCcH-
JIKe OJHO U TO xe?

4. a) ITouemy 60;10TO mepeiiTu jJerue, eCJau 0L HOT'H MIOJIOKHUTD
XBOpOCT?

6) [Iouemy uesiOBEK, HAYIIHAI HA JBDKAX, HEe IPOBAJINBAECTCS
B cHer?

5. a) I3BecTHO, YTO COJAAT CO CHAPSMEHMEM OKA3LIBACT TAKOE
JKe ZaBjeHME Ha 3eMJII0, KaK M CpeJHHI 110 Becy TaHK. [Touemy?

6) Jlen BoimepsxuBaer gasaeHue 8 kIla. CMoxkeT Jiu mpoiiTu
no sToMy JbAy aBToMoOmiab Maccoil 3000 xr, ecam miaomiaas
Bceil DOBEPXHOCTH ero onoper 800 cm?2?

6. [IBa ofUHAKOBEIX GPyCKa IIOCTABJICHBI APYT Ha APyTa pasHbl-
mu cnocobamu (puc. 30). OauHAKOBO JIM JaBJIeHHE, IIPOU3BOLH-
Moe UMM Ha cTon? ByayT nu ypaBHOBeIlIeHEI

BeCHl, ecJii GPYCKM B yKasaHHBIX IOJOXe-

HUAX IIOCTABUTh HA YAIIKK BeCOB?

7. Kakoil U3 IByX OZMHAKOBBLIX II0 00'BEMY
Ky0OB — aJIIOMMHUEBBIM MJM MEAHBIN — a) 6)

OKa3bIBAaeT Ha OOPY MeHbIlIee AaBjeHune? Prc. 30
HcC.
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8. Kakoe gnaBjieHHMe NPOM3BOAUT Ha IIOJ MAJILYMK MACCOM
35 Kr, ecau oOI[asa IJIOHIAAL IOAOIIB €ro GOTHHOK, CONPHUKA-
CaluIMXCcA ¢ I10J0M, pasHa 200 cm2?

9. Macca aBromobus 1,5 T. Kakoe nasjesHne oKa3blBaeT aBTO-
MOOGHJIb HA JOPOTY, €CJH ILJIOIaLb ONOPHI KaXKJ0I0 KoJjeca pas-
Ha 125 cm2?

10. Kakoe gaBjeHMe OKa3bIBaeT Ha CHeEr JbIXKHUK MAaccoi
90 Kr, ecau JIMHA KaXA0H JblKu 2 M, a miupuHa 12 cm?

11. Ha onopy kakoif mioumagyu Hago IOCTaBUTb IPy3 Maccoit
20 xr, uroOn1 ponssectu gasiaenue 400 xlla?

12. OnopHasa niomans rycesurn rpaxkropa 1,2 m2. Kakosa mMac-
ca TPaKTOpAa, €CJIM ero JaBJieHue Ha mouBy paBHO 35 KIla?

13. JaBieHue, Mpou3BoJUMOe KOPEHHBIMHU 3y0aMu 4eJIOBEKa, J10-
cruraer 800 H/cm2. Yemy paBHa cuiia JaBJICHUSA, CO3JaBaeMasn OX-
HUM 3y60M, ecJi IPUHATD IJIONIAAb eI ONOPE! paBHOM 40 MM2?

14. Ilnomans gHa Kactpioau pasHa 1300 cm3. Beruucaure, Ha
CKOJIbKO YBEJIMUHUJIOCH JABJIIeHNEe KAaCTPIOJIHU Ha CTOJI, ECJIN B Hee
HAJUTh BoAgy oobemom 3,9 J1.

15. OnpenenuTe gaBjieHUe, OKAa3bIBaeMOe Ha I'PYHT I'PaHUTHOH
nauToil o6bemoMm 10 M3, ecam IJIOIaAb ee OCHOBAaHHUA 4 M2,
ITnoTHOCTE rpanuTa 2600 Kr/m3.

16. KupnuuHasi creHa NPOM3BOAUT Ha (pyHAAMEHT [JaBJleHHe
80 xIla. KakoBa ee BricoTa?

T3-12. llaBnenune XuaKkocTten v ra3os.
3akoH Mackansa

1. a) ITouemy cOaOHIeHHBIA MAY UJIY BeJIOCUIIEZHASA IIIMHA C
BO3AYXOM OBICTPO IPHHUMAIOT CBOIO IIPEXHIOI (OpPMY, €CiHu
Ha HUX IePeCTaloT AeHACTBOBATH Ae(dOPMUDYIOIINE CUIBI?

6) [loueMy nIpu BHIAYBAHUHK MBLIBbHBIX IIy3bIpell OHU IIPUHHU-
maroT popmy mapa?

B) Ucnonssysa sakon ITackans, o0bACHUTE, HoueMy 3y0HYyIO
IacTy JIETKO BBIJABUTH M3 TIOOUKA.
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2. A pa3pylIeHus JbJA0B B MOJAPHBIX MOPSIX B3PHIBUATKY 3a-
KJaAbIBAIOT noj Jek (B BoAy), a He Ha Jjex. ITouemy aTo ycuau-
BaeT B3PBLIBHOI addexT?

3. B 3acynuIMBOiA CTENH A TOro, 4Tobbl BogA MOIILJIa U3 CKBa-
SKMHBI, IIPOJIOKEHHOHN K BOLZOHOCHOMY ILJIACTY, B HEro Yepes Jo-
NOJHUATENBHYIO CKBAXKHHY HAaKauyMBAIOT Bo3ayx. Kakyio poisb
IIPH 3TOM MT'DAET CXKAaTHIi BO3AYyX? ’

4. B MeAULMHCKHI INOPUI] MOT'YT GBITH BCTABJIEHBI UIJIBI C Pas-
HBIMH JHaMeTpaMH oTBepcTuii. U3mMensercs ju (M Kak) cuia,
ZeHCTBYIONIAs Ha BBHIXOAAMIVIO K3

2¢cM

OTBEPCTHA CTPYIO JKHUAKOCTHU, €CJu —
Ha MOpIIEHb AeHCTBYeT MOCTOSAHHAA A
cuna?
5. ITopilleHs TIPH CHXKATUHK CO3LAET B

—
munuHape nasiaeHue 3 H/cm2. Ka- B
Kafd cuja JeHcTByerT HA IMOBEPXHO-

ctu A u B, umerouiue dopmy KBaj-
para (puc. 31)? Puc. 31

T3-13. [laBneHue xuaKkocTm

1. a) ITouemy Ha O4HOM ¥ TOI1 JKe rayOKHHE AaBJI€HUE BOJBI B MO-
pe 6oJibnIe, YeM B peKe?

6) B kakomM ciayuae naBieHHe Ha AHO 6aKa 0oJibIlle, KOrga OH
3aII0JIHEH KEPOCHHOM, GeH3uHoM uau cnuprom? [louemy?

2. a) Byzer n1u Boja BHITEKAaTh GBLICTpee M3 OTBEPCTHA HA JHE
BaHHBI, €CJIX B Hee OI'DY3UTL KaKok-i1ubo npeamer?

6) Ilouemy Boza M3 camMoBapa BHITEKAeT CHavajaa OBICTPO,
a IIOTOM BCe MeJJIeHHee U MeJjieHHee?

3. HapucyiiTe HECKOJIBKO COCYAOB pasHoil GOPMEI, HO C OAHHA-
KOBOH IIomiaasio AHa. Ecin rakue cOCyAbl HAIOJHHUTE 4O OLH-
HAKOBOM BBICOTBHI CHHDPTOM, TO GYAYT JIM PABHBEIMU JaBJIEHUE U
cuja faBJjieHus Ha gHO cocyxoB? Ilouemy?

4. a) Kak usMeHnserca 00beM NIy3hIpbKA BO34yXa IPH €ro
Hog’beMe CO AHA BOAOEMAa Ha IOBEPXHOCTh?

6) Ilouemy nyioBen, HEIPHYBIIU Ha GONBUIYIO MIyGHUHY, HC-
nBITEIBaeT 00JIb B yIax?
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5. B cocyzasl ¢ paBHOI NIOIABIO AHA HAJIUJIMN 10 OLHOTO YPOB-
HS Pa3HOPOJHbIe XKUAKoCcTH. OQMHAKOBA JIH CUJIA NaBJEHHUA HA
AHO cocynoB? OTBET MOACHUTE.

6. HapucyiiTe HECKOJBKO COCYZOB pasHOM (POPMBI ¢ pasHOH
njomanbio nHa. Ecam Takme cocyAbl 3alOJHUTL A0 OJHOTO
YPOBHA KEPOCHHOM, TO OYAYyT JKM paBHBIMH HaBJIEHME U CHJA
JlaBJieHUA Ha gHo cocyaoB? ITouemy?

T3-14. Coobwalowmecs cocyabl

— 1. a) Kax pacnosaraiorca B coo6-
IHAKOIUXCA COCYAAaX IIOBEPXHOCTH
— ONHOPOIHOM MUAKOCTU? Pa3HOPOJ-
HBIX KUAKOCTEH?

— - 60) CooOmtamomuecsa CoCyAkl, Ha-

- — o - MOJIHEHHBIE BOJOH, pasfgeseHbl
j—_ T - BHHM3Y neperopogkon Il (puc. 32).
I Byner nu mepenuBaThcsA BoAa U3

Puc. 32 OJHOro cocyjaa B Ipyroi, eciud oT-

KPBITh I€PEeropoary?

2. B gxe nogku umeercs 1iens. IloueMy 0AKY 3aJbeT BOOOH, ec-
JI1 CIIYCTUTh ee Ha Boay? MmMeer M 3HaueHHe, I'ie HAXOAUTCA
IeJIb — Ha JHe JIOAKU WJIH Bblllie gHa? B KaKoM ciydae TpyJgHee
3aKPBITH I1IeJIb OT IPOHUKHOBEHUS BOLbI?

3. nsa ocyuieHns 3aTOMJIEHHBIX MecT (IIIaXT, KAHAB) UX COELH-
HSAIOT CO CIEIMAIbHO BLIPBITEIMU KOTJIOBAHAMY, YPOBEHE KOTO-
pBIX HUKe 9THX MecT. [IouemMy BOJA YXOAHUT B 3TH KOTJIOBAHBI?

4. Kakoe HasHayeHye UMEIOT BOAOHAIIOPHEIE GAIIIHU B CHCTEME
BogonpoBozna? IloueMy B BepXHMX 3Taax 3JaHHUH JaBJleHHe
BOJBI MEHbIIIE, YEM B HUMXKHUX?

5. Pexa HeBa coemuHeHa ¢ 60Jib-
UMM YHCJOM KaHajoB. Ilouemy
BO3HHKAET OMACHOCTb BBIXOJA U3
Oeperos BOJbI B 9TUX KaHaJaxX IpHU
MNOAHATHMN ypOBHA Boabl B Hege?
I[Touemy nogHMMaeTCA BOJAA B NOA-

BaJIaX 3JaHUH DU HABOJHEHUU ?
Puc. 33
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6. Kakoit kodeitnuk 6onee BmecTuresned (puc. 33)? Ilouemy?

7. a) O6bacHuTe AeiicTBue goHTada. OT yero 3aBUCHUT BBLICOTA
moA'beMa BOALI B hoHTaHE?
0) 3aueM nIpu ocyIIeHHU GOMOT POIOT HOHTAHEI?

8. CnpaBeaJ iuB JI 3aKOH COOBIAIOIIUXCSH COCYAOB B YCIOBHUSAX
HEeBeCOMOCTH ?

T3-15. AtmocdepHoe nasneHue

1. Kakoe sHauenue armochepHoro gasaenus donsire: 100 kIla
nan 700 mm prt. cr.mMu? 1000 mm pr. cr. mau 1000 I1a?

2. a) ITouemy TPYZHO MUTH ChHIpOE AMNIO, €CJAH B HEM MUMEETCS
TOJBKO 0fHO oTBepcTHe? Kakyio poss Oyzer urpats arMmocgep-
HOe JlaBJIeHKe, ecJIU B Aillle cJeJaTh eille OAHO OTBEPCTHE?

6) ITouemy Boga He BeLIHBaeTCA U3 OyTHLIKYK (puc. 34)?

3. a) Ecsi oTkauaTh HacocoM BO3AYX U3 YKECTAHOU 0aHKM, OHA
ciomuBaerca. [Touemy?

0) IIpu KoHcepBUpPOBaHKMY (PPYKTHL U OBOILH, 3aJI0KEHHbBIE B
0aHKM M 3aJUThle KHUISIMM pPaccoJiOM, IJIOTHO 3aKpLIBAIOT
Kpbimkamu. Ilouemy mociie oxJIadKaeHUs KPBIIIKA IPorubdarT-
ca BHYTpb (puc. 35)?

4. a) Kaxk npu nomoinu LIIIaHra HAJUTL OeH3MH U3 GOUKH
B Beapo? KaxoBa mpHM sToM poab arMochEepHOro LaBJIEHUS
(puc. 36)?

%
22
g

L
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7

Puc. 34 Puc. 35 Pnc. 36

27



6) Ilouemy npu ABUXKEHUU IIOPINHA
BBEPX 3a HUM JABHXKeTcs Boga (puc. 37)?
3aBUCUT JIM BBICOTA NOABEMA BOJABI OT
ILTOWAAM MOPIITHSA?

5. IlouemMy IpPUXOAUTCA NPUKJIAAbIBATH
OrPOMHOE YCHJME, BBITACKHMBAs HOLY,
YBA3IIYIO B TJIMHE WM TOIKOM 00JIOTHC-
toM rpyHTe? IloueMy NapHOKOIBITHBIE
He HCIBITBIBAIOT TPYAHOCTEH, IepegBUrasich II0 OOJOTHUCTOH
MecTHOCTH?

6. Boga, HanuTad B BOPOHKY, IIJIOTHO BCTaBJIE€HHYIO B TOPJIbIIN-
KO KOJOBI, He NMPOXOAUT BHYTPL KOOI (puc. 38). Ilouemy?
Kak Ha npakTuke M0Jb3yOTCA BOPOHKOM?

7. O0DBbsACHUTE HA OCHOBE 3aKOHOB (DU3MKH: a) AeiicTBUE Mean-
LIUHCKUX 0aHOK; 0) meicTBUe IpucrocobieHus njA HabupaHus
YEePHUJI B aBTOPYYKY; B) JeHCTBUE IIPHCOCOK.

8. IToueMy ¥ Ipu KAKUX YCJIOBUAX NEPEIUBAETCA YKUIKOCTh 110
TpyOKe B HUKHUH cocyx (puc. 39)? I'ne Ha npaKTHKe IPUMEHS -
I0T TaKoe npucmocobienue (cudon)?

=
I

Puc. 38 Puc. 39
9. Kakoii "KUIKOCTHBIH GapomeTp 6oJiee TOUHBIH — HAaMOJHEH-
HBIA PTYTbIO, Bogo# unu cuuprom? Ilouemy?
T3-16. [laBneHve B XNAKOCTSX M ra3ax.

PacyeTHble 3apaun

1. Onpenenure gaBjieHue BOALI Ha CaMOil GONBLINOH rayOuHe
Tuxoro okeaHa, pasxoit 11 035 m.
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2. KakoBa cuJjia JaBJIE€HHUS HA KaXKABIH KBaAPaTHBIN JeIUMeTp
[OBEPXHOCTH TeJa BOJOJAa3a, HaXoAsAllerocs Ha TIJyOuHe
100 m?

3. IMackans ycranosua B r. Pyane Boganoit 6apomerp. Kakoi
BEICOTBI CTOJI0 BOABI B 3TOM OapoMeTpe HNPU HODMAJbHOM AaT-
Moc(depHOM KaBIEHHUU?

4. Kakada cuja JaB/leHHMsA BO3AyXa CKHMaeT B ombiTe I'epuke
«Margedyprexue moJyiapus», 13 KOTOPHIX BEIKAYAH BO3AYX,
ecJiM ILJIOMAAb IIOBepXHOCTH mnoaymapuit 1500 cM2? Armo-
cepHOe AaBIeHHEe HOPMAaJIbHOE.

5. BricoTa cTronba xepocuHa B cocyze 10 cm. Kaxoit pomxHa
OBLITHL BBICOTA CTOJIOA BOABI, HaJHUTOH B COCy/J BMECTO KepoCHuHa,
yT0oOBI JaBJIeHNE HA JHO OCTAJIOCH IIPEXHUM?

6. Bax o6bemom 1 M3, umeronuit dopmy Ky6a, 3anonHeH Hed-
ThI0. YeMy paBHa cuja AaBjeHUs HedTu Ha AHO Gaxa?

7. B n1eBoM KoJieHe COOOIIAIONIMXCA COCYAOB HAJNNT KEePOCHH,
B MpaBOM — Boja. Bricora cTonba Boasl 4 cm. Oupegenure, HA
CKOJILKO yPOBEHb KEepPOCHHA B JIEBOM KOJIEHE BBIIIIE€ BEPXHEr0
YPOBHSA BOJBI.

8. Ilnomagps MeHbIIEro NOPIUHS THUAPABINYECKOH MAIIUHBI
10 cm2, u Ha Hero gedicrByer cuaa 200 H. Ilnomanas 60binero
mopmua 200 cm2. Yemy paBHa cHia AaBJIeHUS HA GOJNBINHMA
IOopIeHb?

9. Bricora cTosi6a pryTH B pTyTHOM OGapoMeTrpe paBHa 760 Mm.
Bo croabko pas GoJblie BBICOTA CTOJ0A BOABLI, YPABHOBEIIIH-
BAIOIIETO 3TO Ke faBJeHue?

10. PaccuuraiiTe cuay, ¢ KOTOpOi BO3AYX AABHUT HA MOBEPX-
HOCTb cTojla JinHOK 1,2 M u mupuHoi 60 cm. ArMochepHoe
JaBJjieHe HOPMAJbHOE.

11. PaccuuraiiTe gaBjieHHe aTMochepsl B maxre riayOouHOi
360 M, ecorit Ha moBepxHOCTH 3emJu gasaerue 750 MM prT. cT.

12. Ha Kakoii BEICOTE JIETHAT CaMOJIeT, ecjiu 6apoMeTp B Kabune
Jetunka noxasbiBaeT 100 641 Tla, a Ha moBepxHOCTH 3eMJH
IaBJIeHNe HOpMaJibHOe?
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T3-17. ApxumenoBa cuna. NMnasaxHue ten

1. a) IlpuBeaure npuMepsl, KOTOPble MOATBEPKAAIOT CYILECT-
BOBaHUe BBITAJKUBAIOIElH CHJIBbI, AEHCTBYOIEH Ha Tesa, IIO-
TFPYKE€HHBIE B dKUAKOCTHU U radsl. O0bACHUTE IPUUYNHY BOSHUK-
HOBEHUS 3TOH CHJBI.

6) Kax nanpasiena apxumeznosa cusia? Yemy paBHA BeJIUUU-
Ha apxuMenoBoii cuibl? Kak Ha ombITax JOKAa3aTh, YTO BEJIMUH-
Ha 9TOH CUJIbI paBHA BECY JKUAKOCTHU, BBITECHEHHOM TeJa0oM?

2. IIpu Kaxkux ycIoBUAX TEJO: a) IJIaBaeT Ha MOBEPXHOCTH U
BHYTPH KUIKOCTH; 6) TOHeT; B) BciieiBaer? M3006pasuTre Ha
yepTeXKe CHJIBI, AeHCTBYIOIME HA 3TO TEJIO B KAXKOM CJiydae.

3. IloueMy CrJIOLIHEBIE TeJIa, IJIOTHOCTh KOTOPBIX 6OJIbIIIe I1JI0T-
HOCTH »KHIKOCTH, TOHYT B Heil? [louemy miaBaroT Tesa, ILJIOT-
HOCTh KOTOPBIX MEHbIIE ILIOTHOCTH ujaxkoctu? OT uero 3aBu-
cut riay0uHa NOTPY)KEHUA MJIaBaIoIero reaa?

4. VIsMeHAeTCs JM BHITAJKHUBAIOLIAS CHJA, AEHCTBYIOIIAA Ha
TIOABOAHYIO JIOAKY IpU ee norpykenuu? IIIoTHOCTHL BOABI CUH-
TaTh OJMHAKOBOH Ha pa3HO raybuse,

5. [Touemy AeTcKuil BO3AYIIHEIN IAapUK, HAMTOJHEHHBLIH BOLO-
poaoM, MOOHUMAETCs, a HaAyThIH BO3AYXOM — OIycKaeTca?

6. a) Ha Gonpurux riay0MHAX IJIOTHOCTL BOABI 60OJbIlIE, YeM Ha
noBepxHocTu. M3ameHsieTcd U ¥ KAaK BBITAJKHUBAIONIAS CHUJIA,
JeiicTByOIIaa Ha 6aTucKkad Opu ero morpyKeHUu B oKeaHe?
6) OpuHakoBas JIM BLITAJKUBAOIIAA CUJIa AeUCTBYeT Ha YeJio-
BeKa, HAXOAAIIEroCcA B BOZe B PA3HBIX MOJIOKeHUAX (puc. 40)?
B) OpmHakoBasi JM BBITAJKHUBAIO-
A mas cuiia geficTBYeT Ha BOAOJA3a IPH
- NOTPY’KeHUW Ha PpasHyl TIaIyouHy
(puc. 41)?

7. a) Ha 6soke (puc. 42) ypaBHOBelle-
HBl OAMHAKOBLIE TeJia. Hapymures iu
paBHOBecHe U KaK, €CJId ONYCTUTh OJ-
HO TeJIO B BOAY, a APYTroe B KepoCcuH?
6) O6beMBl HaxXOAALIMXCA B BOJE
yacTeil Ipy3oB oAUHAKOBHI (puc. 43).
ITouemy oauH U3 rpy30B MEePETATHBAET?
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Puc. 41 Puc. 42 Puc. 43

8. K KOpOMBICJIy BeCOB IOABEIIIeHRl AJIOMHHHUEBRIA U MEIHbIH
rpyssl paBHOro Beca. Kak mamMeHHTCs paBHOBecHe, ecjHu o0a
rpy3a onycTuth B Bogy? Ilouemy?

9. ITouemy B peKe ¢ MINCTHIM JHOM MBI BA3HEM OOJIbIIIE HA MeJI-
KOM MecCTe, 4YeM Ha r1yooxom?

10. Ha cKOJMBKO TpaHMTHBIN OyJbDKHUK o6beMoM 4 aM3 Gyzer
Jier4e B Boge, ueM B Boaayxe? ILlmoTHOoCT rparuTa 2600 kr/m3.

11. IIpy NOJTHOM HOTPY’KEHUHU B XUIAKOCTL HA TEJ0 00HeMOM
4 nm3 felicTByeT BrITankuBalomas cuna 40 H. Kakas a1o xuz-
KOCTBh?

12. IIpu B3BeIIMBaHUHU TeJa B BO3[yXe JUHAMOMETD IIOKAa3bIBa-
er 4,4 H, a B Boge — 1,6 H. Onpexnenure o6beM Tena.

13. Bec Tena 6 H, ero o6sem 400 cMm3. YroHeT s Tesio B Boge?
cuupre? KepocuHe?

14. 3agaua Apxumena: U3 UYHCTOIO JIM 30JI0TA M3rOTOBJIEHA
mapckasi KOpoHa, eciu ee Bec B Bo3ayxe 28,2 H, a B Boze
26,4 H?

15. T'ongona OGartuckada B Bosayxe Becur 120 kH, a B Boze
65 kH. Onpenenure BHyTpeHHM 00'beM IOHIOJBI, €CJIN OHA CAe-
JaHa u3 ctand. IlnoTHoeTs BoALI cuuTaiite pasaoit 1000 kr/m3.
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Pabota n MowHOCTL. Heprus. MNpocTbie MexaHN3MbI
T3-18. MexaHu4yeckaa paboTta

1. Metannuueckuii map maccoir 500 r magaer Ha 3eMJIIO C BbI-
coTsl 3 M. Kakyio paboTy npu 3TOM COBepIIAeT CHUJIa TAMKECTH?

2. IITTaHrucT NOAHAJN LITAHTY Ha BLICOTY 2 M, COBEPIIUB IPH
aTom pabory 3 k/l;x. Kakosa macca mranru?

3. Kakyio pabGory cosepmus 3a 1 u Hacoc, IOAHUMAIOIIHMA
15 kr Bogw! Ha BeicoTy 4 M 3a 1 ¢?

4. Tpakrop nepemeiiaer naat@opMy CO CKOPOCThbIO 7,2 KM/d,
pa3BuBas Tarosoe ycuiue 25 kH. Kakyio pabory coBepuiaer
TpakTop 3a 10 muu?

5. OnpegenuTte paboTy, coBepllIaeMy KPAaHOM IIpY PaBHOMED-
HOM TNOA’beMe IpaHMTHOH mauThl o6vemom 0,5 M3 Ha BBICOTY
10 M. ILlmoTHOCTS rparuTa 2600 Kr/m3.

6. Onpegenute pabory, COBEpIIaeMyIiOo HACOCOM 3a 2 4, ecJIH 3a
1 c on mogauMaer 10 1 BOAbI HA BLICOTY 2 M.

7. Onpegeniure 06'beM PAHUTHOM IIJIUTHI, KOTOPYIO paBHOMED-
HO NIoJHUMAIOT Ha BeicoTy 10 M, ecsiu mpu 3ToM Oblia coBeplie-
Ha pa6ota 1,56 M. IlnorHocTs rpanuTa 2600 kr/m3.

8. I'py»keHblit aBTOMOOUIB MACCOil 5 T, pABHOMEPHO IiepeMelra-
SICh 110 TOPU30HTAJIBHOMY YYaCTKY JOPOTH, IIPOeXaJl PacCTOSHHE
2 kM. Kakyo paboTy coBepIiliujl ABUraTeJIb aBTOMOOWJIA, €CIu
cuia Tpesus cocrasiuser 0,001 cunsl TsvKeCTH aBTOMOOHIISA?

T3-19. MowHOCTb

1. Yenosek noguumaer 3a 16 ¢ us Kojyonua rayounoi 8 M Ben-
po Bozabl Maccoi 10 xr. Kaxyro MOIIHOCTb OH IIPU 3TOM Pa3BH-
BaeT? A

2. MousocTh KMTa OpU IJIABAHWHU MO BOAOM AocturaeT 4 xBr
npu ckopoctu 9 km/u. Onpegenurte ABUMKYIIYIO CHJIY, PAa3BU-
BaeMyl0 KUTOM.
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3. Tpaxkrop Taner muayr ¢ cuioit 32 kH. Onpegenure MOIIHOCTD
TPaKTOpa Ha KPIOKe, ecyiu 3a 15 MuH o mpomren 1,8 xm.

4. Isurarenp HOJBEMHOM MAIIMHBI MMeeT MoInHOCTh 4 KBT.
Kaxoii Maccel rpy3 OHa MOXKeT IIOAHATL HA BHICOTY 15 M 3a
2 Mun?

5. Ha xaxyio BoicoTy nogaumaer yebegka 3a 40 ¢ rpy3 maccoi
3 T, ecsu ee moJie3HaA MOUIHOCTE paBHa 1,5 kBt?

6. IlnoTuHa BO BpeMA MaBOAKOB IPOIYCKAET KAXKAYIO CEKYHAY
45 000 M3 Bogsl. OnpesenTe MOIIHOCTD BOAAHOTO IIOTOKA, ec-
JI¥ BEICOTA IJIOTHUHBI 25 M.

7. Ha Kakyio BBICOTY 3a 3 ¢ CMOKET IOJHATHCA IIO KaHATY
cnopTcMeH Maccoii 80 Kr, ecsu npu 3TOM OH pa3BUBaeT MOII-
"octs 0,8 kBr?

8. Kakoii 06'beM BOABI CMOKET OTKAYaTh HACOC U3 IaXThI IJIy-
6unoit 150 M 3a 1,5 4, ecain ero mongHocTs 50 KBT?

9. Bo BpeMsa TsiKesoi paboThl cepAle cokparaercsa mo 150
yZaapoB B MUHYTY. IIpH KaXaoM COKpaIlleHHUH cepAlle COBepIia-
eT pabory, paBuyio 2 KJ/l;x. Onpeaennre MOIIHOCTb, Pa3BUBae-
MYIO CEpAILIeM.

T3-20. Aneprusa

1. Ha cKOJIBKO yBeJINYHJIach IIOTeHIIHAJbLHAA 9HEPrua MaJIb4yH-
Ka Maccoil 50 Kr, KOTOpEIil HOAHAJICA IO JIECTHUIE CBOEr0 Jo0Ma
Ha BrIcOTYy 10 M?

2. Ilo ropu3oHTaIBHOMY CTOJIy KATUTCA IIapHK Maccoit 500 r
C MOCTOSAHHOM cKopocThio 20 cm/c. UeMy paBHa ero KMHeTHYe-
cKasA sHeprusa?

3. 3a cueT KaKOH dHEPruy OTKPLIBAIOTCA M 3aKPBLIBAIOTCH [Be-
pu B aBTOOyCcax, TpamBaax? OnuinnuTte, KaKKe IIPU 9TOM IIPOKUC-
XOJAT IPeBpalleHVs 9HEPTHH.

4. a) IIpu KaKoM YCJOBHMH TeJjia paBHO#H Macchl obsagaior pas-
HOH IOTEeHIMAJIbHOH sHeprueil? pasHoili KMHETHYECKOH dHep-
rueit?
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6) B xakoii pexe — ropHO# MJIN PABHMHHON — BoAa o0jaja-
eT Gosbireil MexaHudyecKoii ageprueit? (Ilmomans nonepeyHoro
ceueHUdA PeKH CUHUTATh OAMHAKOBOH.) Ha Kakux pekax ycra-
HaBJIUBalOT 0oJiee BHICOKME IJIOTMHBI IIPHU IIOCTPOMKE T'UAPO-
anekrpocrannuii? [louemy?

5. a) Mopckue BOJIHBI IIPOU3BOAAT GOABIIYIO paboTy o paspy-
meHuio 6eperos. Kakoii sueprueii ouu 06/1a5a10T ¥ YTO ABJIAET-
cAd UCTOYHHUKOM 3TOM sHeprun?

6) Uro obnaxaet 6osblIei 9Heprueii: rpaHUTHAA UK OETOH-
Had ILIUTA OJMHAKOBOr0 00'beMa, NOAHATHIC HA OJHY U Ty Ke
BeIcOTY? BO cKOJIBLKO pas?

6. IIpu xakom ycnoBuu Tena maccoit 2 Kr u 10 Kr moryT obJa-
IaTh ONMHAKOBOI IMOTEHIMAJBLHON 3Hepruei? KHUHETHYECKOM
aHepruei?

7. y}.IapPIBIJ.IHCb 0 3eMJII0, MAY IIOAIIPbIrMBaeT HECKOJIBKO paa3.
Hoquy IIpHU KaXXJO0M IOCJeAYIOIleM IIPDbIXKKE OH IIOACKaKHuBa-
€T Ha MEHBbUIYIO BBICOTY?

8. Ha copeBHOBaHMAX 10 OPLIKKAM B BOJY CIIODTCMEH CHaudaJa
npeiraeT Ha AOCKY-TPaMILIMH, a 3aTeM BBepx. [louemy atoT
MIPBI2KOK II0JIy4aeTcs 6ojiee BHICOKUM?

T3-21. NpocTtbie MexaHu3mbl. KN4 mexaHnamos

1. a) Ilouemy pyuky pacmoJaraior y Kpas asepu?
6) [lsisa yero y noA»eMHOr0 KpaHa AejaioT IPOTHUBOBeC?

2. a) Uro npousoiiger, ecau OGUH KOHEI] CTePXHA, HaxXoAdAlle-
rocs B paBHOBecuu (puc. 44, a), n3oruyts (puc. 44, 6)? Ilpoge-
JaiTe ONLIT U OO0 BLACHUTE €ro.

a) 0)
Puc. 44
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Puc. 45

6) B xakomM cayuae (puc. 45) majaka cuIbHee JAaBUT Ha ILIe-
u0? ITouemy?

3. a) Korga nayjky AepikKaT B pyKax 3a KOHIIbI, TO €€ TPYAHO Ie-
pesioMuts. Eciiu e cepeJUHY DaJKH IOJIOXKUTE Ha IOACTABKY,
TO NAJIKY NIEepeJOMHUTH Jjerde. [Touemy?

6) BossMHuTE CIIMUKY K IepeJIOMHUTE ee IomoJiaM. Eciu BEI
nonpobyeTe Teneph KaXAyi0 U3 NOJOBHHOK II€PEeJIOMUTH CHOBA,
TO y6equTech, UTO CAEJATH 3TO I'Opas3fo TPYJAHee, YeM IIepeJio-
MHUTB HeJayio condky. [Touemy?

4. JlepeBbA NpeACTABIAAIOT c000il pBIYAru, y KOTOPHIX TOUYKA
OIIOPHI HAXOAUTCA Y IIOBEPXHOCTH 3€MJIH, & IJIEUAMU CHJI ABJSA-
eTCsa CTBOJI 1 KOPDHH. Y enn KPOHa HaXOOUTCA y 3€MJIH U IMeEeT
oupaMuAadsEy0 dopmy. Cusa, AeicTByOllas Ha CTBOJ IPHU
BeTpe, HeBeJIMKA. ¥ COCHHI M [y6a KPOHEI PacloJIOXKeHEI BBICO-
KO BBEPXY, I0O3TOMY MOMEHTHI CHJIBI BeTpa OYeHb BeauKu. Of-
HAKO YCTOHYHMBOCTH COCHBHI M Ay0a BO BpeMf BeTpa He XyiKe,
yeMm y esu. [Touemy?

5. a) Kakue yacTu Bejiocunea SABJIAIOTCA PhlYaraMu? YKaxu-
Te TOYKH ONOPBI, TOYKH IPHUIOKEHHUS CHJI M IJIeUH 3TUX Phiua-
TOB.

6) Kakoit u3 puiuaros (puc. 46) 6GyaetT HaXOAUTHLCA B PaBHO-
Becun?

6. a) IloueMy HOKHMIEL JJIA PE3KH JIUCTOBOTO METAJJIA HMEIOT
6oJiee AJMMHHEBIE DYKOATKH, YeM HOXXHUILI, [IPEeAHA3HAYCHHBIEC
I pe3ku Oymarn?
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Puc. 46

6) Ilouemy mosyuaercsi GOJIBIIOM BBHIUTPBIII B CHJIE IIPH
OJIL30BaHUHU phluaramu (puc. 47)?

B) O0bAcCHNTE, AJIA 4ero Hy»KeH HEeNOABUXKHBIN OJ0K, Bedb
BBIMTDHIIIA B CUJIe OH He AaeT. I'e ero yao6HO HCI0IL30BATH?

7. s pesaHusa TKaHU ¥ OyMaru NpUMEHSIOT HOMHUIELL C KO-
POTKHMH PYYKAMHU U AJIUHHLIMY Je3BuaMu, Qupenenanure cUIy
pesaHus, eciau CUJa, NPUIOKEeHHasdA K PyYKaM HOXKHHI[, paBHA
30 H, a ginua nued 8 u 10 M.

8. IIpu moMoIlu KycaueKk MepeKyChIBAIOT IPOBOJIOKY. Pyka cixu-
maeT Kycauku ¢ cwnoit 90 H. PaccTrosHue oT ocu BpallleHUA Kyca-
YeK [0 IIPOBOJIOKH 3 CM, a O TOUKM [PWIOKEHUS CWIbI PYyKU
18 cm. Onpeaesnre cuny, AEHCTBYIONIYIO HA IIPOBOJIOKY.

9. Ilpu paBHOBecuu pbluara Ha ero 6oJibliee IJIe40, paBHOe
60 cMm, meiicrByer cuna 40 H, ma menbiiee — 120 H. Onpege-
JIUTe MEHbIIlee IJIeYO.

Puc. 47
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10. K KOHIIaM HEBECOMOT'O phlUyara IOoABeIleHEl IPY3kl MaccaMu
2 n 12 ¥r. Paccrosgnue OT TOYKH OIOPH 0 GOJIbIIEro rpysa
pasHo 2 cM. OnpezenuTte AANHY pbluara, €CJu pbluar HaXOJUT-
cs B paBHOBECHH.

11. Ha xoHusl peryara geiicrsyior cuiabsl 8 H u 40 H. Jnuna
peruara 90 cm. I'me pacmososxeHa TOUKA OIIOPBI, €CJIM pHIUAr
HaXO[UTCA B paBHOBeCHM?

12. T'pasuTtayo mauty o6bemom 0,03 M3 nogHUMAIOT U3 BOJBL,
NCIOJb3yA HEMOABMXKHEIN 610K. KakadA cuya AJsA 3TOro norpe-
Oyercsa, KOrAa ILUIUTA HAXOAUTCA B BoAe? HaA IOBEPXHOCTHIO
Bozel? Tpenue He yunTeiBaTh. [IM0THOCTS rPaEUTa 2600 KI/M3.

13. IIpu nmomoImu nogBuxHOro 610Ka paboumii nogHNMaeT Ha
BeICOTY 4 M rpy3 Becom 600 H. C xakKoit cHMJI0# OH TAHET BepeB-
ky? Kakoit As1MHBI KOHEN BepeBKH OH IIPH 3TOM BHITAHET?

14. Tpys maccoit 20 Kr paBHOMepHO TAHYT 10 HAKJIOHHOM HJIOC-
Koctu ¢ cuaoii 40 H. Onpegennrte KIII| HakIOHHOM MJIOCKOCTH,
ecJiu ee AJauHA 2 M, a Beicora — 10 cMm.

15. Bazasio ¢ H3BeCTKOBBEIM pacTBopoM Maccoi 120 kr nogHuMa-
IOT Ha BTOPOM 3TayK CTPOAILErocA AOMA IIPH IIOMOIIY MOABUIMK-
Horo 0;1oka. Ha BepeBKYy BO BpeMsd NoABbeMa AeHCTBYIOT ¢ CUJIOH
720 H. Onpepenute KIIJI ycTraHOBKH.

16. I'pys maccoit 245 Kr ¢ IOMOIIBIO PhlUara paBHOMEPHO IIOJ-
HAJMKA Ha BEICOTY 6 cM. IIpm sTOM K AJIMHHOMY ILIeYy pbIyara
Oblyia mpuioxkeHa cuia 500 H, a Touka HOPHJIOKEHUS CHJIBI
onycTuaachk Ha 30 cMm. Beruncanre KIIJI prruara.



TecTtb gona CaMOKOHTpPONS

TC-1. CtpoeHune BewecTra

BapuaHTt 1

1. Mesbuaifinme 4aCTUIBI, U3 KOTOPbIX COCTOAT PA3JHMUYHEIE Be-
1IIecTBa, Ha3bIBalOTCA. ..

A. aTomamu.

B. mosnexkysmaMu.

2. Bce MOJIEKYJIBI OZHOTO M TOT'O K€ BEILeCTBA...
A. He oTnIMUAlOTCH APYT OT Apyra.
B. oTtsinualorcs Apyr ot aApyra.

3. IIpu oxna)kIeHUH 00'beM TeJla...
A. yMeHBIIAETCA.
B. yBesnuuBaercA.

4. Kak 3aBucur npouecc 1uddysun oT reMuepaTypn?
A, Ilpornecc guddysnn samMensieTcsa C pOCTOM TeMIIePaTypsl.
B. Ilponecc nuddysun yckopaeTcsa ¢ pOCTOM TEMIIEPATYDHI.
B. IIponecc nuddysun He 3aBUCUT OT USMEHEHHUA TeMIlepa-
TYpPBI.

5. Ha paccToaHuAX, CPABHUMEIX C padMepaMH CaMUX MOJIEKY.J
(aToMmoOB)...

A. 3aMerHee NPOABJAIOTCH CUJIBI NMPUTSIIKECHUSA MEXKAY MO-
JIeKyJIaMM, a IIPH JajibHeilIeM COMHMKEeHNH — CHJIBI OTTANKHU-
BaHHA.

B. 3aMeTHee NPOSBASIOTCS CHJIBI OTTAJIKUBAHUSA MEXIY MO-
JeKyJIaMU, a IPU JaJIbHeiIeM cOMXeHN — CHJIBI IPUTAMXKE-
HUA.

6. Kakue n3 yKasaHHBIX CBOMCTB IIPUHAAJIEXKAT razaM?
A. AMmeoT coGcTBEeHHYIO (hopMy.
B. Coxpansior o6beM.
B. He umeror co6cTBeHHON (POPMBI U IOCTOAHHOTO 06'beMa.

7. Kak pacnososKeHsI MOJIEKYJIbI rasa’?
A. JIBurasces 6ecropsaioYHO BO BCe€X HANPaBJIEHUAX, IOUTHU
He IPUTATUBAIOTCH APYT K APYTY.
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B. He pacxogaTrca Ha GoJbIiine pacCTOAHUSA.
B. Pacmosio:xeHBI B onipeieIeHHOM IOPAJKeE.

8. B KaKOM COCTOSHUH MOMET HaAXOLUTLCA PTYTh?
A. TonbKo B 3 KHAKOM.
B. B »xuAKOM, TBepAOM 1 ra3oo0pasHOM.
B. TosbKO B TBEpPAOM.

9. Mo>XHO JIX OTKPHITHIH cocys 3amoJHUTHL ragom Ha 40% ero
BMECTHMOCTH?

A. la, moxxHO.

B. HeT, Benb34.

B. OnpezneseHHOro oTBETa JATH HEJIb3A.

10. Boga 3amMepasa M mpeBpaTHJach B Jjej. MsMeHunuch Jau
MpH 3TOM CAMH MOJIEKYJIBI BOALI?

A. HeTt, He UBMEHUJINUCH.

B. /la, H3MEeHUJIUCE.

B. OnpezesieHHOT0 OTBETA JATh HEJIb3A.

BapuaHTt 2

1. IIpu HarpeBanuu o6bemM Tela...
A. yBestnuuBaercs.
B. ymeHsbIaercs.

2. MoslexyJbl Pa3INYHBIX BEII[eCTB...
A. He OTJIMYAIOTCH APYT OT APYra.
B. oTaimuaioTcA gpyr oT Apyra.

3. Uz aBnenuda nud¢ysun MOKHO CAEJATH BEIBOJ O TOM, UTO...
A. Bce TeJia COCTOAT U3 MeNbYANHIITNX YACTHIL,
B. MONEeKYJILI BCeX BELIECTB HEMOABUKHEI.
B. MoJIeKyJIBI BCeX BEIIECTB HEIIPEPHIBHO ABUXKYTCH.

4. TIpouecc auddysru IPOUCXOTUT. ..
A. TOJIBKO B )KHUAKOCTHAX M rasax.
B. TOJBKO B JKUAKOCTAX M TBEPABIX TeJaX.
B. B rasax, *XHUAKOCTAX M TBePABIX TeJaX.

5. MosieKyabl (aTOMBI) IPUTATHBAIOTCA APYr K apyry. Ilpm
3TOM OHH HOJI’KHBI KAK OBl CIMIIHYTHCA. ITOTO HE IPONCXOMHUT,
IIOTOMY 4YTO...
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A. MoseKyJibl (ATOMEI) HeNIPEPBIBHO ABUKYTCH.
B. mMexay mMosexkynaMu (aToMaMM) CyIECTBYIOT CHJBL OT-
TaJIKUBaHUA.

6. Kaxue 13 yKasaHHLIX CBOMCTB IPUHAAJIEHKAT MUJKOCTAM?
A. Jlerko meus1oT 8010 GOPMY, HO COXPAHAIOT 00'BEM.
B. He umeror cob6cTBeHHOI GOPMBI ¥ IOCTOSHHOI'O 06'beMa.
B. HMmetor cobeTBeHHEYIO OPMY U 00BEM.

7. Kak pacnoJioKeHs! YaCTULBI B TBEPABLIX TeJaax?

A. YacTuusl pacrosio’KeHbl HA PACCTOSHUAX, MHOTO 60Jb-
HINX PasMepPOB YACTHII.

B. HacTuib! pacmnoJyiosKeHbl B OIIpeJeIeHHOM (CTPOroM) Io-
panke.

B. YacTtuisl pacnosokeHnsl 6JAM3K0 APYr K APYry, HO CTPO-
roro nNopAJKa B UX PACIIOJIOMKEHUH HeT.

8. B KaKOM COCTOAHUM MOKET HaXOAUThCHI 4yryH?
A. ToabKO B XKMIKOM.
B. Tonbko B TBEPAOM.
B. B TBepaom, KUIKOM U Ira3zoo0pasHOM,

9. B 6yTeiike HaxoguTesa Boga obvemom 0,2 1. Ee nepenusaioT
B Koy BMecTumocTsio 0,5 a. Mamenurca nu o6seM Bogpi?

A. YMmeusmures.

B. He usmenurcs.

B. YBenuuurcs.

10. B noMemeHuax, rjie moJb3yHOTCA MEIUIIMHCKUM 3(UPOM,
OOBIYHO CHJIBHO MM IIaxXHeT. B KaKoM COCTOAHHM HaXOJHUTCH
atup B 3TOM NoMeIeHuN?

A. B tBepmom.

B. B xxuaxowm.

B. B razoo6passom.

TC-2. MexaHu4yeckoe aABNXeHue

BapunaHnt 1

1. OTHOCHTENHHO KAaKHUX TeJ IIacCakKMp, CUOALINI B ABUXKY-
1IeMCS BaroHe, HaXOAUTCA B COCTOSIHUHY IIOKOA?

A. 3emus.

B. Barosn.

B. Koneca Barosna.
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2. Kaxoe 13 nepeurcleHHBIX IBUXKEHUI paBHOMepHOe?
A. IsmxeHre 3eMJIn BOKPYT CBOel ocH.
B. [IBuskeHne MasATHUKA B Jacax.
B. JIBu:xeHue aBTOMOOMJIA NPU TOPMOKEHHUH.

3. Kak Ha3pIBAIOT IMHHUIO, KOTOPYIO OIINCHLIBAET TEJIO IIPU CBOEM
IBIYKEHUHN?

A. Ilpamas auHUSA.

B. IIpoiigneHHBIN Y Th.

B. TpaexTopus.

4. Tlaccaxxupckuil moe3xn 3a Kakable 20 MUH IPOXOAUT pac-
crossaue 40 kM, 3a 10 mux — 20 KM, 3a 1 MuH — 2 KM U T. I.
Kaxoe 3to aeuskenue?

A. HepaBHomepHOe.

B. PaBHOMepHOe.

B. PasHOoMepHOe HA OTAENbHBIX YYACTKAX IIYTH.

5. Besocuneauct 3a 20 muH npoexay 6 kM. C Kakoil CKOPOCTHIO
IBUTAJICS BEJIOCHIIEAUCT?

A.30m/c.

B. 5Mm/c.

B. 0,5 m/c.

6. daeKTpoBO3 ABMMKETCA €O cKopocThio 80 KM/u. Kakoit nyTh
oH mpoiiger 3a 30 Mmuu?

A. 40 xm.

B. 400 xMm.

B. 20 xm.

7. 3a KaKoe BpeMa KOHbKOOeXell, ABUKYIIIHUICA CO CKOPOCTbIO
12 m/c, npoiiger gucranuuio 600 m?

A.5c.

B. 50 c.

B. 72c.

8. Besocunenuer 3a 10 mun mpoexan 2400 m, 3aTeM B TedyeHUE
1 muH crnyckasica mox ykJoH 900 M 1 mocsie 3TOro mpoexaJsl elme
1200 m 3a 4 MuH. Beruncaure CpeIHIOI CKOPOCTD BEJIOCUIIEANCTA:

A.5m/c.

B. 18 m/c.

B. 15 m/c.
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9. Ha pucynxe 48 mnpexacraeieH rpadpuy 3aBHCHMOCTH NYTH
PaBHOMEDHOT'O ABMIXKEHUSA Tesia OT BpeMeHu. OIpesesnTe CKoO-
POCTb ABHKEHMS Teja.

A.80m/c.

B. 40 m/c.

B. 5m/c.

10. Ha pucyaxe 49 mnpezpcrasjieH rpapux 3aBUCHUMOCTH
CKOPOCTH PAaBHOMEPHOT'O IBHKEHHUA TeJsa OT BpeMeHu. Omnpese-
JIATEe IyTh, IPOHAEHHELIHN TeJioM 3a 4 C.

A. 80 M.

B. 20 m.

B. 100 m.

BapuaHTt 2

1. Bemocunemucr ckaTeIBaeTcsa ¢ ropbl. Kakue Jeranu us
MepeutCcIeHHbIX HAaXOAATCA B ABHXKEHUH OTHOCHTEJLHO CeLJa
BeJsiocunena?

A. Ilepanu npu ux BpalleHUH.

Bb. Pama.

B. Pyas.

2. [I1uHy TPaeKTOpPUH, IO KOTOPOIi ABUXKETCSA TeJIO B TeUeHUe
HEKOTOPOr'0 IPOMEXYTKa BpeMeHH, Ha3bIBAIOT. ..

A. cKopocTsIO.

B. npoiigeHHBIM IIyTEM.

B. nipamoii nuHuen.
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3. Kax Ha3mIBAIOT M3MEHEHHUe IMOJOMKEeHUA Tejia OTHOCUTEJIbHO
Apyrux Tein?

A. IlpoitneHHBIN TYTh.

B. TpaekTopus.

B. MexanuuecKoe JBHXKeHHE.

4. Motomukaucr 3a 24 npoexan 60 kM, mpuuem 3a IEepPBHII
yac — 20 KM, a 3a caegyomuii — 40 kM. Kakoe aTo gBumxenne?
A. PaBHOMEDHOE.
B. HepaBHOMEpHOE.
B. PaBHOMepHOE Ha OTZeJbHBIX YYACTKAX OYTH.

5. Ilacca)xupcKuil moesj, ABUradAch paBHOMepHO, 3a 20 MuUH
npowes nyTh 30 kM. Onpesennre CKOPOCTH IOE3A.

A.10m/c.

B. 15 m/c.

B. 25 m/c.

6. 3a kakoe BpeMs Iemexoji MPOXOZUT paccToaHume 3,6 KM,
IBUTrafACh CO CKOPOCTLIO 2 M/c?

A. 30 mu=.

B. 45 mus.

B. 40 Mu=.

7. Ha KakoM pacCTOSHUH OT IIPUCTAHU OKAMKETCs JOAKa uepes
15 ¢, aBurasce mo TEYEHUIO PEKH, €CAH CKOPOCTh TeYeHHs
4 m/c?

A. 20 M.

B. 40 m.

B. 60 m.

8. ApromoGuJib 3a nepseie 10 ¢ mpo- s, m |
mwesa oyTrs 80 M, a 3a mociaegyooue
30c — 480 m. Ompesenute cpen-
HIOIO CKOPOCTH aBTOMOOUJIA Ha BCEM 8
nyTH.
A. 14 m/c.
B. 16 m/c. 4
B. 20 m/c.

9. Ha pucynxe 50 npeacraBresrpa- 0 1 2 3 4 5te
&K 3aBHCHMOCTH IYTH PaBHOMEp-

Puc. 50
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v, ¥ HOTO JBUKeHUA Tesa oT Bpemenu. Or-
pelieIuTe CKOPOCTh ABUKEHUS TeJIA.
12 A.4Mm/c.
B. 2wm/c.
6 B. 0,4 m/c.
10. Ha pucyuke 51 npeacrasieH rpa-

(UK 3aBUCUMOCTH CKOPOCTH PABHO-

0 1 2 3 4 5¢c¢
MEPHOTI'0O ABHXXEeHHA TeJia OT BpEMEHH.

Puc. 51 Onpegenure myTh, NPONAEHHBIA Te-
JoM 3a 3 ¢.
A.4Mm.
B. 36 m.
B. 48 m.

TC-3. UHepuusa. BaanmopeiicTteue Ten.
Macca tena. NMnoTHOCTbL BelwlecTBa

BapuaHt 1

1. SIByleHMe cOXpaHeHusi CKOPOCTH TeJia IIPY OTCYTCTBUHM AelCT-
BUS HA HEro APYTHUX TeJ Ha3bIBAIOT...

A. MexaHHYeCKUM ABUIKEHHEM.

B. unepueii.

B. 1BukenueM Tea.

2. B xakoM HaIpaBJIeHWH YIaLeT YeJIOBEK, BRIIIPBIIHYB Ha XO-
Iy U3 TpaMBasa?

A. Ilo xoay ABUKEHUA TpaMBas.

B. IlporuB xozxa gBM)KeHUA TpaMBasdi.

B. IlepneHanKyIApHO HANPaBIEHUIO JBUKEHUA TpaMBas.

3. I3MeHHUTCA I CKOPOCTH ABHMIKEHUSA TeJja, ecJu AeHcTBUE
JPYTUX TeJl Ha Hero IpeKpaTuTcsa?

A. He usmenurcs.

B. ¥YBeanuurcs.

B. ¥YMeHbIINTCA.

4. IIpu BeICTpEJIEe M3 BUHTOBKM CKOPOCTH Iy paBHa 600 m/c,
a CKOpOCTh BUHTOBKHM Iipu otgade 1,5 m/c. Onpenenure, y Ka-
KOTr'0 TeJia Macca 00JIbIlIe U BO CKOJIBKO paa.
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A. Y BuHTOBKH OoJblie B 40 pas.
B. V¥V nyau mensie B 400 pas.
B. ¥V BuntoBKH G6osbite B 900 pas.

5. B 6ake BmectumocThio 0,2 M3 comepurca HedTh Maccoi
160 xr. KaxoBa njioTHocTh HedTu?

A. 32 xr/m3.

B. 800 kr/m3.

B. 200 xr/m3.

6. Konba ememaer 272 r pryru. Onpegennte o6beM KOOI,
A. 40 cM3,
B. 60 cm3.
B. 20 cm3.

7. Emrxocth Gensobaxka asromobmas 30 jg. Omnpezenure Maccy
6eH3MHA, BXOJAIIEro B 6eH306akK.

A. 21,3 kr.

B. 42,6 xr.

B. 18,6 kr.

8. IIBe oavHAKOBBEIE OOYKHM HAIOJHEHE! MOPIOYMM: OfHA — Ke-
pocuHOM, Apyrasa — OeH3nHOM. Macca KaKoro ropwouero 60Jb-
e ¥ BO CKOJIBKO pa3?

A. Kepocura npubiansurensHo B 1,13 pasa.

B. Bensuna npubausutensHo B 1,13 pasa.

B. Macca ognHaKoRBa.

9. JlaryuHbIi wap mmeer maccy 850 r mpu ob6weme 140 cm3.
CruromHo# map unu noasiit? IlnorHoers naryau 8500 kr/m3.
A. Crromrsoii.
B. Iousrit, o6beM nosoctu 40 cm3.
B. Ioaslit, 06'bem momoctu 20 cm3.

10. Macca uero Gosbllie ¥ Ha cKOJbKO: 10 1 pryrn nam 1 m3
npooxu?

A. Macca pryTtu 6oasie Ha 104 Kr.

B. Macca npo6ku Goabiue Ha 104 Kr.

B. Macchi OqUHAKOBHI.
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BapuaHTt 2

1. Ecain Ha Tesio He AeHMCTBYIOT HUKaKue Apyrye Tesa, TO OHO...
A. nBmxxercs.
B. HaxoauTCca B moKoe.

B. HaxozuTCA B MOKOE HJIM ABHIKETCA PDABHOMEPHO M IpA-
MOJIMHEHHO.

2. Kyza HaxJOHAIOTCSA IACCAXXHUPBI OTHOCHTEJILHO aBTobyca,
KOTZa OH IIOBOPAYHBAET HAJIEBO?

A. IIpsamo no xony ABMKeHUS aBTOOyCA.

B. Haneso.

B. Hanpasgo.

3. Mosxer i Tesio caMo o cebe Ges BO3XEHCTBUA APYruX Tes
M3MEHUTh CKOPOCTH JBHKEHUA?

A. Mosxer.

B. He moxer.

4. Kakasa sogka — maccoit 150 xkr unu 300 K — npy OPBIXKKeE
¢ Hee YeJIOBEKA JABUraeTcsa HA3aj ¢ 6oJbleil CKOPOCThIO?

A. IlepBas co CKOpPOCTBIO B 2 pa3a 0oJbIIIei.

B. Bropas co ckopocTsio B 2 pa3a GoJbIieii.

B. O6e ¢ 0IMHAKOBOM CKOPOCTHIO.

5. OmpenenuTe NJIOTHOCTD rasofeToHa (JIEFrKOTO CTPOUTENBHOTO
maTepuana), ecau 0,15 M3 sTOoro mMaTtepmasa HMMEOT MAaccy
105 xr.

A. 600 kr/m3.

B. 700 xr/m3.

B. 500 xr/m3.

6. CranpHaa JeTasb uMeeT maccy 7,8 kr. Omnpeaenunre o0beM
IeTau.

A. 0,001 M3,

B. 0,01 m3.

B. 0,1 m3.

7. Kaxosa macca 10 i1 Gensuna?
A. 7,1 kr.
B. 71 kr.
B. 8 kr.
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8. Cocyn MOJIHOCTBIO HANOJHEH BOJOlM. B KakoMm ciaydae U3 co-
cyza 6oJIbIiIe BHIJILETCHA BOJABI: IPH IOrPY’KeHHH 1 KT Meau Uju
1 Kr amomunuA?

A. IIpu norpyxeHuu aJIOMHUHUA.

B. Ilpu norpy:xkeHun Megu.

B. BelabeTcsa oAMHAKOBOE KOJIHUECTBO BOALI.

9. CrexkaaHHas niaacTuHkKa mMmeerT maccy 250 r mpu oObeme
100 cm3. UmeeTcs Iy BHYTPHU IJIACTHHKHY IIOJOCTH?

A. Umeerca nosocts 10 cm3.

B. ImeeTca nonocts o6bemom 20 cm3.

B. BHyTpu IIJIAaCTHHKH IIOJIOCTH HET.

10. ITorpe6-neauux umeer o6beM 45 M3, CKONBKO HYXKHO Tpex-
TOHHBLIX ABTOMOOMJIE CO JILAOM, YTOORI 3aNIOJIHUTE JIEAHUK ?

A. 14,

B. 13.

B. 15.

TC-4. Cuvnbl B npupoae

BapuaHT 1
1. ITox meiicTBHeM KaKoi CHJILI U3MEHAETCA HalIpaBJIeHNE JBU-
JKEHUA KaMHA, 6pOILIeHHOro TOPHU30HTANIBLHO?
A. Cunbl ynpyrocru.
B. Cuasl TsiKecTH.
B. Beca TeJa.

2. Yemy mnpuMepHO paBHa CHJIA TAMECTH, JeHCTByloIas Ha
msa4 mMaccoii 0,5 Kr?

A.=5H.
B.=0,5H.
B. = 50 H.

3. Kakyio npumepHO Maccy umeer Tejio Becom 120 H?
A. =120 kr.
B. = 12 kr.
B. = 60 kr.
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4. Cusa, BO3HUKAIOIIAsA B peayJbTaTe geopManuy Tejia U Ha-
InpaBjieHHAadA B CTOPOHY, IPOTHUBOIIOJOMHYIO IepPEeMELIeHHIO
YacCTHI] TeJla, HA3bIBaeTCH. ..

A. cunoit ynpyrocru.

B. cunoit rpenns.

B. cuioit tasxkecru.

5. Yenosek, macca koroporo 80 Kr, Zep»XuT Ha ILJIedax MeIIOK
maccoii 10 kr. C Kakoii cuioi 4eJIoBeK JaBUT Ha 3eMJI0?

A. =800 H.

B. = 700 H.

B. =900 H.

6. Cuiya Taru crapryouieii BepTUKAaJbHO BBePX pPaKeThl paBHA
400 xH, a cuna tsskecru, gelficTByomada Ha pakery, — 100 xH.
OmpezennTre paBHOAEHCTBYIONLYIO 3THX CHII.

A. 400 xH.

B. 500 xH.

B. 300 xH.

7. B rososeauily TpoTyapsl MOCHINAIOT [1I€CKOM, IIPU 3TOM CHJIA
TPEeHUs NOROLIB O0YBH O Jief...

A. ymeHbIIaercs.

B. yBennuuBaercs.

B. me usmensercs.

8. ITapamrorucT Maccoil 85 KI' paBHOMEPHO CIIyCKaeTCA ¢ pac-
KDPBITBIM IIapalrioToM. YeMy paBHa cuJia COIIPOTHUBJIEHMS BO3-
AyxXa IIPY PaBHOMEDHOM ABMKEHHHU Napammorucra?

A.=85H.

B. =850 H.

B. =8,5 H.

9.B OUCTEepHe MAaIlMWHBI OJIA IIOJJUMBKH YJINI[ HAXOAHUTCHA BOJA.
Ha cxoabko YMEHBbIINUTCA Be€C MAIlIMHBI, €CJH OHa pa30JibeT

200 11 Bogmw1?
A.~mna 200 H.
B. =Ha 2 kH.
B. = ma 20 xH.

10. OmpegenuTe KEeCTKOCTb NPYIKHMHBI, €CJH HOJI LeiCTBHEM
cussl 4 H oHa pactanysnace Ha 8 cMm.
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A. 50 H/m.
B. 0,5 H/m.
B. 32 H/m.

BapuaHT 2

1. Kakas cusa BrI3bIBaeT o6pa3oBaHie KaMHEIIAA0B B ropax?
A. Cuna TaxecTH.
Bb. Cuna tpeHus.
B. Cuia yopyrocru.

2. Uemy paBHA CHJIA TSXKECTH, AeHCTBYIOIAA HA KUPIHUY Mac-
coit 3 Kr?

A.=3H.
B. = 30 H.
B.=0,3 H.

3. IMozBeleHHAA K HOTOJKY JIOCTPa AeHCTBYEeT Ha MOTOJIOK C
cuoit 50 H. Kakosa macca aocTpbr?

A. =50 xkr.
B. =4 xr.
B. = 5 kr.

4. Cuna, ¢ KOTOpPOi TeJNO BCJIEACTBUE IPUTAKEHUA K 3eMJje
JIeiCTBYeT Ha ONOPY MJIM MoABeC, Has3biBaeTcd...

A. cunoii ynpyrocrtu.

B. cuioit TaxecTH.

B. Becom rena.

5. Manpuuk BecoM 400 H mep:xuT HAa BHITAHYTOH PpyKe TH-
pio maccoit 10 xr. Onpegennre CHIy, ¢ KOTOPOIl OH HABUT Ha
3eMJII0.

A. =500 H.
B. =400 H.
B. = 300 H.

6. OnekTPOoBO3 TAHET BaroHs! ¢ cuioit 300 kH. Cusa conporus-
JeHusa paBHa 170 kH. Beruncinre paBHOAEHCTBYIOINYIO 3THX
CHLI.

A. 470 xH.

B. 130 xH.

B. 300 xH.
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7. IlIpu cMa3Ke TPyIMXCs NOBEPXHOCTEHM CUJIA TPEHHUI. ..
A. He uaMeHseTCA.
B. yBesnumuBaercs.
B. ymensinaeres.

8. K npy:xune noasecunu rpya maccoit 400 r. KakoBa Benuuu-
Ha CWJIbl YIPYrOCTH, BOBHUKIIEH B IpyKHHE?

A.=4H.

B.=0,4 H.

B. PaBHa ny10.

9. Yemy paBHa cuja TAXKeCTH, JeiicTByoomada Ha 10 M3 Kepo-
cuna?

A.=10 H.
B. = 8 H.
B. = 80 H.

10. Ha cKOJBKO CAHTHMETPOB DACTAHETCH IIPYKUHA YKECTKO-
crbio 100 H/m nog geiictBuem cuasl 20 H?

A.10cmMm.

B. 20 cm.

B. 2 cm.

TC-5. [laBneHue TBepAbIX TEN

BapuaHTt 1

1. B KakuX eMHHUIIAX U3MEPAIOT AaBjaeHue?
A. H. B. IIa. B. m2.

£ 2. B KakoM noJIo)KeHUU OpPYCOK
_ OoKas3bpIBaeT HauboJiblllee naBJe-
Hue Ha onopy (puc. 52)?
— A. B nnonoxkenuu 1.
1 2 3 B. B nonoxenunu 2.
Puc. 52 B. B nonoxxkenuu 3.

3. UeM ... miuoiaak OMOPLI, TEM ... JaBJeHHUe, IPOU3BOIUMOE
OIHOH U TOM Ke CHJION Ha 3Ty OIODPY.

A. OoJibIlie; MeHbIIIe.

B. Gosbire; boabIie.

B. meHblIle; MeHbIIIE.
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4. JlaBieHHe TeJia Ha HOBEPXHOCTh 3aBHUCHUT OT...

A. MOAYZIA CUJIBI ¥ OT ILJIOLAAH IIOBEPXHOCTH, NNEPIEHAUKY-
JSIPHO KOTOPO# AeMCTBYeT CHJIA.

B. Moayna cuiBl ¥ He 3aBHCHUT OT IJIONIAAM IOBEPXHOCTH,
Ha KOTOPYIO JefiCTByeT cuia.

B. miomiagu NOBEPXHOCTH, IEPHEHAUKYJIAPHO KOTOPOMH
IeifCTByeT cHJia.

5. Cranox BecoM 12 000 H umeer nnomaas onopsl 2,5 m2. On-
pelieInTe faBJIeHHe CTaHKA Ha GyHIAMEHT.

A. 48 Ila.

B. 25 000 IIa.

B. 4800 IIa.

6. fluux Becom 960 H oxasmiBaeT Ha omopy zasienue 5 klla.
Kaxky:o nyoiajgb OOPE MeeT AIHUK?

A. 0,192 m2,

B. 19,2 m2.

B. 1,92 m2.

7. OupepnenrTe Bec KHUI'M, KOTOpasA OKashbiBaeT Ha CTOJI JaBJie-
mue 200 ITa, ecam miaomiags ee COMPMKOCHOBEHHS CO CTOJIOM
4 gm2.

A.8H.

B. 80 H.

B. 50 H.

8. [IByXOCHBII IpHIlen ¢ rpy3oM uMmeeT Maccy 2,5 T. Paccuunraiire
JaBJieHHe, IIPOM3BOAMMOE MPUIIENIOM Ha AOPOTY, €CJIM ILIOIIAIb
COIIPUKOCHOBEHHUS KaXKJ[Or0 Kojleca ¢ Aoporoii pasHa 125 cm2.

A. 6000 kIla.

B. 500 xIla.

B. 600 xIla.

9. IIwnuHADP, M3rOTOBJECHHEIA M3 AJIOMHUHWSA, HMMEET BHICOTY
8,9 cm. Kakyio BhICOTY JO/KE€H UMETh MEAHBIHA IIJIHHAD TAKOT'O
JKe AuaMeTpa, 4YTOObI OH OKa3bIBaJI HA CTOJI TAKOe JKe JaBjieHne?

A. 27 cMm.

B. 50 cm.

B. 2,7 cm,
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10. PaccuutaiiTe naBieHue, OKa3bIBaeMOe HA 3eMJII0 MpaMOp-
HOM KOJIOHHOH BeICOTOH 20 M.

A. 540 Ila.

B. 5400 ITa.

B. 540 kIla.

BapuaHnt 2

1. Bripasure B nackanax gasiaenue 10 klla.
A. 10 000 ITa.
B. 100 IIa.
B. 1000 IIa.

2. B kakoM moJioKeHHH GpPYCOK
OKa3bIBaeT HaHMEHbIlee JaBJie-
HHUeE Ha omnopy (puc. 53)?
— A. B nnosioxkenun 1.
1 2 3 B. B monoxenuu 2.
Puc. 53 B. B monoxenun 3.

3. Pexymiue n Kosoniue MHCTPY-

MEHTHI 3aTa4YMBaIOT AJIA TOrO, UTOOHI ... JABJEHHUE, TAK KaK 4eM
... IIJIOIIAJb OMOPLI, TEM ... AABJICHHUE.
A. yBeIMunTh; 60JIBIIIE; MEHBIIIE,
B. ymessbIuTe; 6osbliie; Goabiie.
B. yBennuuTs; MeHbIle; GoJbiIe.

4. BesuuuHa, paBHAs OTHOIIEHUIO CHJIBI, JeHcTByIomell nep-
NeHJUKYJIAPHO MOBEPXHOCTH, K ILIOIAAU ITOH IOBEPXHOCTH,
HA3LIBAETCH. ..

A. cunoii faBieHuA.

B. naBnenuem.

B. BecoMm Tesa.

5. ria npu npourpeiBaHHUM TPAMILIACTHHKY JABUT Ha Hee C
cuioii 0,3 H. Kakoe naBieHue oKa3sIBaeT UIJa, €CJIM IJIOIIAAL
ee ocTpusa pasHa 0,0003 cm2?

A. 1 MI]a.

B. 10 MIla.

B. 100 MIla.

6. KaTok, paGoTaiomuii Ha YKaTKe I10cce, OKA3bIBAET HA HEro
nasnenue 400 k[la. ITnomans onops: katka 0,12 m2. Yemy pa-
BeH Bec KaTKa?
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A. 600 xH.
B. 400 xH.
B. 48 xH.

7. Ha omopy xakoii miomagy Hamo IIOCTaBUTH I'Py3 Maccoil
10 xr, yTo6BI mpou3BecTH AaBiaeHue 10° I1a?

A. 20 cm2,

B. 10 cm2,

B. 30 cm2.

8. TokapwusIit cTaHOK Maccoii 300 Kr onnupaerca Ha GyHIaMEHT
yeTeIpbMA HOMKKaMu., OnpenenuTe JaBieHue CTaHKa Ha GyHJa-
MEHT, ecJIM IJIolanb Ka Aol Hoxky 50 cM2,

A. =150 kIla.
B. = 15 kIla.
B. = 1,5 xIla.

9. IlunuHAp, U3rOTOBJEHHBIH U3 CTAJIM, UMeeT ILIOLajb OCHO-
Banusa 10 cm2. Kakyio miomasb OCHOBaHUS HOJKEeH UMETh Ipa-
HUTHBII UHUJINHIAD TaKOM 2Ke BLICOThI, YTOOLI AaBJIeHME, OKa3hbl-
BaeMoe IUJINHApaAMK Ha CTOJI, ObLJIO oguHAKOBEIM,. [l1oTHOCTE
rpanuTta 2600 Kr/m3.

A. 20 cm2,

B. 40 cm2.

B. HeB03MOXKHO HM IIpU KAKOM IJIOIIAAM OCHOBAHUA.

10. Ha ropn3oHTAJILHOM IIOJIYy JIEKUT GETOHHAS IIJIUTA TOJIIU-
Ho#t 20 cm. Omnpegnenure gaBjeHHE, NPOHU3BOAUMOE OETOHHOM
OJUTOM HA IMOJI.

A. =4600 IIa.
B. = 46 000 Ila.
B. = 500 000 IIa.

TC-6. laBneHue B XnUaKoCcTaxX U raszax

BapuahTt 1

1. [Ipu yMeHblIeHHN 00'beMa ra3a ero JaBJjeHHe ... IPH YCIIOo-
BHH, YTO Macca U TeMIlepaTypa rasa oCTaloTCA HeM3MEHHBIMH.
A. yBestnumnBaercs.
B. ymeHb1Ia€TCA.
B. He usmeHnsercs.
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2. JlaBneHue rasa B 3aKPLITOM COCyZe TeM 6OJIbIle, YeM ... TEM-
nepaTtypa rasa, Ipy yCJIOBHH, YTO Macca U o0'beM rasa He u3me-
HAKTCA.

A. HMXKe.

B. BBIIIIE.

3. CupaBa ¥ cjeBa OT IIOPIIHA HAXOLHMTCS BO3AYX OAMHAKOBOM
Macchl. TeMiieparypa Bo3nyxa cJjieBa Bbillie, YeM CIipaBa. B kakom
HallpaBJieHuH Oy/ieT JBUTaThCA IOPIIEHb, €CJIM €70 OTIIYCTHTh ?

A. CieBa namnpaso.

B. Copasa Haseso.

B. IlopuieHsb ocTaHeTcA Ha MecCTe.

4. Kax u3MeHHUTCs JaBJeHHe Ha TeJO C YBeJHUUEHHUEM TJIyGHHBI
MOTPYKEHUS B KUIKOCTD?

A. YBesmuuTcs.

B. YMenbmnres.

B. He namenurcs.

5. Paccuuraiite naBienne BoAsl Ha rayb6une 10 m.
A. = 1000 xIla.
B. = 10 kIla.
B. =100 IIa.

6. OnpegenuTre BHICOTY BOJOHAIIOPHOM OalllHM, €CJIM ¥ OCHOBA-
Hua 6amsy gasiaeHune paBHoO 40 klla.

A.5m.
B. 40 m.
B. 4 M.
A B 7. B U30THYTYIO CTEKJAHHYIO TPYOKY B OJHO
I KOJIEHO H&JWUTA BOHa, B JpPYroe — CIHUPT
I (puc. 54). B xakoe K0OJ€HO HAJIUT CIUPT?
A. B xosieHO A.
B. B xoxeno B.
8. V mogHOoXKuA rophl 6apoMeTp HOKa3bIBAaeT
760 MM prT. CcT., 2 Ha BepiuuHe 722 MM PT. CT.
KaxoBa npumMepHO BbICOTa r'OPBI1?
A. =400 m.
Puc. 54 B. =456 m.
B. = 380 m.
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9. Ha xaxoil rnybuHe gaBjeHHe B IIPeCHON BoJAe B TPU pasa
6oJiplie aTMOchepPHOro, KoTopoe paBHo 765 MM pr. cT.?

A. =25 M.

B. = 20,8 M.

B. =30 M.

10. C xakoi1 cuyioif JaBHT BO3AYX Ha JIANOHb PYKH ILJIOIIAAbIO
50 cm? npu pasaenun armocdeps! 760 MM pr. cr.?

A.=506 H.

B. = 600 H.

B. = 5000 H.

BapuaHT 2

1. IIpu yBennueHun o6beMa rasa ero JaBJIeHHUE ... IIPH YCJIO-
BHMH, YTO Macca ¥ TEMIIepaTypa rasa OCTaloTCs HEM3MEHHBIMHU.
A. yBesMuuBaeTcs.
B. He u3MenseTcH.
B. ymeHbInaercs.

2. JaBieHue rasa TeM OoJibie, Y€M ... MOJIEKYJIBL yAAPAIOT O
CTEHKH cocyza.

A. pexxe u cuibHee.

B. vame u cuabHee.

B. uanie u ciaabee.

3. B nmamHApe ¢ rasaoM mocepeguHe HaXoO- I
IUTCA MOABMKHBEIM nopuiens I1 (puec. 55). _ﬂ
YTo MOMKHO CKa3aTh O JABJEHHU Ia3a cjaeBa QE ‘
U cIpaBa OT IIOPILIHSA, €CJIM IOpPIIEeHb HEIo-
ABUIKEH?

A. laBienue rasa cnpasa GoJiblie.

B. JaBneHue rasa ciaeBa GoJiblile.
B. TaBienue rasa cjieBa 1M cipaBa OZHHAKOBO.

4. Ilnactuaku A, B, B pacmoJoXKeHbI B

cocygne ¢ Bogoi (puc. 56). Ha xakyio miac- A

THHKY JaBJEeHNe HauMeHbIee? B —
A. Ha nnacTuaKY A. T - ==
B. Ha nnactusky B. -
B. Ha mnacrusnky B. Puc. 56
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5. Kakoe gaBiieHre IPOU3BOAUT CTOJO PTYTH BBICOTOMH 76 cM?
A. =101 IIa.
B. = 10,1 kIla.
B. = 1013 kIIa.

6. Ha xaxoii riiyGune naBnesue Bogbl B Mope paBHO 412 kIla?
A. 40 m.
B. 20 M.
B. 10 m.

7. B 0nHO KOJEHO COOOLIAIOLMXCH COCYZOB
HaJIUTa PTYTh, a B Apyroe — Bojaa (puc. 57).
Kakas »KugKoctsb pTyThH?

A. ugkoers A.

B. ugxocts B,

8. Ha nosepxHocTH 3eMJH aTMOC(epHOoe AaB-
JleHue HopMaJbHOEe. Kakoe faBieHUe B I1aXTe
Ha rayoune 240 m?

A. 740 MM pr. cT.

B. 750 mm pr. cr.

B. 780 mM pr. cT.

9. Ilnomans Tena yesoBeka okoso 1 m2. C kakoil cuiaoil BO3-
AyX JaBUT Ha uYejoBeKa Ipu arMochepHOM JAaBJEeHHUU
760 MM pr. cT.?

A. =100 kH.
B. =10 xH.
B. = 50 xH.

10. KakoBa cusa maBjeHHMs Ha IODPIIEHb HACOCA IPHU BBICOTE
moAa4y BOABL 25 M, ecsiu miomaab nopuiaa 100 cm2?
A.=2500 H.
B. =~ 4000 H.
B. = 3000 H.

TC-7. Apxumepora cuna. NnasaHue Ten

BapunaHuTt 1

1. IIBa miapuka, CBUHIIOBLII U JKeJie3HbIil, pABHON MAaCCHI IO/[I-
BellleHbl K KOpOMBICIY BecoB. Hapymmuresa jiu paBHOBecHe Be-
COB, €CJIH IIIaPUKHU ONYCTUTh B BOAY?
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A. PaBHOBecHe He HADYHIUTCA.
B. IlepeTsaHeT »KeJIe3HBIH MapUK.
B. IlepeTsaHeT CBUHIOBHIH IapHK.

2. Ha xaxoe u3 JBYX OAWHAKOBBIX TeJ 1 2
JeicTByeT MeHbIIas apxXHMeI0oBa CHJIa
(puc. 58)?
A. Ha Teuo 1. _ —a— ——
B. Ha reso 2. —

B. Ha 00a Tesia oguHaKoBas.

;‘

3. Ecanu cuia TsxecTu, AeiicTByIOIIaa Ha
HOTPY)KEHHOEe B KUIAKOCThb TEJO, MEHbIIIe Puc. 58
apXMMeAO0BO# CHJIBI, TO TEJIO...

A. BcabiBaer.

B. ToHer.

B. HaXOAUTCH B PABHOBECHH BHYTPH KUIAKOCTH,

4. B kakoii xxuaxocTu 6yZieT 11aBaTh KyCOK mapacduna?
A. B 6ernsuse.
B. B xepocuse.
B. B Boge.

5. OnpenenuTe apXMMeJ0BY CHJIY, JeHCTBYIOIIYIO HA CTAJbHOI
mapuk o6bemom 200 cm3, HOorpysKeHHBIH B KEPOCHH.

A. 100 H.

B. 160 H.

B. 1,6 H.

6. AmomuaueBnil 6pycok mMaccoit 270 r onyuies B cunupt. Ye-
My paBHAa [JeHCTBYIOIas Ha 6pycoOK apxuMenoBa cuja?
A.08H. B.2H. B.0,4H.

7. Ilo ycaoBuio 3amauu Ne 6 ompejesnTe BeC aJIOMHUHHEBOIO

Opycka B coupre.
A.0,7H. B.1,9H. B.3,1H.

8. Tesio Becom 8 H morpysunsu B ciupt. Y TOHET JIM TEJIO, €CJIHU
Ipu 3TOM OHO BhITecHMJIO 0,5 1 cuupra?

A. YToHer.

B. Becosrniser.

B. Byzer nyiaBaTs BHYTPHY KUAKOCTH.
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9. Ilpu sarpyske ruyGuHa OCafKHy CygHa yBeaumumiach Ha 1,5 M.
Omnpenenure Maccy rpysa, MpHUHATOro KopabyieM, ecId ILIOLanb
ceuyeHUs KopalbJsisg Ha ypOBHE BOABI B cpegHeM paBHa 4000 m2,

A. 6000 T.

B. 2000 .

B. 40 000 .

10. Kakyio cuny Hafo0 NPHIOMKHUTH AJIA HOIbEMA M3 BOIHI Oe-
TOHHOM IJUTEL 06beMoM 0,6M3?

A. 6000 H.

B. 7000 H.

B. 7800 H.

BapunaHTt 2

1. Ha priuare ypaBHOBelLIeHBI pa3HbIe II0
ﬁ obbemy Opycku (puc. 59). Hapymurcsa siu
paBHOBeCHE pbIYara, ecJii 6pyCKHU ONYCTHTh
B K€poCcuH?
= - A. ITepersaner GonbiInii 10 06beMy OPYCOK.
B. Ileperaner meubInuii 1o o0’beMy OPyCOK.

B. PaBHoBecue He HapyHmIuTCA.

Puc. 59 2. K KOpoMBICIIy BECOB MOJABEIIEHI ABa AJII0-
MHUHMEBBLIX I[TUJIMHADPa OAMHAKOBOIO 00beMa.
Hapymiures su paBHOBecHe BecOB, €CJIM OAWH LIMJIHUHAP IIOMecC-
TUTb B BOAY, & APYroi — B cIiupT?
A. He Hapymures.
B. IlepeBecur MUANHAP, MOMEIIEHHLIN B BOAY.
B. IlepeBecur uuinHApP, IOMEIEHHLIN B CIIHPT.

3. Ecnu cuna taxkecTd, AefCTBYIOIAA HA IIOTPYKEHHOE B XU -
KOCTB TeJIo, O0JIbIIIe apXHUMEAOBOM CHUJIBI, TO TEJO...

A. ToHer.

B. BcnitbIBaeT.

B. HaxoauTCA B paBHOBECHH BHYTDH JKUIKOCTH.

4. B KaKo# 'KUIKOCTH He YTOHET Jex?
A. B coupre.
B. B HedTu.
B. B Boge.
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5. BeluMCaUTEe apXUMeJOBY CHJY, AEHCTBYIOIIYI0 HAa MEXHBIN
nuauHEAp o6beMoM 250 cM3, morpysKeHHEBIH B BOAY.

A.2,5H.

B. 25 H.

B. 0,25 H.

6. Meaubiii muauaap Mmaccoit 3,56 kr onyien B 6ersuH. Omnpe-
neauTe NeMCTBYOIYIO Ha HEero apXnuMe/IoBYy CHILY.

A.14,6 H.

Bb. 2,84 H.

B. 28,4 H.

7. ITo ycaoBuio 3agauu Ne 6 onpeennTe BeC MEIHOTO ITUJIHH]-
pa B OeHsuHe.

A. 21 H.

B. 7,2 H.

B. 32,76 H.

8. Ilpu mOJTHOM OIPYsKEHHH B BOAY TE€JIO BRITECHUJIO 2 JI BOJHI.
VYroHeT 11 3TO TEJIO, ecau ero Bec 10 H?

A. Byzer nnaBaTh BHYTPH KHIKOCTH.

B. YToHer.

B. BeoabiBer.

9. KakoBo BoioN3MellleENE CyAHa, €CJIM OHO IPH CPeAHEe I1JI0-
magu ceuenus 1500 m2 umeer ray6ury ocagku 2 m?

A. 2000 .

B. 3000 .

B. 30 000 .

10. Kakyio cuny HaJo NIPHJIOMKHUTL K IIpoOKOBOMY Kyby ¢ peb-
pom 0,5 M, 4TOOBI yAEepPKATE €TI0 IO BOKOH?

A. 950 H.

B. 1500 H.

B. 100 H.
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TC-8. MexaHunuyeckas pabora  MOLHOCTb

BapuaHT 1

1. YKakuTe, B KAKOM M3 IEPEYHUCIEHHBIX CJYYaeB COBEPIIAET-
cA MexaHuudeckan padora.

A. Ha croJsie cTout rups.

B. Ha npyxuHe BucCHT Ipy3.

B. TpakTop TAHeT npullen.

2. Onpezenure pabory, cOBepilIaeMyo IIPH HNOSHATHHU I'Py3a Be-
com 4 H =Ha BBICOTY 4 M.

A. 16 Ix.

B. 1 Ix.

B. 8 Ix.

3. Ha Kaxyio BeICOTY HaA0 NOAHATHL rupio Becom 100 H, uto6nl
coBepmuTh padory 200 Hx?

A.1mMm.

B. 1,5 m.

B. 2 m.

4. ATLOIMHUCT NOHSJICA B ropax Ha BelcoTy 2 kM. Ompegenure
MeXaHUYeCKy0 paboTy, COBEPUIEHHYIO aJbIMHUCTOM IIPH IOIB-
eMe, eCJI1 ero Macca BMeCTe CO CHaps»KeHHeM paBHa 85 Kr.

A. 1,7 M.

B. 100 x/Ix.

B. 170 x/Ix.

5. Kakas pabora coBepinaeTcs Ipy paBHOMEPHOM II0abEME JKe-
Jne3Hol 6anku o6bemom 0,1 m3 Ha BoicoTy 15 M?

A. 200 g Ix.

B. 117 x]Ix.

B. 100 x]Ix.

6. Benocuneauct 3a 10 ¢ coBepmina padory 800 Iyx. Yemy pas-
Ha MOIIIHOCTE BeJiocumnenucra?

A. 80 Br.

B. 40 Br.

B. 8000 Br.

7. Onpegesure paboTy, COBEPIIAEMYIO ABUraTEJEM MOIIHOCTBIO
400 Br 3a 30 c.
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A. 1200 Tox.
B. 15 000 .
B. 12000 IJx.

8. Kaxoe BpeMsa JOKeH paboTaTh 3JEKTPOABUIaTENb MOIIHO-
ctbio 200 BT, uT068! coBepuiuTs paGory 2500 Hox?

A. 30 mu=.

B. 12,5¢.

B. 30 c.

9. Ilpu nBUKEHUM HaA BeJIOCHUIIE[Ee [0 IOPU3OHTAIBHON Aopore
cO cKopocThio 9 KM/u pazsuBaercsa MoigHocTs 30 Br. Haifinure
ABIIKYIITYIO CHITY.

A.12H.

B. 24 H.

B. 40 H.

10. BriupcauTe MOIIHOCTh HACOCA, NOJAIOIIEr0o €XKEeMHUHYTHO
1200 xr Boxgs! Ha BeICOTY 20 M.

A. 4 xBr.

B. 10 xBr.

B. 20 xBr.

Bapuant 2

1. B KaxKoM 13 nepevyrCcJeHHbBIX CJy4yaeB COBEPIIAETCS MEXaHU-
yeckas pabora?

A. Boza naBuT Ha CTEHKY cocyAa.

B. Manbuyuk nogHUMaeTcsA BBEPX II0 JIECTHUIIE.

B. Kupnud jie:KuT Ha 3emJe.

2. Briuucanre paboTy, npousseaesHyio cuiaoii 0,02 xkH, ecau
paccTosinue, NpPOMAEHHOE TEeJOM IO HANPABJEHWIO AEMCTBUA
3TOM CUJBI, paBHo 20 M.

A. 20 Tx.

B. 10 Ox.

B. 400 Ix.

3. Kakoro Beca rpys MOXXHO MOAHATH Ha BHICOTY 2 M, COBEDIIIHUB
paGory 10 Ix?

A.2H.

B. 5 H.

B. 10 H.

61



4. IIpu moMoIIY MOABEMHOr0 KpaHa NOAHANH I'DY3 Maccoi 3 T
Ha BeicOoTy 10 M. Kakas npu aTom coBepiiaercs paGora?

A. 300 x]T:x.

B. 30 x/Ix.

B. 3 x/Ix.

5. 9KckaBarTop MOAHAJ I'PYHT o6bemoMm 0,25M3 U nA0THOCTBIO
1500 xr/m3 Ha BbIcOTY 5 M. BeruncauTe paGoTy, COBEpPIIEHHYIO
9KCKaBaTOPOM.

A. 13 200 Ox.

B. 18 750 Hx.

B. 10 xIx.

6. OmpejenuTe MOIHOCTL 3JIEKTPOLBHUTrATENA, KOTODHIH 3a
10 mun coepuaer pa6ory 3000 xIx.

A. 300 Br.

B. 200 Br.

B. 5 kBr.

7. Kakyio paboTy MOXKeT COBEPIIHUTHL ABHUrAaTeJb MOIIHOCTHIO
600 Br 3a 5 Mmuu?

A. 180 x]x.

B. 250 xIx.

B. 18 x/Ix.

8. 3a Kakoe BpeMsa ABUTraTeJ b MOIHOCTHIO 4 KBT coBepmiuT pa-
6oty B 30 000 Ix?

A.7,5¢.

B. 40 c.

B. 20 c.

9. OnpenenuTe MOIIHOCT, MAINMHLI, KOTOpas MNOAHHMAET MO-
Jaot BecoM 1 xH na Bricory 0,5 m3alc.

A. 1 xBr.

B. 3 xBr.

B. 0,5 xBr.

10. KaxoBa MOIIIHOCTh PaKkeThl B KOHIIE Pa3roHa, eCJIU JOCTHTI-
HyTas CKOpOoCTh paBHa 8 KM/c, a cuja TArM LBUrartenei —
300 xkH?

A.2,4-109Br.

B. 4:102Br.

B. 4,2-109Br.
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TC-9. BHepruna

Bapwant 1

1. Kakxoit MexaHMYecKOll sHeprueil o0jJajaeT DacTAHYTasdA WIH
cyKaTas opyusa?

A. KuretTnueckoi.

B. IlorernuanabHOM.

B. He o061afaeT MexaHN4YeCKOi sHEprHeil.

2. JHeprusi, KOTOpas OIpPEAENAETCS IIOJOMKEHUEM B3alMOAEHCT-
BYIOIIHUX TeJ UJIN YacTel OZHOro U TOTO 2Ke TeJia, Ha3bIBaeTCH. ..
A. moTeHIMAIBbHON sHEpruei.
B. KxuHeTHYECKOH 3Hepruen.

3. Terpaaw nexur Ha crose. Kaxkoli MexaHNUYecKoi sHepruei
OHa 00JIaaeT OTHOCUTEJIbHO moJa?

A. IToreHuMaIbHOM.

B. Kuneruueckoii.

B. He o6afgaetT MexaHHMUeCcKOi 9HepTrHeii.

4. OT 4yero 3aBUCUT KUHETHYECKAs dHeprud teja?
A. Or Mmacchl ¥ CKOPOCTH JBHKEHUA TeJjla.
B. OT CKOpPOCTH JBUKEHHUA TeJa.
B. OT BEICOTHI HAJ] MOBEPXHOCTHLIO 3eMJIM U MACCHI TEJA.

5. IIpu nageHEUY Tesa ... 9HEPruda IePexXonuT B ... .
A. moTeHIMAJbHANA; KHHETHYECKYIO.
B. KMHEeTUYeCKAas; MOTEHINAJILHYIO.
B. KHHeTHYEeCKAasA; KHHETHYECKYIO.

6. Kakoil KuHeTHYeCKOH ameprueii 6yaer o0aafaTh MyJs, BEI-
JeTeBUIad M3 PYKbs, €CJIH ee CKOPOCTHL IPH BBLJIETE PaBHA
600 m/c, a macca — 9 r?

A. 460 Ox.

B. 1620 Mx.

B. 2500 dx.

BapuaHT 2

1. T'az HaxopuTca B 6ayioHe nmoj OoabmIMM gaBiaeHueM. Kakoit
MeXaHMYECKOH 3Heprueit obiazaer aToT ras?

A. TloreHUIaIBHOM.

B. KuHeTHu4ecKoii.

B. He o61agaeT mexaHHUYeCKO# aHeprueii.
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2. DHeprus, KOTOPOi 06JIaZlaeT TeJO BCIECTBHE CBOETO ABUKE-
HUSA, HA3bIBAETCH. ..

A. moTeHLMAaJbLHONI dHEpruei.

B. KuHeTHUYECKOH aHeprueii.

3. Kakoii mexanuueckoil aaeprueii o61agaeT aBToOMOGUIIb, JBU-
SKyluiica mo gopore?

A. IToTeHnMaMLHOM.

B. Kunetuueckoii.

B. He o61anaeT MexaHHYeCKOM aHepTrueil.

4, OT 4ero 3aBHCHUT IIOTEHIMAJILHAS JHEPTUA Teja, HOAHITOTO
Haj 3eMmJei?

A. Or Macchl ¥ CKOPOCTH JBHIKEHUSA TeJa.

B. Ot cKopocTH ABUXKEHUS Tejia.

B. OT BBICOTEI HaJ| MOBEPXHOCTLIO 3eMJIM ¥ MACCHI TeJia.

5. Kakoif Mexannueckoil sHeprueit 0OTHOCHTEJLHO 3eMJIH 06Jia-
JaeT KOCMHUYeCKUit Kopabuib, ABMXKYIINHCA 10 opouTte?

A. KuseTnyecKoii.

B. IloTenninanbHOM.

B. IToTeHIIMaIbHON U KUHETHYECKOH.

6. Kakoil IIOTeHIIMAJILHON SHeprueil OTHOCUTEJIBHO 3eMJIH 00-
aajgaer teso maccoit 50 Kr Ha BeIcoTE 4 M?

A. 100 Ox.

B. 2000 Tx.

B. 2500 .

TC-10. MpocTbie MEXaHN3MbI.
KNAQ npocTbix MEXAHU3MOB

BapuaHnt 1

1. Priuar HaxoauTcsa B paBHOBECHU TOTZa, KOTJa CHUJbI, AeiCT-
BYIOII[MEe Ha Hero, ... IPONOPIMOHAJbHEI IJIEUaM 3TUX CHJI.

A. npsamo.

B. ob6parHo.

2. HenoaBuxkubIil OJIOK...
A. aeT BLIMIDBIIN B cuJie B 2 pasa.
B. He gaeT BhIUIDHILIA B CUIIE.
B. gaeTr BBIMI'DBIII B cuJie B 4 pasa.
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3. Ilpu paBHOBECHH phluara Ha ero MeHbIIee IJIe40 AeHCTBYET
cuna 100 H, ua Gousnmee -— 10 H. JlnuHa MeHbIiero mnjedya
4 cM. Onpegenure AJUHY O0JIBIIETO IJIeYa.
A. 40 cMm.
B. 20 cm.
B. 10 cm™.

4. B KaKOM IIOJIOKEHUM TUHAMO-
MeTp MOKa)XeT HauOGOJIBILIYIO CH-
ay (puc. 60)?

A. B nonoxenuu 1.

B. B nonoxenun 2.

B. Iloxa3zaEna JuHaMOMeETpa
OyAyT OLAMHAKOBBIE BO BCEX IOJIO-
SKeHHUAX.

Puc. 60

5. I'pys Becom 1000 H ¢ momoILbio peiuara IMOAHAT Ha BBICOTY
h. TIpu sTom K prlyary npuioxkeHa cuuaa 200 H (puc. 61).
OnpexennTre BBIUTPHILI B CHJIE.

A. B 5 pas.

B. B 2,5 paaa.

B. B 10 pas.

6. Onpeapenure, Ha KaKoe paccTod-
HHE IepeMecTU/ICH KOHel, phlyara
A, ecsim h = 20 cm (cMm. pue. 61,
saganue 5).

A. 50 cm.

B. 1,5 m.

B.1mMm.

7. Oupegenure pabory, coBeprienHyro cuioit F = 200 H (cm.
puc. 61, sagaxue 5).

A. 400 Hox.

B. 250 Ox.

B. 200 Ix.

8. Onpegenute pabory, COBepIIEHHYIO CUJION TAXKECTH, AeicT-
BYIOILIeH HA r'py3, IPU €ro IoabemMe pergarom (cMm. puc. 61, 3a-
nauuda 5, 6).

Puc. 61

A. -200 .
B. —150 II.
B. —300 IIx.

5.6232 65



9. CpaBHuTe paboTy CUJIBI TAMKECTH ¢ PaGOTOH IPHIIOMKEHHOMN
cuiasl F (cM. puc. 61).

A. Pabora cuisl TskecTH 60sbine paGoThI MPUIOKEHHOH
CHJIBI: IPOUTDHII B paboTe.

B. Pa6ora cuibl Ts)KeCTH MeHbllle PaGOThl MPUJIOKEHHOH
CHJIBI: BEIUTDLILI B paboTe.

B. Pa6orta cuibl TsiKecTH paBHA paGoTe IPUJIOKEHHOH CHU-
JIBI: HET HH BBEIMTPHIIA, HY I POUTPHIIIa B pabore.

10. Ha npakTuke coBeplleHHas C IIOMOILLIO MEXAaHU3Ma IIOJI-
Has paboTta Bcerjga ... I0Je3H0H paboTHI.

A. meHbIIIE.

B. 6osbire.

BapuaHTt 2

1. Prlyar HaXoAUTCA B PAaBHOBECHUM I10]] AeMCTBUEM ABYX CHJ,
€CJIM MOMEHT CHJIbI, BpallJalOI{Mil ero 10 4acoBOM CTpelkKe, ...
MOMEHTY CHJIbI, Bpalllaloleil ero IpoTUB YaCOBOH CTPEJIKH.

A. IpsAMO NpPONOPIIHOHAJICH,

B. obpaTHO nponopHuoOHAJIEH.

B. paBeH.

2. ITogBusxkHLIN GJIOK. ..
A. naeT BRIMTDBIII B cuJje B 2 pasa.
B. He faeT BLIUrDHIIIA B CHUJIE.
B. maer BoiMrphIll B cusie B 4 pasa.

3. C moMowpio peiuara paGoumii IMOJHMMAET I'Py3 Maccoi
200 xr. Kakyio cuJIy OH IPHUKJIAAEIBAET K OOJIbIIEMY IJIeUy PhI-
yara JJIMHOM 2 M, eCcJi¥ MeHblIee yiedo pasuo 0,5 m?

A. 200 H.

B. 400 H.

B. 500 H.

4. T'pys KaKoro Beca MOYXHO MOAHSATH C IIOMOIIIBIO NOABUIKHOTO
6Jsioka, npunaras cuay 200 H?

A. 200 H.

B. 400 H.

B. 100 H.
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5. IIpunaraa cuay F = 100 H, rpys
Maccoil m NIOAHANU C IIOMOINLIO IOA-
BUKHOrO 6Ji0Ka Ha BRICOTY B = 3 M
(puc. 62). Ha xakoe paccTosiHue Npo- F=100H
TAHYT KOHEIl BepeBKu?

A .3 M.

B. 6 M.

B. 1,5 m.

6. Onpenenure, yeMy paBHa Macca m
MOAHATOro rpysa (cM. puc. 62).

A. 40 kr,

B. 20 xr.

B. 80 xr.

7. Onpegenure, yeMy paBHa paboTa
IpuaoKeHHo# cuikl F (cM. puc. 62).
A. 400 Ix.
B. 300 O:x.
B. 600 Mx.

8. Onpenennre, yeMy paBHA paboTa CHJILI TAMXKECTH, AefiCTBYIO-
mieit Ha rpya (cM. puc. 62).

Puc. 62

A. —200 .
B. —600 .
B. —300 [Ix.

9. ITo ycnoBuio 3agauyu Ne § ompejenure, AAaeT JIM BHIUTDHIIL B
paboTe NOABUKHBIH GJIOK.

A. B paboTre HeT HU BHIUTDHINIA, HU IPOUTPHIIIIA.

B. B paboTre — BRIMIDHINI.

B. B pa6ore — mpourpsimi.

10. KoadpdbunueEToM moje3HoOro AeHCTBHA HA3LIBAETCHA OTHO-
uesue ... paboru K ... pabore.

A. none3Hoii; IOJIHOM.

B. nosHOI1; moJIe3HOI.
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CamocTtToaTenbHb e PaboThi

CP-1. CtpoeHue BewecTsa

BapuaHnr 1
1. Onumure omeIT, ¢ IOMOIILI0 KOTOPOI'O MOKHO AOKA3aTh, YTO
J1000€e BEeIIeCTBO COCTOUT M3 MeJbUANIIINX YACTHUI, — MOJEKYJI.

2. Yrobbl Orypusl MNOJYYHJIUCHL MAJOCOJBHBEIMH, HUX HYMKHO
XPaHUTb B XOJOAHOM IoMmeleHnu. [louemy?

BapuaHT 2

1. IIpuBeauTe IPUMEPEL OIBITOB, AOKA3bLIBAIOIIUX, UTO MOJIE-
KYJIBI BEII€CTBa HAXOAATCS B HEIIPEPBIBHOM XaOTHYECKOM JBH-
JKeHHH U MeXX1y MOJIEKYJIaMH CYII[eCTBYIOT IPOMEXKYTKH.

2. ITouemy nocJie JOXKAA NBLIL Ha JOPOTe He MOAHUMAEeTCA?

BapuaHTt 3
1. [Touemy He peKOMEHAYETCA XPAHUTE B XOJOAUIbHUKE PAJOM
C MOJIOYHBIMH IIPOJYKTaMU CeJIbAb NN Hape3aHHbLIN JyK?

2. B kommpeccope BO3AyX MOABEpraeTcsi CHUJILHOMY CXKATHIO.
Yo IPOUCXOAUT IIPU 3TOM C MOJIEKYJIaMU BO34yXa, HaxoJsaIe-
rocst B Komupeccope?

BapunaHT 4
1. O6bsicHUTE, ITOUYEMY ra3bl HE UMEIOT COOCTBEHHOH (OPMBI 1
IOCTOAHHOrO o0'beMa.

2. 3aueM Ha TOYHBIX U3MEPUTEIbHBIX HHCTPYMEHTAX YKasblBa-
ercsa TreMmueparypa?

BapuaHT 5
1. YeM 00bsicHsIeTCA CIOCOOHOCTD MUAKOCTEH COXPAHATH CBOM
06bem?

2. Ilpu pemonTe moporu acdansT pasorpeBaror. Ilouemy 3amax
pasorperoro acdanbra OIlylIaeTcAa nu3jaaexa?

BapunaHT 6

1. I[Touemy Mexxay MOJIEKYJaMu BeI[eCTBA COXPAHSIOTCH IIpOMe-
JKYTKH, HECMOTPA HAa TO YTO OHH IIPUTSATUBAIOTCS APYT K APYTY?
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2. ITouemy He peKOMEHyeTCA MOKPYIO TKaHb M MeJI OCTABJAATH
B COIPUKOCHOBEHUY Y IIKOJLHON AJOCKH?

BapunaHuTt 7
1. Kakoe aBienne, Habaogaemoe B IDUPOJAe, OCHOBAHO Ha NIPH-
TAXKEHUH MOJIEKYJI TBEPAOTrO TeJa U YKUAKOCTH?

2. Mo)XHO JH, yAapAs MOJOTOM IO AETaJIU, CAejaTh ee KaK
yroauo maJoit? Ilouemy?

BapuaHT 8
1. O6bsacHUTE, TOYEMY CKOPOCTh AUGMGY3UU C HOBBIIIEHHEM
TeMIepaTyphl Bo3pacraer.

2. ITouemMy HIaDHKOBOM pyUYKOil TPYAHO MHCATH Ha "KUPHOM Oy-
mare?

BapwaHT 9
1. O6bsACHUTE CBOMCTBA TBEPAOrO TEJA C TOYKM 3PEHUA MOJIe-
KYJAPHOH TEOPUH CTPOEHUA BeIleCTBA.

2. Ha xakoM (pu3n4YecKOM sSBJIEHHH OCHOBAHO HCIOJIb30BaHUE
noJioreser;?

BapuaHTt 10

1. OnuimunuTe ONBIT, MOKA3BIBAIOIIUM, UTO YAaCTHIHI BEIECTBAa
OYeHb MAJIBI.

2. OfuH KYBIINH C MOJIOKOM IIOCTABUJIY B XOJOANIBHUK, ADYTOii
OCTaBMJIM B KOMHaTe. I'ie CJIMBKHU OTCTOATCS OBICTPEE M IoueMy?

CP-2. MexaHuyeckoe ABNXeHue

Bapuvaut 1
1. CropocTtb Tena 20 m/c. Beipasure aTy CKOpPOCTB B KM/ 4.

2. TpakTop 3a mepBble 5 MuH npoexaa 600 m. Kakoit nyTe on
npoiiger 3a 20 MUH, JBUTAsICh C TOH JKe CKOPOCTHIO?

BapuaHTt 2

1. JleTuHK Ha peaKTUBHOM camoJiere mposeres 100 KM o Kpy-
ry 3a 2,5 muH. OnpezennTe CKOPOCTh CAMOJIETa B M/C M KM/4.
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2. OnuH BenocuneaucT B Teuerre 10 ¢ ABUTaICA CO CKOPOCTHIO
6 M/c, a BTOpOIi IpoexaJs TOT e y4yacTok nyTu 3a 12 c. Kakosa
CKOPOCTBH BTOPOT'O Bejocunesucra?

BapuaHTt 3

1. ABTOMOGHMIJIL pPa3BUBaET CKOPOCTH A0 160 KM/4, a IOUTOBBIIL
ronyos — go 16 m/c. Cmosker nu rony6p AOTHATH aBTOMO-
6unp?

2. 3a mepBrie 3 u memexox npomea 12 KM, a ciaeayoomue 2 g
ero CKOpPOCTb COCTaBJsiya 3 KM/u. YeMy paBHa cpeaHssd CKO-
POCTB ABHKEHUS NElIexoa Ha BceM ImyTu?

Bapunaurt 4

1. ABTOMOOUIH ABUIKETCA PABHOMEPHO CO CKOpocThIo 40 M/cC
B TeueHue 0,5 mun. Kakoit myTs oH mpoires 3a 310 BpeMsa?

2. Kosonna congat anaunoit 0,45 KM ABHXKETCA CO CKOPOCTHIO
4 xM/4. VI3 KOHIIa KOJIOHHBI B €€ HAYaJi0 OTIIPABJSETCA Cep-
JKAHT CO CKOpPOCTbIO 9 KM/4. CKOJNBKO BpeMeHH OymerT HATH
CEPIKaHT MO Hauaja KOJOHHEI?

BapuaHTt 5

1. Cpegusaa cKopocThb memexoza 5 KM/4. ILnoBer IpOmJbLia
100 M BosbHBIM cTHIIEM 3a 50 €. Y KOro cpeHAA CKOPOCTH JBH-
skeHudA Oonbie?

2. Jlioboe Teno, majarwiiee B 0e3BO3AYIIHOM IIPOCTPAHCTBE
BOJIM3M NOBEPXHOCTH 3eMJIM, IPOXOAUT 3a IIEPBYIO CEKYHAY
IBH)KEHUS OKOJIO 5 M, 32 BTOPYIO — OKo0Jio 15 M, Briuucanure
CPeIHIOI0 CKOPOCTH TeJIa 3a 2 ¢ ABUIKEHUA.

BapuaHTt 6

1. CKoJIBbKO BpeMeHHM 3aiiMeT CIYCK Ha IapallioTe ¢ BBICOTHI
2 KM IIPH CKOPOCTH PABHOMEPHOTO CHUKEeHUs 5 M/c?

2. IlepBrle 800 M moes] MeTPONMOJIUTEHA NIPOIIEN CO CpexHeil
ckopocThio 36 KM/u, ciaeaymomue 900 M — co CKOPOCTHIO
54 kM/u. OmpezennTe CpegHIOId CKOPOCTH ABHXKEHUS II0€31a
Ha BCEM IYTH.
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BapuaHTt 7

1. Cxopocrs pocra rpuba B Temayioo NOroay paBHa 4 MM/MHH.
Ha cxosnbko Beipoc 61 rpud, ecou Gbl OH pPOC C TaKOH CKOpO-
CTHIO 5 u?

2. BesocuneaucT ¥ MOTOILMKJINCT OAHOBPEMEHHO BBIE3KAIOT HA
LI0CCe ¥ ABMIKYTCHA B OJHOM HampaBjeHHH. CKOPOCTH IEPBOTO
12 m/c, BTOporo — 54 kM/4. Kakoe paccrosHue 6ygeT MexAy
HUMH 4eped & MuH?

BapuaHt 8
1. BesocumeamncT exeTr PaBHOMEPHO CO CKOpPOCThIO 24 KMm/d,
a MOTOLIMKJIHUCT cO CKOopocThbio 20 M/c. CpaBHUTE UX CKOPOCTH
ABUKEHUA.

2. VI3 nareps BHIIIEJ OTPAA TYPUCTOB M OTIPABUJICH K 03€PY CO
CKOpOCThIO 4 KM/4. Yepe3 1,5 4 BcJlel 3a HUMH BbieXaJ BeJIO-
cunegucT co ckopocThio 10 kM/u. Yepe3 Kakoe BpeMs BeJIOCH-
TeAUCT AOTOHUT OTPAL?

Bapuant 9

1. Cmooker s melIexoj, ABUTasch CO CKOPOCThIO 2 M/C, TIPOIi-
™1 5 kK™ 3a 0,5 u?

2. Tpawmaait npowes nepsrie 300 M co ckopocThio 6 M/¢, a cie-
ayiounue 500 M 3a 50 c. OnpegenuTe CPpeAHIO CKOPOCTD TPAM-
Bas HA BCEM IIyTH.

Bapwant 10
1. Cxopocts Tena 108 kM/u. BrpaszuTe 3Ty CKOPOCTh B M/C.

2. 13 gByx HaceJ€eHHBIX NMYHKTOB, HAXOAANIMXCH HA PACCTOS-
HUM 2,5 KM, OJHOBPEMEHHO B OJHY CTOPOHY HAUYHMHAIOT JBM-
TaThCd aBTOMOOMJIL M MOTOOUKJI. CKOPOCTh aBTOMOOHJISA
20 kM/4, a moTonuKkaa — 10 Kkm/4. Uepes KaKoe BpeMsA aBTO-
MOOHJIb JOTOHUT MOTOLMKJI?
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CP-3. UHepuuna. Bzanmopeicteue ten. Macca rena

Bapwuant 1

1. Ecnu uenoBek, cUAAMUI B JIOGKe, IePeCTaeT IT'PECTH, TO JIOA-
Ka BCe DPABHO IIPOJAOJI’KAET HEKOTOpPOEe BPEeMA IJIBITh AaJIbllle.
ITouemy?

2. B KakKoM caydae CKOpPOCThL IIpH oThade Oyzer GOJbIIe: IpHU
BBICTDEJIE U3 MHUCTOJIETA UJIM BUHTOBKH, €CJIM MACCa IIyJb OJH-
HakoBa?

3. ITocne opyauitHoro BeicTpesyia cHapAz maccoit 20 Kr noJseren
co cropocthio 800 m/c. KakoBa Macca opyaus, eCJId OHO BeJaes-
CTBHE OTJaY¥ HA4YaJjo JBUraThbCA CO CKOPOCThIO 1 M/c?

BapunaHTt 2

1. 3asr, cnacasch OT npecijeayloieil ero cobaxku, gejaeT pes-
KHe IPBIXKKHU B cTOpoHY. Ilouemy cobake TpyJHO noiimaTh 3aii-
1a, xoTs oHa 6eraer 6pIicTpee?

2. CnopTecMeH, npsirasi B BBICOTY, OTTAJIKHBAETCA OT 3€MJIH.
TToueMy B pe3y/ibTaTe B3aMMOJAEMCTBUA 3€MJis He JBUTraeTcs?

3. IIpu B3auMojeiCTBUY [BYX TEJIEXKEK UX CKODOCTH U3MEHH-
auck Ha 20 u 60 cm/c. Macca Gosbnieit Tenexxku 600 r. Uemy
paBHA Macca MeHbIIeH TenexKu?

BapunaHt 3
1. ITouemy, ecnu TapesKy, HOJHYIO CyIia, ObICTPO IOCTABUTH HA
CTOJI, CYII U3 TapeJKU BHINJIECKUBAETCA?

2. Ecay 1JIOTHO NIPUXMKATh PYKbe K IJIeYy, TO CKOPOCTh JBUXKE-
HHS PYKbA IpU oTHaue yMeHblIaeTcA. [Touemy?

3. I3 BUHTOBKH BbLIeTaeT HyJdA co ckopocthio 700 m/c. Ompe-
JeJIUTe Maccy BHUHTOBKH, €CJM IIPDU OTAade OoHa IpuobpeTraer
ckopoceTs 1,6 m/c, a macca ysau 10 r.

BapuaHnt 4

1. ITouemy rpyskeubiit aBTOMOOUIb OYKCYeT Ha IIJIOXOU Jopore
MeHBbIIIe, YeM TOPOKHUN?
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2. O6bACHUTE, ITIOUEMY IIPH cIJiaBe Jieca 60NbIIOEe KOJMYECTBO
OpeBeH BuIOpachiBaeTCs Ha Oeper Ha IIOBOPOTax.

3. Manpuuk maccoii 46 Kr IpeITHYJ Ha Geper co CKOPOCTBIO
1,5 M/c ¢ HenoABHAKHOTO IIoTa Maccoil 1 1. Kakyro ckopocTs
npuobpe maot?

BapuaHTt 5

1. HeGonpilasa JOAKA IPUTACMBACTCA KAHATOM K GOJIBIIIOMY Iapo-
xoxy. IToueMy 1apoxos He ABMKETCS IO HAllPaBJIeHUIO K Joake?

2. TTouemy moKapHOMY TPYAHO yAEepP:KHMBaTh OpDaHACIOHUT, U3
KoToporo 6beT Boxa?

3. Macca MoJeKyJabl BOALI IpUMEPHO B 9 pas Gosblile Macchl
MOJIEKYJBI BoZopoga. Onpenenute, KaKkyi CKOPOCTb Iprobpe-
TeT MOJIEKYJa BOJABI IIPM B3aMMOJEMCTBUU C MOJIEKYJIOH BOXO-
poza, ABUKYIIEeHCcA CO CKOpocThIo puMepHO 800 Mm/c.

BapuaHT 6

1. ITouemy Ha MOBOPOTaX PEKH BO BpPeMs Jie[oxo4a obpasyioTcsa
3aTopsl Jbaa?

2. TloueMy BruIeTeBLIAsA U3 PyKbsA NYJS He OTKPHIBAET ABEDb,
a nmpo6WBaeT B HEH OTBepCTHE, TOTJa KaK JaBJeHUEM Najablla
JIBepb OTBOPUTHL MOXKHO, a IIPOJEJIATh OTBEPCTHE HEJIb3A?

3. C HemoaBM»XHON HaAZyBHOI JoAku Mmaccoit 30 Kr Ha Geper
CHPBRITHYJI MAJIBYUK Maccoii 45 kr. [Ipu aTom Jogka npuobpesa
ckopocts 1,5 M/c. KakoBa ckopocTh MaJibunKa?

Bapuaurt 7

1. IToesn, moaxoas K CTaHIUY, 3aMeAJIsAeT ABUKeHNe. B kakoMm
HaIpaBJeHUM B 3TO BpeM#A Jierde TAIUTh IIO IIOJNY THMKeJBIi
AIMK — II0 XO4y Ioe3ja ujiu B obparHOoM Hanpasienuu? Ilo-
uemy?

2. llep:xa Ha pyKe KUDIIMY, YAAPAIOT IO HeMy MOJOTKOM. Ilo-
yeMy PyKa, Ha KOTOPOM JIE}KUT KUPIHUY, He OlyIlijaeT 60JH OT
yaapa MOJIOTKa?

3. VI3 BUHTOBKHY Macco# 5 KI BBIJIETAET MyJis Maccoii 4 I ¢o CKo-
poctrio 500 m/c. YemMy paBHA CKOPOCTH OTAAYH BUHTOBKHU?
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BapuaHT 8

1. TTouemy ¢ KaTepa Jierde BHIIPLITHYTH Ha Geper, 4eM C JIerKoit
JOOKH?

2. ITouemy onyckaeTcss CTOAGUK PTYTH IPH BCTPAXUBAHHUH Me-
IUIITUHCKOTO TepMomeTpa?

3. Mexay TesexKaMu I[OMellleHa
c)KaTasl C IIOMOIIBI0 HUTH IIPYIKHU-
® (@vav‘v ® ® Ha (puc. 63). Ecau unte nepgmeqs,

TO B pe3yJIbTaTe B3auMOAeHCTBHSA
C TPYKUHOH TeJIeKKH IPHULYT B
Asmxenue. Kak 6yayT oTiMYaThCA CKOPOCTH TEIEXKEK, eCIU Mac-
ca JIeBOM Tese)XKH cocTasiser 7,5 Kr, a npasoil — 1,5 xr?

=

Puc. 63

BapuaHt 9
1. ITouemy npu IpOIOJIKEe COPHSAKH HEJb3sl BEIAEPruUBaATh M3
3eMJIM PBIBKOM?

2. [Ins yero CamoXHUK, NpubuBas IMOJMETKY, HajZeBaeT 60Tu-
HOK Ha JKeJIe3HYIO JIalKy?

3. HenoaBu:kHbIE TeJNIEKKHM HMMEIOT MAacChl COOTBETCTBEHHO
1 kr u 3 kr. IIpu B3aumozelicTBUM GOJbIIAA TENEKKA PHOG-
pesa ckopocTth 15 cm/c. Kakyio ckopocTs mpuobpeisia MeHb-
mIaf TeJexXKa?

BapuauTt 10
1. O0bsAcHUTE, 3aueM Ha 3agHEN CTEHKE Ky30Ba aBTOMOOGHIIA
4acTo KPynHbIMHY 6ykBamMu numiyT: «Cobmogail JUCTAHIMIO» .

2. Ilouemy mpu BBICTpeJie NMYJS U PY»Kbe IOJYUYAIOT pasHbIe
cxopocTu?

3. Uesioek maccoii 60 Kr npeiraet ¢ katepa Ha Geper. Omnpege-
JINTe MacCcy KaTepa, e€CcJu OH IpuoOpes IPU 3TOM CKOPOCTH
B 5 pa3 MeHbIIIYI0, YeM CKOPOCTh YeJIOBEKa.

CP-4. NnoTHOCTbL BewiecTea

Bapwant 1

1. B 1Ba 0AMHAKOBBIX COCYyJa HAJWUJIMN COOTBETCTBEHHO BOAY U
MOACOJITHEUHOEe MAacJo paBHON Maccekl. Kaxkada u3 KHUAKOCTeH
3aiimer 6osbminit o6bem? ITouemy?
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2. OnpejgennuTe IJIOTHOCTH XKeJie3HOro Opycka maccoit 78 r, ec-
su ero aaunHa 0,5 cM, mupura 20 MM, BbicoTa 1 M.

BapuaHt 2
1. B pesyabTare mepeMeInieEua IOPIIHA 00beM BO3AyXa B M-
JUHApPe yMeHbImMacA B 2 pasa. Kax mpu 3ToM HM3MeHHJIACH
IJIOTHOCTb BO3Ayxa?

2. OnpenenuTe Maccy BOJOPOAa, HANOJHSIOIIETO adpOCTAaT,
o6beM KoToporo 1500 m3.

BapuaHTt 3

1. Kakoii u3 AByx 6pyCKOB OAMHAKOBOI MacChl — MEAHBIN HJIH
JIIOMHUHUEBBIH — uUMeeT Goabiinii o6beM?

2. I'pysoBas mammuHa npusessaa 1,5 T mecka. Kakyro miomans
JBOPa MOXKHO 3aChINaTh 3TUM OECKOM IIPH TOJIUHE CJI0A 5 cM?
ITnoruocts necka 1500 xr/m3.

BapuaHTt 4

1. Bo ckoabko pasd macca 100 1 MOpCcKoO#l BoAs! GoJibllle, 4eM
peuHoi?

2. ITucrepHa umeer popmMy uuanuapa u smemiaer 140 T 6ensu-
Ha. OnpejenuTre BHICOTY IUCTEPHBI, €CJAM HJOLIAAbL €e OCHOBA-
ausa 4000 gm2.

BapunaHt 5§

1. B 1BYyX OAMHAKOBBIX COCyZaxX HAJHTA BOZA 1O OLHOMH BBICO-
Tel. B oanE cocyn omycTuau Opycok cranu maccoit 100r, a B
Apyroil — cepebpa Toii ke Mmacchl. Ha ofMHAKOBYIO JIM BRICOTY
NOZHUMETCS BoJa B o6onx cocyaax?

2. Macca uyyrynsnoro mapa 600 r, o6sem — 100 cm3. Coiom-
HOM 3TO Iap MJIH MOJbIH?

BapuaHTt 6

1. [IBa CIJIOIIHBIX OJHOPOAHEIX IUJIHHADPA MMEIOT OZMHAKO-
BYIO BBICOTY M Maccy. OAuH u3 HMX H3TOTOBJIEH M3 AJIOMH-
HHA, Ipyroi — u3 cranu. Onpegenure, JHaMeTp KAKOr0 U3 IH-
JUHAPOB 6OJIbIIIE.
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2. Onpenenute 06beM cOCyha, €CIU B Hero BXonuT 2,46 Kr xe-
pOCHHA.

BapuaHuTt 7

1. Kaxas uyrysHas rups — maccoit 5 Kr uiau 20 Kr — uMeer
6oJspIINil 00BEM UM BO CKOJILKO pas?

2. Kakyo mMaccy uMeeT NIacTHHKA 0o6beMoM 4 AM3 U3 0OBIYHO-
ro crekga? ua oprecrexyaa?

BapuaHTt 8

1. CBUHIOBHIA M KeJe3HBI LUINHAPLI UMEIT OUHAKOBYIO
maccy u guaMmeTp. CpaBHHUTE X BHICOTHI.

2. CocHOBRBIE [OCKH, HATPYKEHHBIE B BATOH, UMEIOT Maccy 12 T.
Pasmep omuoit mockm: aiauHa 8 m, mupuHa 20 cM, TOJIIUHA
2,5 cm. CKOJIBKO NOCOK B BaroHe?

BapuaHnTt 9

1. Tpu KyOuka u3 *KeJsie3a, MeAW U CBUHIIA UMEIOT OJUHAKOBLEIE
pasmepnl. Kakoil U3 HUX uMeeT HauGOJbILNYIO (HAMMEHBLIIYIO)
macey?

2. lepeBAHHAA MOAEJb AJsS OTJHUBKH, CAEeJIAHHAS M3 COCHBHI,
umeeT Maccy 2 Kr. KakoBa macca 4yryHHOI ZeTajau, U3TOTOB-
JIEHHOH IT0 3TO# Mozenu?

BapuvaHTt 10
1. Pacmupsaercsa wiaM c:KEMaeTcsa Boaa npu 3amepaaHun? Ort-
BET MOACHUTE.

2. Kaxoit nyre MoxkeT npoexaTh 6e3 3alIpaBKH I'OPIOYEro aBToO-
mMobuib, ecau Ha 100 KM nyTHu ero ABuraTesasb pacxoayer 10 kr
0eH3HHa, a BMECTHMOCThb TOIJIMBHOrO 6axka 60 a?

CP-5. Cvnbi B npupoae

Bapvant 1

1. Y10 Heob6xoguMMO cresaTb, YTOObl YBEJIHYHTh CHJY TSTOTe-
HUAA MEXKAY Teaamu?
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Puc. 64 Puc. 65

2. Ha crose nexxur kHura. Fizo6pasute cuisl, AelCTByOLINE
Ha Hee.

3. B 6upmon maccoii 1 xr Hanuau 4 g KepocuHa. Onpeaenure cu-
1y, KOTOPYIO He0OXOAUMO HIPHUJIOMKKHUTD, YTOOLI IPUIIOAHATE OHU-
JIOH.

BapuaHTt 2
1. Ha neHTe TpaHcmopTepa JieKUT rpy3. MasoOpasure CHJIEBI,
JelicTBYIONIME HA I'PY3 IPH PABHOMEDHOM ABH)KEHHUH JICHTEL,

2. KakoBbl JOJKHBL OBITH NMOKA3aHUA AUHAMOMETpAa, M300pa-
sKeHHOoro Ha pucyHKe 64? [Touemy?

3. Kakos Bec 6ensuna oonemom 20 a?

BapuaHT 3

1. Ha Tpoce nogm»eMHOro KpaHa BUCUT KOHTeHep. Kaxkue cuibl
JeicTByIOT Ha KoHTeliHep? M306pa3uTe X rpaduuecKH.

2. CooprcMeH Maccoit 80 Kr mogHAM mraury maccoin 150 xr.
C xaxoil cuJ0i OH AABUT HA MOJ?

3. TpaxTop paBHOMEPHO TAHET KOMOAiH, pa3BUBadA CHJIY TATH
12 xH. Yemy paBHa CHJIa CONIPOTUBJICHUA JBUIKEHUIO?

BapuaHnTt 4

1. HazoBure cuibl, JeICTBYIOINE HA CUJIOMED, C3KATHIM PYKOH
yeJjioBeKa (puc. 65).
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2. JIpa TemyoBo3a TAHYT BaroHs ¢ cuamu 250 kH u 100 xH.
Yemy paBHa cuia, JeHCTBYIONAA HA COCTAB?

3. C kakoil cHJI0i pacTAHyTa NPY»KHHA, K KOTOPOil moABeIIeH
6pycox u3 »xesnesa pasMepom 10 x 2 x 5 cm?

BapuaHTt 5

1. Kanna goxpasa paBHOMEPHO ABMKeTCA BHM3. KakHe CHIIBI
JeiCTBYIOT Ha Kamnio? 306pa3ure ux rpahudecKn.

2. Tenexxra ¢ rpy3oM ABHMKETCA 110 FOPHU3OHTAJIBHOMY CTOJY.
Kaxoii Bux TpeHHs BO3HUKAET MEXJY: a) CTOJIOM ¥ KOJECaMH;
0) rpy30M M [IOBEPXHOCTBIO TEJEXKKU?

3. YesmoBex Maccoit 70 Kr Aep:KHT Ha Ijledax PIOK3aK Maccoi
15 xr. C Kakoit cuoii OH JaBUT Ha 11037

BapuaHt 6

1. B Kakom ciay4yae paBHOAEHCTBYIO-
mas Tpex cua 12, 8, 4 H 6yzaer paBHa
nyaw? Uszobpasute rpadhudyecKku aeii-
CTBYIOILIIHE Ha TE€JIO CHJIBI.

Puc. 66
2. O6bsicaure, mOYeMy KHPOMUYM He

cOocKasb3biBaloT BHU3 (puc. 66). Kakasa cuia yaep:KuBaer UX B
nokoe?

3. Kakue cusibl HaJj0 IPHJIOKHUTE K KOHIAM IIPOBOJIOKH, KECT-
KocTb KoTopoit 100 kH /M, uTo6HI pacTAHYTH ee HA 1 Mm?

Bapuaut 7
1. Kanar Beigep:xkuBaet Harpysky 3 kH. Pasopsercs sim kaHar,
€CJIX ¢ MOMOIIILI0 HETO YAepKUBATE Ipy3 Maccoit 0,5 1?
2. IloueMy CaHKH Jierdye TAHYTH 11O CHETY, YeM II0 3emJe?

3. Cuna 12 H coxmmaer cTaiabHYIO OpYKHUHY Ha 7,5 cMm. Onpege-
JIATE JKEeCTKOCTh MDY KUHBI.

BapuaHT 8

1. B xakom caydyae paBHOAeicTByIoIas Tpex cuia 5, 10, 156 H
oyner paBHa 10 H? Mso6pasure rpaduuecKku geilcTByOIIue Ha
TEJIO CHJIBI.
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2. Yemy paBHA CHJIA TAXKECTH, AEHCTBYIOIIAA Ha 5 J1 BOXBI?

3. llouemy mocsae HOMIA OINACHO C'he3KaTh HA aBTOMOOHJIE IO
TPYHTOBOI Jopore mMoj YKJIOH?

BapuaHT 9

1. CranbHO# ¥ IPOOKOBLIM HIAPHI MMEIOT OJMHAKOBBIE MACCHI.
CpaBHHUTE CHJIBI TSXKECTHU, JeHCTBYIOINE HAa HUX.

2. Ha asmxyuiuiica aBToMoOMJIb B TOPU30OHTAJILHOM HallpasJe-
HUHU JgedcTByioT cuia Tarum asurateasa 850 H, cuna TpeHusa
500 H u cuaa comporuBienus Bosgyxa 350 H. Onpepenure,
YyeMy paBHA PaBHOJAEHCTBYIOIIAA 3THX CUJI.

3. Ha CcKOJIBKO yAJNHUHUTCS DBHIOOJIOBHAA JIECKA YKECTKOCTHIO
500 H/M npu HOAHATHM BEpTHKAJIBHO BBEDPX pPHIOBI Maccoi
200 r?

Bapunaut 10

1. Macca 6eH3uHaA BO BpeMs I10€3JKU aBTOMAIIMHBEI YMEHBIIIH-
Jgack Ha 10 kr. Ha CK0JIBKO YMEHBIINJICA BeC aBTOMAIIIMHEI?

2. Ilpu paBHOMEpHOM IepeMeIeHNH AIIUKAa 0 IOoJNYy K HeMy
Oblna nmpusokeHa cuia 4 H, Yemy paBHa cujia COIPOTUBJICHUSA
IBHKEHHIO AIUKA?

3. OxBa u3 ABYX cWJI, AeHCTBYIOLMX HA TEJIO BAOJJb OHOM nps-
moii, paBHa 5 H. PaBHogeilicTByromasn atux cun 8 H. Kakoii mo-
sKeT ObITh IO BeIM4uHe ApyradA cuia? Kak oHa moJyokHa OBITH
HanpasJieHa? 300pasuTte 3T CUJIbl TpaUUYecKH.

CP-6. laBneHune TBepAabIX Ten

Bapunaut 1

1. Ilpu cKpenJIeHNH PAa3INUYHBIX AeTajell BUHTaMu, 6oaTamMy u
3aKJIeIIKaMU NOA HHX IIOAKJIAAbIBAIOT CHEnMAJIbHEIC IIAN6bBI.
Jasa gero aTo genaior?

2. ITpuarMasn AIUHY OAHOM JIBIKM paBHOH 1,5 M u mupUHY —
10 cm, ompepesuTe HaBieHHe, KOTOPOE OKA3LIBAET MAJbLUMK
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Maccoit 45 Kr Ha cHer. CMOJKeT JIM OH NPOeXaTh Ha JLIKAX 10
JbAY, KOTODHIH BhlAepKUBaeT gasiaerue 1 klla?

BapuaHTt 2

1. O6pACHUTE HasHAYEHHNE MATKUX IOAYIIEK, IEPUH, MATPAIIEB.

2. Jlen Boigeps:kuBaer aasjaenue 100 kIla. IIpoitaer au mo ato-
MY JIBAY TPAKTOP MAaccoii 5 T, eCJIi OH ONMUPAETCA HA I'YCEeHUILLI
ob1reit mromazsio 1,5 M2?

BapuaHT 3

1. Kak MoKeT uesioBeK, CTOA Ha 3emJje, YBeJMUYUTL B 2 pasa
JaBJIeHHEe, OKa3bIBA€MOE UM Ha omopy?

2. Kakoe naBieHne Ha eJie3HOJOPOIKHOE [IOJIOTHO OKA3bIBAET
YeTBIPEXOCHBIH KeJIe3HOAOPOKHBIN BaroH maccoi 50 T, ecan
ILJIOHIaAb COIPMKOCHOBEHUA OJHOTO KOJIECA C PEJIbCOM COCTAB-
nset 5 cm2?

BapwaHnTt 4

1. O06bAcHUTe Ha3dHaYeHNe HanepcTKa, HaJeBaeMoro Ha IiaJjery
IPU HIUTHE UTOJKOM.

2. TpaxTop okassiBaeT Ha nouBy gaBienue 40 klla. Onpegesu-
Te ero Maccy, ecjy U3BeCTHO, UTO OIIOPHAsA IJIOIIaLb OJHOH ero
ryceHuIs coctapiasier 6500 cm2.

BapuaHt 5

1. BaueMm Kee3HOAOPOKHBIE PEJILCHI YKJIAALIBAIOT HA LINAJbI?
C xakoil LeJbl0 HMXKHIOI YacTh pejibca AesaloT OoJsee IIKMPO-
Koi1?

2. Kaxko# HauGoOJbILMIM Bec MOYKET MMETH IBYXOCHBIH Irpyike-
HBIH BaroH, ecjJm AOIycKaeMoe AaBJIeHHE Ha »KeJIe3HOJOPOXK-
ueie peascsl 10 000 kIla, a mromaas CONPUKOCHOBEHUA OLHOTO
KoJIeca ¢ pesibCcOM paBHa 4 cm2?

BapuvaHTt 6

1. Ecau MeralinuecKHU# CTaKaH CKATh JIAJJOHSIMM BJOJb OCH,
TO PyKa, HA)XMMawilas Ha Kpa# crTakaHa, OyJer OLIyIaTh
601b, a Apyrada "er. Ilouemy?

80



2. OnpejenuTe AaBJIeHUE, OKa3bIBaeMOe Ha JYHHBIH I'DYHT acT-
POHABTOM, €CJIM ero Macca co CHapsaskeHueM 175 Kr, a GOTHHOK
ocTaBaan ciaex miaomazbilo 410 cm2. Cumia TsAKecTH Ha
moBepxHocTH JIyHbI B 6 pas MeHbllle, 4yeM Ha 3eMJe.

BapunaHt 7

1. O6bACENTE, HOYEMY YeJIOBEK MOXKEeT XOAHUTH 1o fepery Mo-
pd, MOKPLITOMY TaJIbKOM, He MCHBLITHIBaA 0OJE€3HEHHBIX OIIy-
mieHui, 1 He MOYKeT UATH II0 JOpOore, MOKPLITON HieGeHKOH.

2. OcranKkunHCKAas TeJqeBU3nOHHAasA OamiHg B MockBe onupaercsa
Ha (QYHIAMEHT AeCATHI0 «HOMKAMHU», IJIOUIAAb OHNOPBI KaXK-
noit 4,7 m2. Macca 6aman 32 000 T. OnpejennTe JaBieHHE,
IMpou3BOAUMOEe Ha GYHAAMEHT, ¢ YY€TOM TOrO, YTO IIPU CHJIb-
HOM BeTpe JaBJIeHNe Ha OCHOBaHue OalllHU CTAHOBUTCS 00JIb-
me Ha 2700 xIla.

Bapuant 8
1. C xakoil UueybI0 IPY30BbIE€ MAIIIMHBI UMEIOT C3aAU KoJieca C
IBOMHBIMMY OaJsyioHaMu ?

2. Cnoprcmen, Macca Kotoporo 80 Kr, CKOJIb3UT Ha KOHBKaX.
Kakoe maBneHme oxaspiBaeT OH HAa Jief, €CJAH AJHHA OJHOTO
KOoHBbKA 40 cM, a NIMpUHA JIe3BUA 3 MM?

Bapuaut 9

1. HeGonsbiine no Becy JieA0KOJbI HE MOTYT CJIOMaTh MHOT'OMET-
poBulil en. Ilouemy ke 9T0 ygaercsa caesaTs TAMKEIBIM JeLO-
xoaam?

2. Kakoe gaBjieHMe TPOM3BOAUT HA (PYHAAMEHT KUPIUYHAA
cTeHa BoicoToi 20 m?

Bapunaunt 10

1. 3aBucHUT JH JaBJeHWEe KOJECHOr0 TpaKTopa HA JOpOTy OT
JaBJIEHHSA BHYTPH OaJloHa Kojeca?

2. Onpepnenute HaUOOMBINYIO BBICOTY OETOHHON KOJIOHHBI, KO-
TOpas MOKET Pa3pPyIHUThCA MOJ AeiicTBHEM COOCTBEHHOM CUJIbI
TSXKECTH, ecJu JonmycTtumoe gasjenue 6eroua 5000 klla.
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CP-7. laBneHue B XuAKOCTAX U rasax

BapuaHnt 1

1. ITox K0JIOKOJIOM BO3AYLIHOTO HACOCA HAXOAMUTCS COCYZ, 34a-
KyInopeHHbIH npobkoit. IToyueMy npu MHTEHCUBHOM BLIKA4YMBa-
HUHM BO3AyXa H3-NIOJ KOJIOKOJa IpoOKa MOXKeT BBLIETETH
(puc. 67)?

2. Onpegenute ray6uny norpykeausa 6aruckada, ecam Ha €ro
WLIIOMHUHATOP miomanbio 0,12 M2 nasur Boza ¢ cuioit 1,9 MH.

BapuaHt 2

1. Ecau cTpensaTh B ImyCTOi CTAKaH, TO IYJA
npoGbeT TOJLKO ABa oTBepcTud. Ilpu momaza-
HUM NYJH B CTAKaH, HAIIOJHEHHBIA BOJOM, OH
pasbuBaercsa Ha MeJKue yacTu. [louemy?

2. Kakoe gaBjieHMe JOJKEH HUMETh I0XKaPHbIH
Hacoc, 4yTo0bl II0aBaTh BOAY Ha BhicoTy 80 M?

BapuaHt 3

1. ITouemy npu 3aKauMBAHUM BO3AyXa B IIH-
Puc. 67 HY aBTOMOGHJIA C KaXXJbIM Pa3oM CTAHOBUTCA
BCe TpyAHee ABUIATh PYYKY Hacoca?

2. Inuna akBapuyma 40 cm, mupuna 20 cm, Bricota 30 cM.
C KaKoil cuJI0f BoJAa OKa3bIBaeT AaBjeHKe Ha JHO akBapuyMma?

BapuaHut 4

1. W3 GannoHa BBINYCTHJIH MOJIOBMHY rasa. Kak umaMeHHJIOCH
naBJieHue rasa B 6oasnnone? O6bACHUTE IOUEMY.

2. MaHoMeTp, yCTaHOBJIEHHBIN Ha OaTuckade, IIOKa3bIBaeT,
YyTO AaBJeHue BOAbI cocraBiadeT 9,8 MIla. Onpegenure ray6u-
HY norpykenus 6aruckadga.

BapwunaHnt 5

1. IToueMy Ms4, BblHECEHHBLIHi U3 KOMHATHI Ha YJIMIy 3UMOH,
CTAaHOBUTCSA €J1ab0 HALYTHIM?

2. Kakoe ngaBjieHMe Ha JHO COCYZa OKAa3bIBAeT CJIOH KEepOCHHA
BbICOTOI 25 cm?
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BapuaHTt 6

1. B 1BYX OMHAKOBHIX 3aKPBITHIX COCYAAX HAXOJUTCS Ias paB-
HO#M macchl. OZUH U3 3TUX COCYAOB CTOHUT B TEHJOM IIOMellle-
HUH, a APYroii — B XOJIOZHOM. B KaKOM M3 COCYOB JaBJIeHUE
raza meusuie? ITouemy?

2. Onpegenute, ¢ KaKOi CHUJION AABUT BO3AYyX HA KPHIIY AOMa
guuHoi 50 M ¥ mupusoit 10 M IpKM HOPMAJIBHOM aTMOCGhEePHOM
IaBJIeHUMH.

BapuaHut 7
1. ITouemy npu IPOKOJE KaMephl BEJIOCHIIEAHOT0 KOJieca JaB-
JIeHHe BO3AyXa B Hell yMEHbIIAeTCaA?

2. ArmochepHoe gmaBieHMe Ha BopoObeBHIX ropax 748 MM
pT. €T., a Ha ypoBHe MOCKBEI-peKH 775 MM pT. cT. BhiuncauTe
BbIicOTY Bopo6beBBIX rop.

BapuaHT 8
1. Tlouemy B3pHIB CHapsifa B BOJe I'yOUTeNeH A KUBYIUX B
BOJie OPTaHU3MOB?

2. Ha xaxoii raybuHe ABMIKeTCsS NOABOAHAA JIOAKA, €CJIM HA
KPHIIIKY BBIXOZHOIO JIOKAa, uMeoulero miomaas 3000 cm2, Bo-
Aa naBUT ¢ cuyoii 618 kH?

BapuaHTt 9
1. ITouemy Ha BepXHHX 3TaKaxX 3JaHUH HAIOP BOABI B KPaHax
BOAOIIPOBOZA MeHbIIIe, UeM Ha HHXKHUX?

2. IInnunpp BeicoToi 50 cM 3amosHer A0 Kpaes Bogoii. Ha pac-
crosEuu 20 cM OT JHA B UMJHHAPE BMOHTHMpPOBaH KpaH. Ilofx
KaKuM JlaBJIeHNeM BBEITEKaeT Boja U3 KpaHa?

BapuaHnt 10

1. Ilouemy, KOrza MBI BTATMBAEM PTOM BOAY Uepe3 COJIOMHUHKY,
BOJAA NOAHUMAETCA BBEPX?

2. Ha xakoit riryOuse B npyay gasjeHue B 2 pasa 6oJblie aT-
MocdepuHoro?

6* 83



CP-8. Apxumeposa cuna. NMnaeauve Ten

Bapwvwant 1

1. B xakoil BoJe u moueMy Jierde mJaaBaTb: B MOPCKOM WM ped-
HoO#?

2. Kakas tpebyercsa cuia, 4ToObI yAEPKATh B BOZE MPAMOPHYIO
nnuty maccoi 1 t?

Bapuant 2
1. Meramanueckuii 6pyCcoOK MOrpy3unjM B »KHUIKOCTH OOUH Pas
IOJIHOCTBIO, APYyro# — HamosoBuHy. OAMHAKOBad JIU BHITAJ-
KHWBAIOLIaA CUJIA JeHCTBYeT Ha OPYCOK B 9THX CJaydaax?

2. IlnaBawIinuii Ha Boje AepPeBAHHLIN OPYCOK BBITECHSAET BOAY
obwemom 0,72 M3, a morpykeHHBI B Bogy neaukom — 0,9 m3.
Onpepesnute BhITAJKHUBAOIINE CUIbI, NeiiCTBYIOIIE Ha ODyCOK
B 00oux cayuasx. O0bsicHUTE, IOUEMY 9THU CHJIBI PA3JINYHEL.

BapunaHt 3

1. IBa oqMHEAKOBLIX IIIaPUKAa IOTPYKEHBI B Da3HbIe KUIKOC-
Tu (puc. 68). Ha kKakoil mapuk geidcTByeT 00JblIad apXume-
nosa cuja? Ilouemy?

2. Teno maccoit 300 r umeer o6'beM 200 cM3. YTOHET JIM 3TO TEJIO
B Hedtu? Kaxosa apxumeznoBa cuia, JeMCTBYIOIIAs HA HEro?

BapuvaHT 4

1. B Bogy onycTuiiu gBe AeTasv, OZMHAKOBLBIE 10 (hOpMe U paB-
Hbie 110 00bemy (puc. 69). PaBHbI Jin apXxUMeJJOBBI CUJIbI, JeHCT-
sywoiue Ha Hux? Ilouemy?

Kepocun Bogaa

w
|
|
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Puc. 68 Puc. 69
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2. Kenesoberonnaa miaura pasmepom 4 x 0,3 x 0,25 m morpy-
JKeHa B BOJY Ha IOJIOBHHY cBoero oobema. KakoBa apxumeoBa
cuja, AelicTByloinas Ha Hee?

BapuaHT 5

1. Vcnonb3ysa TabiauLy IIJIOTHOCTEH HEKOTOPBIX TBEPABIX TeJ,
YKayKHTe, KaKue MeTaJUlbl OyAyT IJIaBaTh B PTYTH, 4 KaKKue — TO-

HYTb.

2. Onpepenute 06beM KYCKa MeJH, Ha KOTOPLII IIPU [IOTPYyIKe-
HuU B OeH3UH AeicTByeT BEITAJKHUBalomasna cuia 1,4 H.

BapunaHTt 6

1. Ha nosepxHOCTH BOJBI B BeJipe IIJIaBAET IIyCTas KACTPIOJIA.
WsmennTca su ypoBeHb BOABI B Bepe, €CIHU KacCTPIOJIO YTO-
nurs? OTBeT oboCHYIiTE.

2. Kakyio culy Hafio IPUJIOMKHUTE, UTOOL! VAEPIKATEL B BOJE Ka-
MeHb, Bec KorToporo B Boagyxe 100 H? IlnoTHocTe KaMHA
2600 xr/m3.

BapuaHTt 7
1. ITouemy HeNB3s FACUTH FOPALMAIN KEPOCHUH, 3aJIUBASA €0 BOJOM?
2. JIspgnna Becom 20 kH nnasaer B Boge. OmnpenesnnTre BbITAJ-

KUBAIOINYI0 CHIy, OEHCTBYIOIIyI0 Ha JbAuHy. Kakasa 4acTb
o0beMa JIbAUHBI BUAHA HAJ IOBEPXHOCTHIO BOABI?

BapuaHT 8
1. ITouemy BeITaZIKUBaOLas CHIA, AEHCTBYIOAA HA OJHO U TO

JKe TeJIo, B rasax BO MHOIO pa3 MeHbllie, YeM B SKUAKOCTAX?

2, Ha cyauo norpysuau 200 T Hegtu. Ha CKOIBKO U3MEHUJICS
00beM IOABOAHOIM YacTu cyqHa?

BapuvaHTt 9
1. CocHOBBI# U TPOGKOBLIN INAPHKU PABHOro 00'beMa IJIaBAIOT
Ha Bogie. Kakoit u3 Hux ruyGoxe norpy»xex B soay? Ilouemy?

2. Kaxoit Hau6oJabLINil IPY3 MOXKET BBIAEPIKATHL HA IIOBEPX-
HOCTH BOAbI NpoOKOBEIH nosic Becom 40 H, nmorpyxeHHbIil B
Bony?
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Bapuaut 10
1. Kycok MpaMopa 1 MeJHasA r'upsA KMeIOT OAMHAKOBYIO Maccy.
Kaxoe u3 sTux ten jierde yaep»aTeb B BojJe U mouemMy?

2. OmpezesuTe BHITAJKUBAIOIIYI0 CHJIY, AEHCTBYIOIIYI0 Ha
CcTaJbHOHU 6pycok Maccoit 350 r, morpy»XeHHbIl B BOAY.

CP-9. MexaHuvyeckas pa6ora. MowHoOCTb

BapuanTt 1

1. YenoBeK [gep:KUT TsXKeJbIN rpys Ha naedax. Cosepiiaercs
Ju upu aToM pabora?

2. IlogpeMHBIH KpaH NOAHAJ IPy3 Maccoi 4,5 T Ha BEICOTY 8 M
3a 40 c. OnpenennTe MOIIHOCTL ABUTATEIA KpaHa.

BapunaHnt 2

1. Onpegenure, KTO pa3BuBaeT 6OJBIIYIO MOIHOCTD: MEIJIEHHO
TMOAHUMAIOUIUNACA TI0 JIECTHUIE YeJIOBEK HJIM CIIOPTCMEH C TeM
JKe BeCOM, COBEpPINAIONHI IPBLIMKOK C IIIECTOM Ha TAKYyIO Ke
BBICOTY.

2. YUemy paBHA MOIIHOCTb, Pa3BHBaeMas TPAKTOPOM IIPH CKO-
poctu 9,65 KM/u u Tarosom yeuaun 15 kH?

BapuaHnTt 3
1. CoBepuuaer su paboTy cuja TAMKECTH, JeHCTBYIOIIAA Ha Te-

JI0, JIexalee Ha crojye?

2. Kakyio paboTy IpOU3BOJUT 9KCKABAaTOD, IOJHNMAas KOBIIOM
rpyaT obbemom 14 M3 ma Bwicory 5 m? IlinoTHocTh rpyHTa
1400 xr/m3.

BapuvuaHTt 4

1. Bouka 3anonHeHa Bojao#. Ilons3ysce BegpoM, MOJIOBUHY BO-
Ibl U3 GOYKM BhLIUepraya JeBOYKa, a OCTABIIYIOCA YacTbhb —
ManbuuK. OAMHAKOBYI0O JM paboTy COBEPIIMJN AeBOUKa H
manpuuk? OTBeT OOBACHUTE.

2. Kaxkyio paGory coBeplllaeT CHJIa TSIXKECTH, JEHCTBYIOIad Ha
JOKJEeBYIO KaIuto Maccoit 20 Mr, Ipu ee MafieHuH ¢ BEICOTHI 2 KM?
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BapuaHTt 5

1. YTo OpOMCXOLUT CO CKOPOCTHIO aBTOMOOMJISA, €CIIN CUJa Tpe-
HHA coBepiaeTr padbory?

2. Cuna Tru cBepX3BYKOBOIrO CAMOJIETA IIPH CKOPOCTH IIOJIETA
2340 xM/u pasra 220 xH. Haifizure MOImHOCTL gBUTaTe el Ca-
MOJIETA B 3TOM PEeXKKUME I0JIeTA.

BapuaHTt 6

1. Bezpo BoABI 3 KOJIOALIA MAJIBYMK PABHOMEPHO MOMHSJ OJUH
pa3 3a 20 c, a gpyroit — 3a 30 c. OguHakoBas ju pa6ora OnLiaa
coBeprIeHa B 3Tux caydyaax? UTo MOXKEHO CKasaTh O MOIHOCTH
IIPY BHINOJIHEHUH 9TUX pabor?

2. CKonbKo BpeMeHM morpebyercs AJs oTKauku 10 T BogbI U3
mIaxThl, €CJH MOHUIHOCTh Hacoca 1,5 xkBtr? Bricora noanema Bo-
Osl 20 M.

Bapwunant 7

1. CoBepiiaeT 1 paboTy CHJIa TAMECTH IPU CBOGOAHOM Hafe-
HUHY TeJia?

2. Axazemux B. C. fIxko6u B 1834 r. usobpen sjeKTpoasura-
TesJb. B mepBoM BapuaHTe 3JIEKTPOJABUTATENb NOJHUMAJ I'PY3
Maccoil 5 Kr Ha BeicoTy 60 cMm 3a 2 c. OnpezenuTe MOIIHOCTh
IBUTATEIA.

Bapunaut 8

1. TpakTop uMeer Tpu cKopoctu: 3, 4, 5 km/u. Ha Kaxoit cxo-
poctTu oH OyJgeT pPasBUBATHL IPHM OJHOM M TOM e MOIIHOCTHU
O0JbIIYIO CUIIYy TATH HA KpIoKe?

2. TennoBo3 mpu cKopocTH 54 KM/4 pa3BHBAeT CHJIY TATH
400 xH. Kakasa pa6GoTa coBepiaeTcs o nepeMellleHUIo [10e31a
B TeueHue 1 muu?

BapuaHTt 9

1. Cosepinaer siu jiomwazb paGoTy, KOria OHA YBEJIUYHUBAET CKO-
POCTH IBUKEHUA TEJIETH?
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2. Dn1exTpoBo3, pasBuBas ycuaue 239 kH, aBuxkeTcs ¢ mocTo-
AHHOM cKopocTbio 36 KM/4. OnpenenuTe pasBUBAeMyI0 IIPH
3TOM MOIIHOCTB.

Bapuant 10

1. CoyTHUK ABHMIKETCA 10 KPYrosoil opbure BoKpyr 3emuan. Co-
BepHIaeT n¥ padboTy cujia NPUTAKEHU K 3emie?

2. OnpegenuTe MOIHOCTbL MAIIMHBI, KOTOPAA HOJHMMAET MO-
Jor maccoit 200 xr ga BeIicoTy 75 ¢cm 120 pas B MUHYTY.

CP-10. BHeprusa

BapuaHnt 1

1. Ha ogHO# U TOI ’Ke BBICOTE HAXOAATCH KYCOK QJIOMUHUS U
KYCOK CBHHIIA OAMHAKOBOro oobema. CpaBHUTE HX IIOTEHIH-
aJIbHbIE 9HEPIrUH.

2. ABTOMOGMJIb CIYCKAETCA C FOPEI C BHIKJIUECHHLIM JBUTaTe-
JeM. 3a cUeT KaKO¥l JHEepruu JABHIKETCS IIPH 3TOM aBTOMO-
ounnp?

BapunaHut 2

1. Ilouemy TaAKejas aBTOMAIIIMHA JOJI’KHA MMETh 6oJiee CUJIb-
HbIE TOPMO3a, YeM JierKasn?

2. ITouemy nHOrza aBTOMOGHJIb HE MOXKET BheXaTh Ha ropy, ec-
JIM OH y HayaJjla IOA’beMa He caeJiajl pasroH (He mpuobpes 3Ha-
YHUTEJbHON CKOPOCTH)?

BapuaHTt 3

1. Ha nerkoarjieruuecKMx COPEBHOBAHHUAX CIIOPTCMEHBI TOJIKA-
OT AAp0. My»KUMHBI — AAPO Maccoit 7 Kr, *KeHIHHBI — f4DO0
maccoit 4 xr. Kakoe sagpo oOsazaer 0OJIbIlIeH KWHETHYECKOM
9Hepruel Npu OAUHAKOBOM CKOPOCTH I1oJieTa?

2. liBa ogMHAKOBBLIX TeJla ABHTalOTCA CO CKOpocTAMH 36 KM/U
un 40 kxM/4 coorBeTcTBeHHO. Kakoe us Hux obsajaer Oosbieit
KHHEeTHYeCcKoil snepruei?

88



BapuaHT 4

1. 3a cueT KaKoif MeXxaHHYECKO! SHEPTUY YBEJIUUUBAETCA CKO-
POCTb CTPEJIbl, BHIJIETEBIIEH U3 JIyKa?

2. KakoB (pUM3NUYECKMI CMBICJ IOCJOBHIBI: «UTO TpaTuUIlb,
NOJHUMASCH B FOPY, BEPHEIIbh Ha CIIYCKe» ?

BapuaHt 5

1. Pe3uHOBRINM MAY ymnaJj Ha I0J ¥ OTCKOYMJI BBepX. Kakue npe-
BpALLleHUSI MEXaHNYECKOU dHEePruy IPOU3OLLIHN IPH 3TOM?

2. B kaKoii peke — rOpHOM MJIM PABHUHHON — KaKJbIi KyGoMeTp
TeKymieil Boab! 061anaeT GobIiell KNHETHYECKO sHeprueit?

CP-11. NMpocTbie MexaHn3Mmbl.
KNA npocTbiXx MEXaHU3MOB

Bapunaut 1

1. B KakoM moJIoKeHMM IIefajeil BeJOoCHIeAa IpH IIPUIIOMKe-
HUH OZHOH M TOH K€ CHJIBI IIOJIyJaeTcsa HanOoJbIIUi Bpamao-
it MoMeHT? B KAKOM — HauMMEHbIIN?

2. Prruar nmeer aauny 1 M. I'te fo/KkHA OBITH PACIIOIOXKEHA TOU-
Ka OIIOpBI, YTOOBI I'PY3 MACCOM 5 KI' HA OAHOM KOHIlEe YPABHOBEIIH-
BaJica rpy3oM B 20 KI, HOABEIIEHHBIM HA APYroM KOHIIE peruara?

Bapuaut 2

1. OguHaKOBBIE BeApa C BOJAOH YpaBHOBEIIEHBI
€ IIOMOIIBIO ABYX 6JI0KOB (puc. 70). PaBHoe an
KOJIMYECTBO BOAHI B Bexpax?

2. Hnuna opgHoro mie4ya pbluara 12cwm,
apyroro — 60 cm. Ha MeHnbiem mede mojse-
mred rpys maccoit 50 kr. Kakas cuyia go/mxKHa
IefiCTBOBATH HA JPYToOe ILJIEYO phlyara, YToObl
OH HaXOJHJICA B paBHOBecuu?

BapunaHT 3 Puc. 70

1. Kakoii cTep:KeHb Jierue pa3jIOMUTh HA JBe PaBHLIC UACTU —
OJVMHHBINA UM KOPOTKUM?
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2. Jlanka s BbIA€PTUBAHUA I'BO3Jel IpeJcTaBadAeT co00H phI-
yar ¢ naedamu 2,5cM u 45 cMm. Jlasa Toro 4ro6hl BHIAEPHYTH
rBO3[b, K KOHIly 0OJIbIIETO IJleya NPUIILI0CH IPUJIOMUATE CHITY
20 H. Onpezpenure cuiy, yaep>KUBAOILYIO I'BO3AE B JOCKE.

BapuaHT 4

1. Kak sierye pesaTh HOKHUIAMU KapTOH: IOMEIAsA ero 6auxe
K KOHIIaM HOXKHHUIL UJIM pacrojaras GaHKe K UX cepeguHe?

2. K xoHmam pslyara, HaXOASIIIErocA B PABHOBECHH, IIOABE-
meHs! rpyssl 0,6 Kr u 2,4 xr. PaccTofaHMe OT TOUKH OMOPLI 10
6osnpuieis cuabl 18 cm. Onpesennrte AJIUHY phluara.

BapwunaHut 5

1. Ecsin Ha IOoCKe, IepeKUHYTO uepe3 GpeBHO, KavyalOTCSA ABOE
pebAT pa3JIMYHON MacChl, TO CIAeAyeT JIM UM CAAUTHLCA Ha ORU-
HAKOBOE PACCTOAHUE OT OMOPHI?

2. Omnpepenure paboTy, KOTOPYIO COBEPILIAET YEJOBEK IPHU
nogbeMe rpy3a Ha BBICOTY 3 M C IIOMOIIBI0 ITIOABHYKHOTO GJIOKA,
€cJM K CBOOOJHOMY KOHILY BEpPeBKHU IIPHUKJIAABIBAETCA CHJIA
300 H.

BapuaHTt 6

1. KakoBo moJ/12kHO OBITH OTHOIIIEHHE QJIMH IJIeY y phluara, Ko-
TOPBIM He JaeT HM BBIUTDHIIIA, HA IpOUTDPHIMIA B cuie? B ka-
KHUX CAy4Yasix IPUMEHAeTCH TaKOoH peruar?

2. C noMolIbI0 HEMMOABUYKHOTO 6J0Ka rpy3 Maccoit 100 xr nox-
HAT Ha BbicoTy 1,5 M. OnpenesuTe cCOBepLIEHHYIO IIPY 3TOM Da-
oory, ecniu KIIJI 6s1oxka paBer 90% .

BapwunaHTt 7

1. B m1K0JIbHOM MacTepCKOH MaJIbUUK, YTOObI CHJILHO 3a2KaTh B
TUCKH obpabaThIBaeMyIo AeTajib, OepeTcsa He 3a cepejuHy, a 3a
Kpal pyuyku TUCKOB. ITouemy?

2. Ilpu momoIinu cucteMsbl 6JI0KOB rpy3 Maccoii 240 Kr nomgHu-
maeTcsa Ha BeicoTy 50 cMm. KoHel BepeBKH, K KOTOPOMY IPUJIO-
'kena cuya 500 H, nepemeraetrcsa npu atom Ha 3 m. Uemy pa-
BeH KIII cucremsbr?
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BapunaHTt 8

1. Korga serue BeaTH rpy3 Ha TauKe: eCJH OH
pacuojyioxeH OJIM)Ke K KoJiecy HMJH JAJbIe OT
Hero?

2. Beruucaute KIIJ] peruara, ¢ moMoIpio Ko-
TOPOTo Irpy3 Maccoii 245 Kr paBHOMEPHO 1OJA-
HSAJHU Ha BBICOTY 6 cM, €CJIM mpH 3TOM K AJIMH-
HOMY IlJIedy pbluara ObLjIa INPUJIOXKEHA CHJia
500 H, a Touxka npHUJIOKEHUS ITOH CHJIEI
onycruiaack Ha 0,3 M.

BapunaHT 9

1. B xaxoM ciayyae HaJ0 OPHJIOKUTHL MEHb-
Y0 CHJIY: €CJIH JIe3Th II0 BepeBKe BBEePX HJIHA
NOAHMMATH cebs ¢ moMoIIbio 60Ka (puc. 71)?

2. Bagpio ¢ meckoM, Macca Koropoi 120 kr,
NOAHUMAIOT HA BTOPOH 3Ta)X CTPOAIErocs
AOMa NpU IIOMOIIHU IIOABUIKHOro 0J0Ka, Jel-
CTBYdA Ha BepeBKy ¢ cuyoil 0,72 kH. Onpege-
saute KIIJI ycranoBKu.

Bapuant 10

1. Kaxkoii maubGonsinuii rpys P moxxer nox-
HATH MaJbYUK, Macca KOTOporo pasHa 45 xr,
MOJIB3YACHh OJHHUM HENOABHXXHBIM OJIOKOM U
OOHMM IIOABHKHBIM 0JI0KOM (pHc. 72)?

2. flmuxk c reo3gamMu, Macca KoToporo 45 kr,
IMOAHUMAIOT HA YETBEPTHIM 3TaXK IPHU IIOMO-
1Y OOABUKHOTO 0JIOKA, AefCTBYA HA BEPEB-
Ky c¢ cunoii 300 H. Beiuucaure KIIII ycra-
HOBKH.




KontponbHbie PaboThl

KP-1. MexaHnyeckoe asmxeHue.

MnoTHOCTbL BellecTBA

Bapunant 1

1. OnpeznesnTe MJOTHOCTh METAJIHUECKOTO GpycKa Maccom
949 r u o6'bemom 130 cm3.

2. ABToM06uMIIL ABMIKETCS CO CKOPOCThIO 54 KM/u. Ilemexon
MOXKeT IepeiiTH NnpoesrkKyio dacts yaunsl 3a 10 c. Ha kakom
MHUHHMMAaJBbHOM DaccTOSHHUM OT aBTOMOOUJsA Ge3onacHoO Iepe-
XOAUTH ynuuy?

3. Kak nsmMeHuacs, Macca TOILJIMBHOrO 0aka, Korjga B Hero 3a-
auau 75 1 6ensuHa?

II

4. AmoMuHueBbIi 6pycok Maccoit 10 Kr umeeT o6beM 5 am3.
OmnpenenvTe, UMEET JIX OH BHYTPH I10JIOCTh.

5. Tpakrop nmpoexas 1000 m 3a Bpems, paBHoe 8 MUH, a 3a
cnenytouine 20 MuH oH npoexan 4 kM. Onpezenure CpegHION
CKODOCTH TPAKTOpa 3a BCE BPEeMS ABUIKEHUS.

6. Kaxoit crasa obuiass macca eJe3HOZOPOKHON IjaTdop-
MBI, €C/I4 Ha Hee NMOrpy3usu rpaHut obsemom 20 m3? Ilepso-
HauajdbHass Macca Mmiaatdopmbl 20 v. IlmoTHOCTH, TrpaHUTA
2600 kr/m3.

III

7. CkonbpKo norpebyerca MeIIKOB, uToOnl mepeseatu 1,6 m3
anebacrpa? Memok Bmergaer 40 kr. IlnorHocTs anebacTpa
2500 xr/m3.

8. CriopTcMeH BO BpeMsi TPEHUPOBKH IePBbIe mojdyaca bexast
co ckopocThio 10 KM/u, a caeayoiye 1ojiyaca co CKOpOCThIO
14 xM/4. OnpeesiuTe CPEAHIO CKOPOCTh CIIOPTCMEHA 3a BCe
BpemA Oera.

9. Macca amomunuesoro vaiianka 400 r. KakoBa macca mef-
HOI'0 YalHUKA TAKOro e o0bema?
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BapunaHTt 2

1. Yemy paBHa Macca 0JIOBTHHOrO Gpycka o6bemom 20 cm3?

2. 3emns asmxercsa Bokpyr CosHua co ckopoctbio 30 km/c.
Ha xakoe paccTosiHMe IlepeMeliaeTca 3eMJd II0 cBoeil opbure
B TeueHue 4aca?

3. B 6yTHLIKEe HAXOAUTCS IOACOJHEeUHOe MacJio maccoit 930 r.
Omnpezgenure 00beM Macja B OYTHLIKE.

II

4., Cocyn Bmemaer 272 r pryTu. CKOJIBKO rPpaMMOB KEPOCHHA
TIOMECTHTCS B 3TOM cocyae?

5. JIBurasicb coO CKOpocTb0 36 KM/4, MOTOLMKJIUCT IIPEOJO-
JIeJ1 PACCTOSIHME MEeXKJY ABYMS HacCeJEeHHLIMHU INYHKTaAMH 34
20 muH. Onpegennre, CKOJbKO BpeMeHH €My IOHAA00OUTCA HA
oOpaTHBIA NYTh, €CJH OH OyJeT ABUraTbCA CO CKOPOCTBIO
48 kM/4.

6. KakoB 06'seM CTeKJI1a, KOTOpOe NOLLIO Ha U3roToBJIeHMe 0y-
TBUJIKH, €CJn ee Macca pasHa 520 r?

II1

7. CKONBKO pelCOB JOJKHA CHAeJaTh aBTOMAalIMHA TIpPy30-
MO'BEMHOCTBIO 3 T AJis epeBo3KH 10 M3 neMeHTa, MJIOTHOCTH
koTtoporo 2800 kr/m3?

8. Ha ropu3oHTaNbHOM yUyacTKe AOPOIrd aBTOMOOHJIL ABUTAJI-
cA €O CKOpocThio 36 KM/4u B TeueHme 20 MUH, a 3aTeM IPO-
exaJl CIIyCK CO CKopocThio 72 kM/4 3a 10 mun. Onpenenure
CPEIHIOI CKOPOCTh ABTOMOOGUJIA HAa BCeM IIYTH.

9. IIsis1 IPpOMBIBKH CTaJILHOM AETaJIN ee OMyCTUJH B 0aK C Ke-
pocuHoM. OO0beM KepocHHA, BHLITECHEHHOTO JETajbl0, PaBeH
0,4 am3. Yemy paBHa Macca geTaau?
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BapuaHTt 3

1. Macca amomuunesoro 6pycka 27 xr. UeMy paBeH ero
obbem?

2. IToesn B MeTPOIIOJIMTEHE IIPOXOAUT MEXKAY CTAHIUSAMHU pac-
crosinue 6 KM 3a 4 MmuH. Onpesennre CKOPOCTh IOe3Aa.

3. Kakyo Maccy MMeeT CTeKJSHHAS ILJIACTHHKA OO0BHLEMOM
2 nm3?

II

4. I'pysonoawpemMHocTs Jjudra 3 T. CKOJIBKO JHUCTOB KeJie3a
MOJKHO NIOTPY3UTH B JIUQPT, eCaM JJMHA Ka’KAOro JHCTA 3 M,
mupuHa 60 cm 1 TonunHa 4 Mm?

5. Besocuneauct 3a nepseie 20 Mun npoexan 2,4 kM. Kakoit
IIyTh OH IpoegerT 3a 1,5 4, ABUrasch ¢ TOi e CKOPOCThIO?

6. UyryuHeIit map uMeet maccy 4,2 kr npu o6seme 700 cm3.
OnpezenuTte, UMeEET JIM 3TOT 1IAP BHYTPH IMONOCTb.

III

7. Onpefennre BMECTUMOCTDE COCYZa, €CJH Macca IyCTOro Co-
cyza pasHa 600 r, a HAITOJTHEHHOI'O KEPOCHHOM — 2 K.

8. TpamBai1 npomen nmepeeie 100 M co ckopocThio 18 kM/4,
a caegylomune 200 M co crkopocthio 36 KM/4. Uemy paBHa
CpeAHssA CKOPOCTh TPAMBAas Ha BCeM IyTu?

9. Ckoabko morpebyeTcsas aBTOMOOHUJIEH AJIA IePeBO3KU 56 T
kaprodend, ecau o0beM Ky3oBa paseH 4 m3? IL1oTHOCTE Kap-
To(esIA MPUHATL paBHoi 700 kr/m3.
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BapuaHT 4

1. Paccunraiite maoTHocTs npobku Maccoit 120 kr, ecnu ee
06eM pasen 0,5 m3.

2. Ckopocrb Teuenusi peku pasHa 0,5 M/c. 3a Kakoe BpeMs
MIBIBYIIHMI 10 TeYEHUIO IJIOT npoiiger nyts 0,5 km?

3. KakoB 00beM amiOMHHHEBOro OpPycKa, HMMEIOILEro maccy
5,4 Kr?

II

4. TTayka KpOBeJBHHOTO 3Keje3a maccoil 80 kr comep:xur 14
JIHCTOB JKeJie3a pasmepom 1 X 1,5 m. KaxkoBa ToJiiuHa Juc-
TOB?

5. PaccunraiiTe cpefHIOl® CKOPOCTH aBTOMOOMJIS, €CJIH 34
nepBrie 2 4 OH npoexan nyTs 90 KM, a ciaexymwouue 4 4 IBU-
rajics co CKopocTnio 60 xm/u.

6. Macca kepocuHa, BMeImaeMoro B OyThblLIb, paBHa 4 Kr.
CKOJIBKO BOABI MOKHO HAJHUTh B OYTBLIb TOH K€ eMKOCTH?

III

7. Ompepenure 06beM IIOJOCTHM CTAJBLHOTO IIapa Maccoi
3,9 Kr, ecu ero o6beM paseH 550 cm3.

8. Paccrognue mexay Asyms ropofamu cocrasiasier 300 Km.
OnHOBpeMEeHHO M3 OGOMX TOPOJAOB HABCTpEeYy IApPYT APYTY
BHIE3XKAIOT JBa Moe3xa, OAMH €O CKOpocThio 80 Km/u,
a apyro#t — 70 kM/4. OnpenesnTe BpeMsa M MECTO UX BCTPEYH.

9. Kycox cnnaBa u3 CBHUHIIA U 0JI0Ba Maccoill 664 r umeer
mioTHOCTs 8,3 r/ecm3. OmpejenuTe Maccy CBMHIA B CILIaBe.
IIpuaaTe 00'beM cnyaBa paBHLEIM CYMMe 00'B€MOB €ro COCTAaB-
HBIX YacTeH.
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KP-2. laBneHue TBepAabIX TenN, XNAKOCTEN U rasos

BapuaHnt t

I 1. T'ycennunslii Tpaktop Becom 45 000 H umeer omopHyio
njomanas obeux rycenn 1,5 M2, Onpegenure qaBieHue TPaK-
TOpa Ha I'PYHT.

2. Onpeaenure MUHMMAaJIbHOE AaBJIEHHE HACOCA BOJOHAIIOD-
HOM BalHu, KOTOPBIH MojaeT BoAy Ha 6 M.

3. Paccunraiite naBjenue Ha naaTdopMe CTAHIMH METPO, Ha-
xogAmeiica Ha rayoure 30 M, eciiu Ha TMOBEPXHOCTH aTMO-
cdepHoe naBsenue pasuo 101,3 klla.

11 4. Bo CKOJLKO pa3 AaBJeHUEe B BOJO-
JIa3HOM KOJIOKOJIe GOJIbIlle HOPMAJIbHO-
ro arMoc(epHoro, €Cjau ypOBeHb BOJLI
B KOJIOKOJIe Ha 12 M HUXKe MOBEPXHO-
ctu Mops (puc. 73)?

5. C Kakoit cuJION JaBUT BO3AYX HA II0-
BEPXHOCTb CTDAHHUIILI TETpajau, pas3Mme-
pel Koropoii 16 X 20 cM? ATmocthepHoe
IaBjieHue HOpMaJbHOe.

6. B akeapuym BbIcOTOU 32 CcM, Jgiu-
"ot 50 cm u mupunoit 20 cM HamUTa
BOZA, YPOBEHb KOTOPOM HUKE Kpas Ha
2 cMm. Paccuuraiite gaBieHue BoObI Ha
JHO aKBapuyMa U BeC BOJbI.

II1| 7. Kakoe maBieHue NpOW3BOAUT Ha 3eMJI0 MPAMODPHAas KO-
JIOHHA BBICOTOH 5 M?

8. B npaBoM KoJieHe COODIIAMIIMUXCA COCYLOB HAJIUT Kepo-
CHH, B JJeBOM — Boja. Bricora kepocuHa pasHa 20 cm. Onpe-
JeJIUTe, Ha CKOJILKO YPOBEHbh KEPOCHHA B IIPABOM KOJIEHE BBI-
1I1e BEPXHEro YpOBHsA BOJbI.

9. Bak o6bemom 1 M3, umeromuit popmy Kyba, 3anoaHeH Hed-
Thi0. UeMy paBHA cuJia AaBjeHus HedTHU Ha AHO HaKa?
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BapuaHTt 2

1. DileKTpUYeCKHEe PO3eTKHU MPEeCcCYIOT U3 CIenuaibHOi mac-
cHl (bapkanuToBoit), AeitcTBYs Ha Hee ¢ cuoit 37,5 kH. Ilmo-
maab posetkn 0,0075 M2, Ilox KaKkuM JaBieHUEM NPECCYIOT
po3eTku?

2. Bogosa3 B :ecTKOM ckadaHApe MOXKeT IOTPYXKATbCA Ha
rayouny 250 M. Onpefiesinre AaBJeHNE BOABI B MOpe Ha 3TOM
rnyOune. :

3. Ha nmepsom arake 3faHusA LUIKOJB 0apoMeTp NOKAa3bIBAeT
gaBJeHHe 755 MM pT. CT., a Ha Kpuie — 753 MM pr. cT. On-
peesinTe BHICOTY 34aHUA.

II

4, Onpepenure cumity, AeHCTBYIOIIYIO HAa IIOBEPXHOCThL ILIO-
mazbio 4 M2, eciu MpousBezieHHoe el nasnenue papHo 2 H/cm2,

5. BricoTa cronba Boanl B cocyne 8 cm. Kakoil noimxHa OmITH
BBICOTA CTON0A KEepPOCHHA, HAJMTOTO B COCYZ BMECTO BOJABI,
yTOOBI IaBJE€HHE Ha JHO OCTAJIOCH IIPEKHUM?

6. KaxoBa Macca TpakTopa, eCJIM OIIOpHAasA ILIoIalb ero ryce-
HuI pasHa 1,3 M2, a gaBienue Ha nouBy cocrasiser 40 k[1a?

II1

7. PaccunraiiTe BHICOTY OETOHHOH CTEHBI, IPOU3BOAAINEH Ha
dysmamenT naBiaenue 220 klla.

8. Onpegennre cpegHIOIO CUJIY AABJIEHUA, NEeHCTBYIOIIYIO HA
CTEeHKY aKBapuyMa AJuHOM 25 cM u BeicoToi 20 cM, eciiu OH
TIOJIHOCTBIO 3AII0JIHEH BOJAOMH.

9. B nunuHAapuYecKuil cocy BoICOTOMH 40 CM HAJIUTHI PTYTh H
Boga. Onpenenure qaBjieHHe, KOTOPOE OKA3LIBAIOT JKUAKOCTH
Ha JHO COCYAa, €CJIH UX 06beMEI PaBHHI.

7-6232
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BapunaHnt 3

1. Onpenenure AaBjeHHe, OKA3LIBAEMOE JBYXOCHBIM IpPHUILe-
IIOM Ha JOpory, ecJU ero Macca BMecTe ¢ rpysom 2,5 T, a Imjio-

I[afb CONPHKOCHOBEHUA Ka)<JOro Kojeca ¢ AOPOroil paBHa
125 cm2.

2. B nucrepHe, 3anosHeHHOM HedThIO, Ha ri1ybuHe 3 M nocra-
BUJIM KpaH. Onpenenure gaBjieHue Ha KPaH.

3. Onpepenute rny0uHy IIAaXThl, HA AHEe KOTOPOi 6apoMeTp
nokaseiBaeT 820 MM DT. CT., €CJM HA IIOBEPXHOCTH 3€MJIH
ZaBiyieHue pasHo 790 Mm pr. cT.

II

4. Kakoe paaBjieHMe OKa3blBaeT Ha CHEr JbIXKHMK Maccoi
78 Kr, ecau JanHA KaxX 1ol apku 1,95 M, a muupuHa 8 cm?

5. OnpengenuTte rayouny norpyxenusa 6aruckada, ecau Ha ero
WwIIoMuHaTOp miaomansio 0,12 M2 gaBUT Boga ¢ CHJION
1,9 MH.

6. IlnockomonHas Gapska mosyduia NPOOOMHY B JHE ILJIO-
mazasio 200 cm2. C kaxoil cusoit Hy»XKHO JABUTH HA ILJIACTHIDb,
KOTOPBIM 3aKPEIBAIOT OTBEPCTHE, YTOOLI CAEPIKATH HAIIOP BO-
Anl Ha rryoune 1,8 m?

I1I

7. Bak umeer ¢popmy Ky0Oa co ctopoHoit 20 cm. Kakoii skugko-
CTBIO 3amoJiHeH 0aK, ecly CpeJHAS CHUJa JaBJieHusa Ha OOKo-
BYIO CTEHKY paBHa 8 H?

8. Bricora crosiba pryTH B pTyTHOM 6apomerpe paBHa 760 MM.
Bo ckonbKo pas BeIcOTa CTOJI6A KepOCHHA, YPABHOBEIIMBAIO-
11IeT0 3TO JKe JaBJjieHue, Oyaer Gosbiie?

9. Ha nopiueHb pYYHOTo Hacoca Ijomansio 4 cM2 geiicTByeT
cuaa 30 H. C xaxoi cuioit JaBUT BO3AYX Ha BHYTPEHHIOIO I10-
BEPXHOCTH BeJIOCHIIeAHOM KamMephl miomansio 20 m2?
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BapuaHt 4

1. YenoBex BOUBAET rBO3AL B CTEHKY, YAapAdA 110 HEMY MOJIOT-
koM ¢ cuoit 30 H. Kaxoe nasieHune Npon3BOJUT I'BO3AL NPH
yIHape, eciiv niomazn ero ocrpus 0,01 cm2?

2. KepocuHn okasniBaer pasjenue 1600 Ila Ha gHo Gaka. Ka-
KOBa BEICOTA KepocuHa B 6ake?

3. Kakoso mokazauune 6apomMeTpa Ha ypoBHe BblcOoThl OcraH-
KHHCKOM Tenebamuu (540 M), ecru BHU3Y OaltHu aTMocdep-
Hoe gaByeHue 760 MM pr. cT.?

II

4. KaxoBa cmja JaBJIeHUs Ha KayKABIM KBaJpaTHBIA CAHTH-
MeTp IOBEDPXHOCTH TeJa BOA0JIa3a, HaXOAsIerocsa Ha riy6u-
He 50 m?

5. Onpenenure gaBjeHHe, OKa3blBaeéMOe Ha TPYHT I'DAHUT-
Hol maurtoit o6bemom 10 M3, ecam maomazbr ee OCHOBAHMUS
paBHa 4 M2,

6. T'upgpocrar raybmHHOi OOMOBLI yCTAaHOBJIEH Ha AaBJIeHUE
2 MIla. Ha kakoii rmy6use B3opBeTcs 3Ta 6omba?

III

7. B nunuugpudyecKuil cocyn BuicoToi 20 cM HaJIUTBEl Kepo-
cuH u BoZa. Ompejenure aaBjieHMe, KOTOPOE OKAa3bIBAIOT
SKUAKOCTH Ha JHO COCYyJa, €CJIM UX 00'beMbl PaBHBHI.

8. ManoMeTp, YCTAHOBJIEHHBIH Ha TIOABOAHOM JIOAKE AJIS U3-
MepeHHus JaBJIeHHs BoAbl, mokasbiBaer 250 H/em2, Kaxosa
ray6uHa norpy:xenuda Jogku? C kakoil cuioil JaBUT BOAA Ha
KPBIIIKY JIOKA niomaznbio 0,45 m2?

9. KupnuyHasa cTeHa NPOU3BOAUT HA (MDYHIAAMEHT JaBJICHHUE
40 xIla. Kaxosa ee BricoTa?

T*
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KP-3. Apxumeposa cuna

BapunaHt 1

1. Ompenesnure apxumenoBy CUIy, AEHCTBYIOLIYIO Ha TeJIO
o6bemoMm 10 cm3, morpy»xeHHoe B KEPOCHH.

2. KakoB 00'beM MeTalIMYeCKOro NapuKa, eCJIy OH BRITAJIKH-
BaeTcA U3 BoAbI ¢ cujoit 500 H?

3. Kakas tpebyercs cuia, 4yTo6bl yAepKaTh B BOJie MeNHBIH
O6pycok maccoit 270 r u o6vemom 30 cm3?

II

4. ITnomanas momepeyHoOro CeYeH1A NapoxXoaa Ha YPOBHE BOJBI
paBHa 3000 m2. Tny6uHa ocagKky Mapoxo/a o OKOHYaHHUHY II0-
Irpy3KHu yBeaunuuiachk Ha 2 M. Onpezesnnte Maccy rpysa, nIpu-
HATOr'O MapOXOA0M.

5. [lns xpaHeHUs He@THb B CNEINAJIbHOH 060JI0YKE OIIYCTHUIH
Ha aHO Mopsi. Kakoii nmorpebyercsa rpys, 4ToOBI YAEpKaThb
250 M3 HedTH oz Bogoii? Macca mycroit 06on0uku 4 T, 1 OHa
TIOJTHOCTBIO 3aMOJIHEeHA HedThIO.

6. O6bem Tesna 400 cm3, a ero Bec 4 H. YToHeT i1 3TO TeJo B
Boze?

III

7. MosxeT 1M yAep:KaThCA HA BOAEe 4YeJOBeK Maccoit 60 kr,
MOJIB3ysCh NPOGKOBBIM IIOACOM, 00beM Koroporo 68 mm3,
a macca 9 kr?

8. HeneaHnlil 6pyCcoOK naasaer B pryTu. Kakas yacTh ero o6b-
eMa IIOTpy’KeHa B PTYTh?

9. ITunkosslii map secut 3,6 H, a npu norpyxeHuu B BOAY —
2,8 H. CnyomHoii 9To map ujan nMeeT MOJIOCTh?
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BapuaHTt 2

1. Yemy paBHa apxumejoBa CHJIa, JEHCTBYIOIasg Ha KYCOK
Mpamopa o6bemoM 40 cM3, HaMOJIOBUHY OTPYKEHHBI B BOAY?

2. Ha resno o6semom 10 gM3 npu moJHOM IOTPY’KEHUH B JKUJ-
KOCTb JeiicTeyer BuiTaskuBapinas cuiaa 80 H. Kaxas ato
KHUIKOCTDb?

3. Kakas Tpebyerca cujia, 4TOOH yJAepKaTh IIOL BOZOM 1Ipo6-
KOBEIH Iosc Maccoil 2 Kr, 00beM koToporo 10 am3?

II

4. Manpunk 6e3 yCHIUil MOAHMMAET B BO3AyXe I'Dy3 Maccoi
10 kr. Kakoii Macchl KaMeHb ITIOAHHMET 3TOT MaJbYHK B BO-
ne? IlnorHoeTs Kamusa 2500 kr/m3.

5. Onpepesure ray6buHy OCaAKHU TEIJIOXOAA, €CJaK AJHUHA CY/I-
Ha 182 m, miupuna 22,5 m, sogousmeienue 20 000 .

6. IIpoGKkoBrlit cnacaTesibHbIH Kpyr uMeeT Mmaccy 12 kr. Yemy
paBHa Macca rpysa, KOTOpbIi ITOAAEDPIKUBAETCSA 3TUM KDYToM,
€CJIM KDYT HOIPYIKAETCA B BOAY HAIOJIOBUHY?

I11

7. Teso nyaBaeT B KEPOCUHE, MOrpyKasach Ha 3/4 cBoero o6s-
ema. OnpezeanTe IIOTHOCTh BEII[ECTBA TeJa.

8. ITapoxon, BOiAA B raBadb, BBIIPY3HJI YaCTh rpysa; IpH
3TOM ero ocagka ymeHsinuaach Ha 60 cm. CKOJILKO TOHH rpy-
3a OCTaBHJI MAPOXOJ B raBaHHU, €CJIHU ILIOIIAAb CEYEHUA ero Ha
YpOBHE BaTepJauHUH paBHa 5400 m2?

9. JIpauHa NIaBaeT B MOpe, IPMYEM ee HaBOAHAH YacCTh UMe-
er o6bem 150 m3. Onpegennre 06eM BCelt IbAUHBI.
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BapuwaHnTt 3

1. Ompenenure 00beM CTANBHOM MJIMTHI, HOJHOCTHIO IOTPY-
SKeHHOH B BOJY, €CJIN HA Hee AeMCTBYET BBITAJKUBAIOIIAA CH-
sa 35 H,

2. Belunciaute apXxumenoBy CHJy, AEHCTBYIOLIYI0O Ha GPYCOK
pasmMepom 2X10x4 cM, ecau OH HAIMOJOBUHY IIOTPYKEH B
CIUDPT.

3. Kakyio cuny HeoOXOAMMO MPUJIOKUTE K ILJIUTE Maccoi 4 T
IIpHU ee mojbeMe O AHA BOAOeMa, eCJIU 06beM IIUThI 2 Mm3?

II

4. Cnopremen crocober passuth cuiy 800 H. Cmoxer i on
yIep)KaTh B BOAE MeJHOE TeJIO, KOTOpoe B Boaayxe secut 890 H?

5. Teno o6bemoM 4 M3 uMeeT Maccy 4 Kr. YTOHET JIH TeJIO B
bensune?

6. Aspocrar obwemom 2000 M3 HamosHeH BoAOpoAOM. Bec
o6osiouxu u rouxoasl 16 000 H. Onpenenure noanLeMHYIO CH-
JIy aspocrara.

ITI

7. YeMy paBHa HAMMEHbILAA JIOLIAAD IJIOCKOM JIbAUHBL TOJI-
uHO#A 40 cM, crocoGHOI yAep:KaTh Ha BOjJe UeJIOBEKa Mac-
coi 75 kr?

8. Tloswlii LMHKOBBHIHM IIap, HAPYXKHBIH 0OGBEM KOTODOro
200 cM3, miaBaeT B Bojie TAK, YTO IIOJOBHHA €ro IIOTPYKAETCA
B Bony. PaccunTaiite 06'b€M IIOJIOCTH IIAPA.

9. Kakoe HamMeHbIee uyuciao 6peseH guuHoi 10 m m mio-
maaeio ceyeHus 300 cm? HAZO B3ATH AJSA IJIOTA, Ha KOTOPOM
MOJKHO IlepernpaBuTh uyepes pexky rpys maccoi 5 t? Ilnornocts
nepesa 600 xr/m3.
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BapuaHTt 4

1. OnpenenuTe apxuMenOBY CUIY, ACACTBYIOUIYIO Ha IPOGKO-
BHIHl cracaTejbHBIH Kpyr o6memom 30 am3, ecnu o Ha 1/3
4acCTh ONYIIEH B BOZAY.

2. IIpy; morpy»KeHun B 3KUIKOCTb Ha TeJIo o6beMoM 2 am3 feii-
cTByeT apxumeziosa cuna 14,2 H. Kakas 310 KuIKOCTB?

3. OmpezenuTe MOKA3aHUA NUHAMOMETDPa, €CAM IIOABEIIEH-
HBI Ha HeM CTaJbHOI 6pycok o6wemom 50 cM3 omycTuTh B
KEePOCHH.

II

4. Kakoii mo Becy rpys Mo)keT yAep:KaTh Ha IIOBEPXHOCTHU BO-
Ibl IPOOKOBHIN mosAc oobemoM 6,25 nm3 u maccoit 2 Kr, ecnu
nosAc 6ygeT Horpy’xeH B BOAY IIOJHOCTBIO?

5. BopouaMmeleHHe AaTOMHOI'O JIEJJOKOJA «APKTHUKAa»
234 600 kH. KakoB 06'beM ero moagBOAHOM YacTu?

6. Kakoil mo Becy rpys CHAJM C MapoOXo4d, €CAM OCaJKa €ro
yMmeHslnmiacsk Ha 20 cm? Ilnomans ropmsoHTAJIBHOrO cede-
HUA NapoXoja Ha ypoBHe Boabl 4000 m2,

IT1

7. Kenesnaa kopobka Becom 2 H numeer aiauny 20 cM, mupu-
Hy 80 MM, BeicoTy 0,05 M. CKOJIBKO IIecKa (II0 Macce) MOYXKHO
MOrPYy3UTh B KOPOOKY, 4TOORI ITPH IIJIABAHUU B BoJe OOPT KO-
poOxM BrICTynas Haj Bogoi Ha 1 cm?

8. Omnpegenure OTHOLIEHWE IMOABEMHOM CUJIBI a3pOCTaTa, 3a-
TIOJIHEHHOT'O BOAOPOJIOM, K MMOABEMHOM CHJIe a3pocTaTa, 3amoJl-
HeHHOro renuemM. Maccoit roHA0/bI U 000JI0YKH TpeHe6peysn.

9. MeTannudecKknii HUIMHAP MOABECHINA HA NPYKHUHE U HOJ-
HOCTBIO TOrpy3uJH B BoAy. IIpu 9ToM pacTAKeHNe IPYKHUHBI
yMeHbImugIoCh B 1,5 paza. Paccunraiite njaoTHOCTE MeTasa.
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KP-4. Mexanunyeckas paboTa nh MOWHOCTb.

MpocTbie MexaHu3mbl

BapvaHut 1

1. KameHp mnpumogHuMMAOT C IO-
MOIIBIO 3KeJIe3HOro Jjoma (puc. 74).
Bec xamusa 600 H, paccrosiume or
TOYKY onopkl A0 Kamusa 20 ¢cM, AIMHA
sgoma OC = 1 m. C xakoit cuoit F py-
w Ka JOJKHA JecTBOBaTh Ha JIOM?
A 2. CriopTcMeH Maccoit 72 Kr NpsIrHyJI
0 B BricoTy Ha 2 M 10 cm. Onpexpenurte

MOIIHOCTh, KOTOPYIO OH pa3BHJ, ec-
Puc. 74 JI¥ Tog’beM npogosikaica 0,2 c.

F
2
Cc

3. Ilpu crporaHmm pyGAaHKOM IPEOAOJIEBAETCA CHUJIA COIIPO-
tusieHua 80 H. Kakas pabota cosepiuaercsa 1A CHATHA
CTPYX KU AJIUHOMH 2,6 M?

II

4. Jlomaas TAHET Tenery, npuaaras ycunaue 350 H, u cosep-
maetT 3a 1 muH pabory B 42 kJ/[)k. C KaKoil CKOPOCTLIO ABU-
KeTcs Joluanb?

5. ATOMHBLIM JIeIOKOJI, pAasBUBag CPEJHIOK MOIIHOCTh
32 400 kBr, mpomen Bo apxax 20 kM 3a 5 4. Omnpezxennte
CPEAHIOI0 CUJIY COIIPOTUBJIEHUS JBUMKEHUIO JIeJOKO0JIa.

6. K KoHIlaM HEBECOMOTO phbIvUara MoJBelleHbl TPY3bl MacCaMu
4 xr u 24 kr. PaccTosiHune OT TOUKY ONOPHI A0 OOJIBIIEro I'Py-
3a paBHO 4 cM. OnipegeInTe AJNVHY PHIUAra, €CJIH PhIiYar HaXo-
OUTCS B PABHOBECUH.

III

7. C momo1bIo priuara rpys maccoit 100 Kr ObL1 IIOAHAT pas-
HOMepHO Ha BricoTy 80 cm. Ilpu aTom AJMMHHOE MjeYo phlya-
ra, K KoTopoMy ObLna mpujoskeHa cuaa 600 H, onycruaocs
Ha 2 M. Onpeznenure KII/] peruara.

8. C nmoMoIb10 OZHOTO IOABUYKHOTO ¥ OJHOTO HEIOABUYKHOTO
6JI0KOB PABHOMEDHO MOAHSJIU I'Py3 Maccoil 8 Kr Ha BBICOTY
8 m. Kakas cusa 6pu1a IPUJIOKEHA K APYroMy KOHILY Bepes-
KU U Kakyio paboTy BBINOJHWUJIX NIPH IMOABEME Tpysa, €Clu
KII ycranosxku 80% ?

104



Bapuant 2

1. Jns o6muBKku 6axa Ha BOZONPOBOAHYIO OalIHIO BBRICOTOH
12 m mogusaTo 1,7 T aucrosoro kene3a. Kakas nmpu aTom pa-
60Ta coBepIIIeHA IOABEMHEIM KPaHOM?

2. Muunna oaHoro mieya peiuara 50 cMm, apyroro — 10 cm. Ha
foasmiee miedo geiicreyer cusa 400 H, Kakyio cuny Heobxo-
JVMO NPHJOXKHUTh K MEHBIIEMY IJIedy, YTOOBI pPhIYar OblLI B
paBHOBecuu?

3. Hacoc 3a 20 ¢ moguumaer 200 xr BoAbl Ha BhicOTY 1,2 M.
Yemy paBHa MOII{HOCTD ABUTraTe s Hacoca?

II

4. Hacoc nmogaer B 6aminio 25 1 Boasl B ceKyHAY. Kakyro pabo-
Ty OH COBEPIUUT 3a 2 4, ecJd BeicoTa Gamuuu 10 m?

5. Ha xonuax pbiuara geiicteyioT cunbl 4 H u 20 H. {auna
peiuara 1,5 m. I'le HaxoAMTCS TOYKA ONOPHI, €CJU phlUyar Ha-
XOAUTCS B paBHOBecun?

6. Kakoii macchl rpy3 MoKeT NIOAHATL Ha Bbicory 30 M 3a
4 MUH TNOLBEMHAA MAallMHA, €CJIH MOIIHOCTL €e JBUraTeJs
5 kBr?

III

7. Kakas cusa norpedyercs JJid paBHOMEPHOTO OABEMA TPY-
3a maccoil 200 Kr 10 HaKJIOHHOM ILTocKoCcTH, uMmeroureit KIIII,
paBHbIE 60% ? BoicoTa HakJIOHHOM IIJIOCKOCTH paBHa 1,5 M,
a anuHa 10 M.

8. Boganoii Hacoc nmozaetr 300 ;1 BOALI B MMHYTY Ha BBICOTY

20 m. Ompepennre MOINHOCTH ABHUraTeJIA HACOCA, €CJAU €ro
KII pasen 80%.
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Bapuaunt 3

1. SnexTpoBo3, passuBaa cuiay taru 239 kH, aBurkercd ¢ mo-
CTOAHHON cKopocThio 36 KM/u. OmnpejesnTe MOLIHOCTh ABU-
raTtesis 3JIeKTPOBO3a.

2. Kakyio paboTy HY)KHO COBePUINTH [IJIA PABHOMEDPHOI'O
nogweMa rpysa maccoi 15 T Ha Beicory 40 M?

3. Ilpn paBHOBecHHM prIYara Ha ero GoJibliiee €40, paBHOe
80 cMm, meitcTByer cusa 60 H, na menniiee — 240 H. Onpege-
JIMTe MEeHbIlee I1JIeYo.

II

4. Kakyio pa6oTy coBepliaer Hacoc 3a OJWH 4ac, €CJAU OH
Ka)XAylo MUHYTY BbelOpacbiBaeT 1200 1 Boab! Ha BEICOTY 24 M?

5. dnexTpoBo3 mpu cuie TArH 350 KH passuBaeT MOUIHOCTH
4100 xBr. B TeueHVe KaKOro BpEMEHH 3JI€KTPOBO3 IPOXOAUT
nyTh 33 KM?

6. Ha xoHue! priuara geiicrsyior cuasl 1 H u 10 H. Ha kakom
PacCTOSHHUU OT MeCcTa MPUJIOXKEHUS MeHbIleil CHJIB pacioJia-
raeTcsA TOYKA OINOPhI, €CJIM PhIUAT HAXOAUTCH B PABHOBECHUH?
JauHa peiuara 11 m.

III

7. C nomoubo nmoABuKHOro 0y0Ka, umeromero KIIIT 50%,
rpy3 maccoit 40 kr ObL1 OogHAT Ha BhicoTy 8 M. Onpegenure
CHUJy, IIDHJIOKEHHYIO IIPY 9TOM K KOHIY Tpoca.

8. ITo HarknoHHOMY moMocTy AauHo# 10,8 M u BeicoTOM 1,2 M
mogHUMAaT rpys Maccoif 180 xr, mpunaras cuay B 250 H.
Omnpeanenure KI1I nomocra.
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BapunaHTt 4

1. ItanrucT mogHAA mITaHTy Maccoit 200 Kr Ha BHICOTY 2 M.
Kaxyio pa6ory ou npu 3ToM copepuiunn?

2. 3 maxTel rayouHoit 60 M ¢ MOMOIIBI0 NOABEMHHKA I10]-
HuMaoT 1 T pyasl 3a 20 c. Onpenennte MOIGHOCTL ABUTaTENA
NOJBbEMHHKA.

3. Ilneum pblyara, HaxXoOLAILIErOCA B pPaBHOBECHHM, PaBHbI
40 cm n 20 cm. K Gonbmemy mireuy mpuJiokeHa cuiaa 60 H.
Kakas cuia IpujoeHa K MEHbIIeMy mjeuy?

II

4. B mraxre Ha ray6une 100 M Ka)KAyI0 MUHYTY HaKalJnBa-
erca 4,3 m3 Boasl. Kakoit MmomuocTH Hacoc Tpebyeres a4 ee
OTKa4YKHu?

5. DJIeKTPOKap TSHET IPUIIEN CO CKOPOCThIO 3 M/C, IpeogoJie-
Baa conporubienue 400 H. Onpexnennre pabory, coBepiae-
MYIO MOTODPOM 3JIEKTPOKapa 3a 8 MUH.

6. Ha xonnax peiuara geiicreyior cuiasl 25 H u 150 H. Pac-
CTOsIHME OT TOYKH OIIOPHI O MeHbIme# cuanl 21 cm. Onpeze-
JUTEe AJUHY DhIYara, €CJIM OH HAXOJUTCS B PABHOBECHH.

III

7. Oupegenure KIII moasuxHOro 6J10Ka, ¢ IOMOIILIO KOTOPO-
O PaBHOMEDHO IOAHMMAIOT I'py3 Maccoit 50 Kr, aeiicTBys Ha
BepeBRYy ¢ cunoi 280 H.

8. C nomotibio privara HOAHAMH Ipy3 Maccoii 12 Kr Ha BBICO-
Ty 20 cm. Ilneun peluara oTHocATcs MexAy coboit kak 1:6.
Kakyio cuiny HeoOXOAMMO HPHJIOKHTL K OOJbIIEMY IIJIeUy
peluara ¥4 Ha CKOJIBKO OIIYCTHJICA KOHel AJHMHHOTO IIjIeya
Buu3, ecan KIII peruara 80% ?
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MpvumMepb peweHNAa TUNOBLIX 3a44aN
MexaHundyeckoe AsBuxexue

IIpumep 1. 3a kaxoe BpeMs IJBIBYILLM 110 TEUEHUIO PEKH ILJIOT
npouzaer 200 M, ecnu ckopocTs Teuenus 0,5 m/c?

Hano: Pewenue:
s =200 ™ Bpems aBu:keHud niora paBHO:
v=0,
00 m/e t=3,¢=200% _ 400
v tT 0,5m/0 ¢
t—?

Omeaem: v =400 c.

IIpumep 2. Ilepsrblie 10 ¢ MOTOLMKJIMCT ABUTAJICS CO CKOPOCTHIO
15m/c, a caegyromue 50 ¢ co ckopocTbio 25 M/c. Onpezenure
CPEAHIOI0 CKOPOCTh MOTOLIMKJINCTA 3a BCE BpeMs JBUIKEHUA,

Hano: Pewenue:
t;=10c Yrobsl HalTH CPEAHION CKOPOCTbD,
v;=15m/c HaJO 3HATh BeCh IPOHAEHHBIN YT U
t,=50c BpeMs ABUXKEHUA:
vy, =25 M/c s

vcp = Z .

OmnpenenuM nyThb, IPOHAEHHBIA 3a
v — ? 10 .

c:
8, = Uyty;

$;=15m/c + 10c =150 m.

Haiigem nyTs, npoiiaenusrit 3a 50 c:
Sy = Ugly;
s, =25mM/c + 50 ¢ =1250 m.
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Becs n1yTh, IPOAAEHHBINH MOTOIIUKJIKCTOM, PaBeH:
s =150m+ 1250 m = 1400 M.

Bpems, 3aTpaueHHOe Ha IIPOXOK/€HHe BCEro My TH:
t=10c+50c=60c.

CinenoBaTesIbHO, CPEAHAA CKOPOCTh DaBHA!

P

Basaumopenctseue Ten.
Macca Tena.
MNnoTHOCTL BewecTsa

IIpumep 1. [Ipu BrIcTpese u3 opyAudA cHapaAn Maccoit 20 Kr BbI-
Jeraer co ckopocthio 800 m/c. UeMy paBHa CKOPOCTH OTKAaTa
cTBOJIA OpyAud, eciu ero macca 2000 kr? HauasprHas CKOPOCTH

OpyAusA paBHA HYJIO.

Hano: Pewernue:

m, = 20 kr Cxopoctu, IpuUOOpETEHHBIE TeJaMu
v; =800 mM/c Opy B3aumopercTBHH, 06paTHO IIPO-
my, = 2000 Kr HOPIMOHAJBHEI HX MaccaM.

cHapsja:
my; 2000 kr _
by — 2 m - 200w 100 (pasa).

OmpegsennM, BO CKOJBKO Pas Macca

cTBOJia OpyAus OoJbIIe  MAacchl

Bo cTonBKO Ke pa3 CKOPOCTh CTBOJA OPYAHUA AOJIKHA OBITH

MEHBbIII€ CKOPOCTH CHapsanga:

b, — 800m/c
2 100

=8 mMm/c.

Omeem: v, = 8 M/c.
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IIpumep 2. Onpegenure Maccy GeTOHHO IIUTHI, Pa3MepHL KO-

Topo# 120 x 50 x 10 cm.

ano:

Pewenue:

V=120x50x 10 cm3| W3 opMyJikl IIOTHOCTH p = = oII-

Peerosa = 2200 Kr/m3

|4
pelesnuM Maccy:

m—?

m =pV.

O0beM IJIUTHI PABEH:

V =120- 50+ 10 cm3 = 60 000 cm3 = 0,06 M3,
Ounpegenum macey mautel: m = 2200 xkr/m3 « 0,06 m3 = 132 kr.

Omeem: m = 132 Kr.

Bec Tena. laBneHue TBepAabiX Ten

IIpumep 1. YUemy paBHa cHJIa TSAMKECTH Teja, Macca KOTOPOro

4 xr?

ano:
m =4 Kr
g=9,8 H/Kr

F_.—?

TAXK

Pewenue:
Cuna THAXKECTH pacCUYUTHIBAETCH IIO
dopmyae
F . =8gm.

IIoacTaBUB 3HAYEHUE MACCHI B 3Ty Gop-

Mmyay, monyuum: F . =9,8 H/kr « 4 kr = 40 H.

Omeem: F__. =40 H.

IIpumep 2. Kakoe nasieHue NPOU3BOAUT I'PDAHUTHAS ILJIATa
maccoii 400 Kr, uMeloIaa IJIOHIAAL OIOPsl 20 AM2?

Hano:
m =400 kr
S =20 gm2=0,2 m2

p—7?

Omnpeaenum gaBJieHHE:

110

Pewenue:
Cuna pgaBjieHWSA IJUTHL Ha OIODPY
paBHa Becy ILJINTHI:

F = P;
P =9,8H/xr - 400 xr = 4000 H.



_F. _ 4000 H
P=35:P= gam

= 20 000 ITa = 20 xIla.

Omeem: p = 20 klla.

IIpumep 3. KosonHa maccoit 6 T mMpoU3BOAUT Ha OIIOPY JAaBJjie-
Hue 400 kIla. Onpegenure oAb OIOPEI KOJOHHKI.

Hano: Pewenue: s
m=6T1=6000xkr| H3 ¢opmyssl p = g OmpeiesuM ILIO-
p =400 klla = Iagb OIOpPHI:
=400 000 ITa

F
S -2 S = ; .

Cusa gaBieHNs paBHA BeCy KOJIOHHEL: '
F=pP; P=9,8H/xr - 6000 kr ~ 60 000 H.
Brrumcsaum miomans omoper:

60 000 H
400 000 ITa

Omeem: S = 0,15 m2.

S= =0,15 m2.

JdasnexHune xuakocrteu u rasos

IIpumep 1. B muausagpe ¢ MacIoM Ha HOPIINEHD AeHCTBYeT Cuia
40 H. Yemy paBHa cuJa JaBJIeHHAS Ha BHYTPEHHIO IOBEpPX-
HOCTb IIMJIMHAPA miomansio 8 am2? Ilnomane nopmua 2,5 cm2.
Bec maciia He yuYuTRIBaiiTe.

Hano: Pewenue:
F,=40H Onpegennm AaBjeHHe NMOPHIHS Ha Mac-
S;=2,56cm?= Jno:
= 0,00025 m2
F 40 H
= 2 — = —1 . = me——
§20 (?8111\1,:12 p 3, P ~ 500025 160 000 Ila.
- Uy
Fy—? ITo 3akony Ilackama Taxkoe ke
JaBJIEHVE OKa3hbIBaeT IMOPILEeHb HA BHYT-

111



PEHHIOIO NOBEPXHOCTH UUJIHHIADPA. HaXO,III/IM CHJIy AaBJICHUA:
Fy =pSy;

F, =160 0001IIa - 0,08 M2=12 800 H = 12,8 xH.

Omeem: F, = 12,8 xH.

IIpumep 2. Briuncaure naBJeHHE U CHJIY JaBJIeHHA KepocHHA

Ha JHO Gaka miouaabio 50 M2, eciu BhICOTa CTOJI6a KepocHHA
B Oaxe 40 cMm.

Hano: Pewenue:

S =50 gm2= 0,5 m?2 OnpefeuM JaBJeHHe KepOCHHAa
h=40cm=0,4 M Ha aHO 0aka:

Pxepocura™ 800 xr/m? p = pgh;

p—2 p = 98H/kr + 800 kr/m3 + 0,4 M =
F_ 9 ~ 3200 Ila.

BriuncauMm cuiy gaBieHUs KepocHHa Ha AHO Gaka:

p= g; orxkyna F = pS.

F = 3200 H/m? - 0,5 M2 =1600 H.
Omeem: p = 3200 Ila, F = 1600 H.

ATMmocdepHoe aaBneHue. Apxumenosa cuna

Ipumep 1. Beipasure nasnenue 450 mm pr. cr. B I1a.

ano: Pewenue:
p = 450 MM pr. CT. Bocnosibayemesa ¢GopmyJsioin ais
h=0,45m omnpejiesieHUA [JaBJIeHUA cToJ0a
Ppryra = 13 600 kr/m3 KUIKOCTH:
= pgh;
p(ella) —? 5 =%,8 H/kr + 13 600 xr/m3 x
x 0,45 m = 61 000 Ila.

Omeem: p = 61 000 Ila.
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Ipumep 2. Teno o6vemom 2 M3 morpyxexo B Boxy. Hadipure
apXHMeAOBY CHJIY, AeHCTBYIONIYIO Ha TeJIO.

Hano:
V=2wm
= 1000 kr/m3

p BOABI

Fy —?

Bec BBITECHEHHOIT BOJIbI:

P =gm;

Pewenue:

ApxumenoBa cujla paBHa BeCy XHUI-
koctu B ob0beme Tena. Omnpegenum
Maccy BbITECHEHHOM TeJIOM BOZBI:

m = pV;
m = 1000 xr/m3 « 2 M3 = 2000 kr.

P=9,8H/kr - 2000 xr ~ 20 000 H = 20 xH.

Hrak, BEITAJKUBaKOIaA cuia pasHa 20 kH.

Omeem: F, =~ 20 kH.

IIpumep 3. Kakyo cuiy HaJIo IPHUIOMKHTHL, YTOOBI yAepKaThb
1oJ, BOAOH GETOHHYIO IIJINTY, Macca KoTopoit 720 kr?

Hano:

m = 720 kr

= 1000 xr/m3
= 2400 xkr/m3

pBOnbl

pﬁe'rona

F-7?

Pewenue:

Ha nauTty B BOZE AeicTBYyIOT cuia
THAMECTH W apXuMeJoBa cuiaa. Urto-
Obl yaep:KaTh ILINTY, HaZo IPUJIO-
SKMTh CUJIY, PABHYIO Pa3HOCTH dTUX
CHLI:

F=F_ . —F,.

3uasn MaccCy IIJHUTHI, HAXO0JUM €€ CHJIy TAXKeCTHu:

F .=8m;F . =98H/kr - 720 xr =~ 7200 H.

ApxumeoBa cujIa paBHA BeCy BLITECHEHHOMH IIJIUTON BOABI.

Haxoaum o0beM IJINTHL:

y=12

H
Pgerona

8-6232
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720 kr

=X - _0,3m
2400 kr/m

Tak Kak 00'beM BBITECHEHHOM BOJBI paBeH 00'beMy TeJjla, HaXO0-
JUM MAacCy BOABI:

m=p,....Vim= 1000 kr/m3 + 0,3 m3 = 300 kr.
Bec Boab! paBeH:
P=gm; P=9,8H/kr + 300 kr =~ 3000 H.

Taxum o6pas3om, BeITaJKKUBamwiIas cuaa pasga 3000 H.
CaemoBaTeJsIbHO,

F =7200H - 3000 H = 4200 H.
Omeem: F = 4200 H.

MexaHu4deckana paborta n MOWHOCTDb

Hpumep 1. Kaxas cosepiaercsa paboTa Ipu paBHOMEPHOM Iie-
peMeleEun AuKa Ha 25 M, ecau cusa tpeaud 450 H?

Hano: Pewenue:

s=25mMm Yro6pl HAUTH BeJIUYUHY paboThl, Ha-

FTp =450 H 0 3HATh CHJIy, KOTOpas IepeMellaer
AmMUK. ITa cuia (Cuia TATH) IIPU paB-

A—29 HOMEDHOM ABHKEHHY PaBHA CHUJIE Tpe-
uuda. OTkyza pabora paBHa:

A=Fs;A=460H - 25m =11 500 Ix.
Omeem: A = 11 500 I:x.

IIpumep 2. Kakyo MOIIHOCTH pa3BUBAeT NMOJBLEMHHUK, IIOOHHU-
Marowmui rpys secom 24 kH na Beicory 20 M 3a 2 Mun?

Hano: Pewenue:

P=24xH= MougHocTs onpegenum no gopmyne:
=24 000 H A

h=20m =7

t=2mun=120c TIpu nogseme rpysa pabora paBHA:
N—7 A=Ph;
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A=24000H - 20 m = 480 000 I:x.
HaiineMm 3HaueHne MOIIHOCTH:

480 000 >«

N="0e.

= 4000 Bt = 4 xBrT.

Omeem: N = 4 kBr.

Ipumep 3. Yemy paBHa MOIIHOCTH TPAKTOPAa, €CJIM IIPH CKO-
poctu 3,6 kKM/u ero cuaa taru 60 000 H?

ano: Pewenue:
F ...=60000H MomsocTs paBHa
v=3,6 xM/u=1mMm/c A

N=7.

N —-?
Tak Kak A = Fs, TO MOLITHOCTb MOXXHO

onpeaeJHuTh N0 opmye:

PacchTaeM MOIIIHOCTB:
N=60000H - 1 m/c=60000 Bt = 60 kBr.
Omeem: N = 60 xBr.

MpocTtbie mexaHnambl. KM mexaHuamos

IIpumep 1. IIneun prryara, HaXoAsAMErocss B pABHOBECHH, PaB-
HuI 40 1 10 cMm. Boasitas cuaa, AeficTeyoiaa Ha peIYar, paBHa
20 H. Onpepennte MEHBIIYIO CHIY.

Hano: Pewenue:
1=40cm=0,4m Ilo npaBuny paBHOBeCHSA phIdara:
l,=10cm=0,1m F.l
1 _ 2
F,=20H F, 0"
F,—? Orkyna
12
F, =F,~.
1 2],

8 115



Torga Fy = 20 H + 053 =5 H.

Omeem: F, = 5 H.

IIpumep 2. I'pys maccoit 15 Kr paBHOMEPHO mEPEMEIal0T IO
HaKJIOHHO# IJIOCKOCTH, NPHUKJAABIBas 11pu aToMm cuiay B 40 H.
Yemy paBaHo KIIJI HakJOHHO# NJIOCKOCTH, €CJH JAJIMHA ee
1,8 M, a BricoTa — 30 cm?

Hano: Pewenue:

m =15 kr A

g=98H/kr n= Xﬂ +100%.

F=40H

l=1,8m™m ITonnas (3arpaueHHsasn) pabora A, = Fl.

h=30cm=0,3Mm ITonesnas paGora A, = F, __ h.
Foow=8m; F . =98H/Kr ¢+ 15 kr =

n—=? =150 H.

A, =150H - 0,3m=45Tx; A, =40 H - 1,8 m = 72 [Ix.

45 I
N~ 72 0%

+100% = 62,5%.

Omeem: M = 62,5%.



OtBEeTH

TpeHnpoBOUHbIE 3agaHus

T3-3.

T3-4.

T3-5.

T3-10.

T3-11.

T3-16.

T3-17.

T3-18.

T3-19.

T3-20.
T3-21.

10. = 3m/c. 11. 20 mun. 12. 9,2 mM/c. 13. 3,6 xm. 14. = 4,3 c.
15. 2 mun. 16. 900 m/c.

14. =267 m/c. 15. a) 16 xr. 16. 0,1 m/c. 17. 20 xr. 18. 1,72 m/c.

10. HedTs, cnupt unm xepocuH. 11. 200 cm3. 12. Ha 35,5 kr.
13. 1,32 xr. 14. 4,67 m3. 15. Ietans umeer nojocrts. 16. 3,75 kr.
17. 50 cm3. 18. 4,5 7; 120 m2. 19. 7614 xr/m3. 20. = 153.

1.~ 300H. 2. = 12kr. 3. = 50H. 4. = 84 H. 6. = 0,05 m8.
7.~ 550 H. 9. 30 cMm. 11. Illap umeer mnosocts. 12. = 150 H.
13. = 80 kr.

8. 17,5xIla. 9. 300xIla. 10. 1,875kIla. 11. 0,0005 M2
12, 4200 xr. 13, 320 H. 14. Ha 300 IIa. 15. 65 xIla. 16. 4,4 M.

1. 113 660 xITa. 2. 10 xH. 3. 10,3 M. 4. 15,2 kH. 5. 8 cm. 6. 8 kH.
7.Ha 1cm. 8. 4 kH. 9. B 13,6 pasa. 10. 73 kH. 11. 780 M™ pT. cT.
12, = 60 m.

10. Ha 40 H. 11. Bozga. 12. 280 cm3. 14. Her. IlnoTHOCTH 3010Ta
19,8 r/cm3, a pacueTHas MIOTHOCTE BemlecTra ~ 16 r/cm3. 15. = 4 m3.

15 M. 2. 150 xr. 3. 2,16 MIx. 4. 30 MJIxx. 5. 130 xJ[x.
. 1,44 Mk, 7. 6 m3. 8, 98 x[[x.

. 50 Br. 2. 1,6 xH. 3. 64 xBr. 4. 3200 kr. 5. 2 M. 6. 11 250 MBT.
. 3m. 8.180 m3. 9. 5 Br.
. =5 xJ{x. 8. 0,001 Dx.

7.24 H. 8. 540 H. 9. 20 cm. 10. 14 ¢m, 11, Ha paccroauuu 15 ¢cm ot
TOYKY NpUAcKeHun Gonpiueit cuibl. 12, 480 H; 780 H. 13. 300 H;
8 m. 14.25%. 15.83%. 16. 98%.

N N oe

TecTbl ANs CaMOKOHTPONA

TC-1 N |1 |2 |3 5 |6 |7 |8 |9 |10
B—1 (B |A |A B |A |B A |B B |A
B—2 |A |B |B |B |B |A |B |B B | B
TC-2 N |1 |2 |3 5 |6 8 |9 |10
B-1 |[B |A |[B |B |B |A |[B |A |B | A
B—2 (A |B |B |B |B |A B |A |A | B
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CamocTonTtenbHblie paboTh

CP-2.

CP-3.

CP-4.

CP-5.

CP-6.

CP-7.

CP-8.

CP-9.

CP-11.

B—1. 2. 2,4xkM. B—2. 2. 5m/c. B—3. 2. 3,6 xm/u. B—4.
2, 0,05 4. B—5. 2, 10 m/c. B—6. 2. 12 m/c. B—7. 2. 900 m. B—8.
2. Yepes 1 u. B—9. 2. 8 m/c. B—10. 2, 0,25 4,

B—1.3.16 r. B—2. 3. 200 r. B—3. 3. 4,375 xr. B—4. 3. 6,9 cm/c.
B—5. 3.~88,9 M/c. B—6. 3.1 m/c. B—7. 3. 0,4 m/c. B—8. 3. Cxo-
POCTb IPaBoi#l Tenexku Goanime B 5 pa3. B—9. 3. 45 cm/c. B—10.
3. 300 kr.

B—1. 2. 7,8r/em3. B—2. 2. 185kr. B—38. 2. 20 cm2. B—4.
. = 5M. B—6. 2. 0,003 m3. B—7. 2. 10 kr; 4,8 xr. B—8. 2. 750.
B—9. 2. 35 kr. B—10. 2. 426 kM.

B—1. 3.~42 H. B—2. 3.= 142 H. B—3. 3. 2300 H. B—4. 3. 7,8 H.
B—5. 3. = 850 H. B—6. 3. 100H. B—7. 3. 160 H/m. B—8.
3. 50 H. B—9. 3. 4 mm. ’

B—1. 2. 1,5 kIIa; re cmoxker. B—2. 2. = 33 kIla; npoitaer. B—3.
2. 125 MIla. B—4. 2. 5,2 . B—5. 2, 16 kH. B—6. 2. 21,3 kIla.
B—7. 2. = 9,5 MITa. B—8. 2. ~ 667 xIla. B—9. 2. 360 xIla. B—10.
2.= 217 H.

B—1. 2. = 1,568 km. B—2. 2. =~ 800 xIla. B—3. 2. =240 H. B—4.
2.~ 980 m. B—5. 2, = 2 kIla. B—6. 2. = 51 MIla. B—7. 2. = 324 m.
B—8. 2. =~ 206 m. B—9. 2. = 104,3 xIla. B—10. 2. = 10 m.

B-—1. 2. 6,3xH. B—2. 2. 7,2xH; 9xH. B—3. 2. 1,6 H. B—4.
2. 1,5 kH. B—5. 2. = 197 em3. B—6. 2. =~ 62 H. B—7. 2. 20 kH;
=~ 1/11 yacrs. B—8. 2. Ha 200 m3. B—9. 2. = 12,6 xr. B—10.
2.0,45 H.

B—1. 2. 9 xBr. B—2. 2. = 40,2 xBr. B—3. 2. 980 x/[>x. B—4.
2. 0,4 Ix. B—5. 2. 143 MBt. B—6. 2, 22,2 mus. B—7. 2. 15 Br.
B-—8. 2. 360 MI>x. B—9. 2. 2,39 MBr. B—10. 2. 3 xBr.

B—1. 2. Ha paccroaunu 20 cm ot 6oabuiero rpysa. B—2. 2. 100 H.
B—3. 2. 360H. B—4. 2, 90cm. B—5. 2. 1800 Ox. B—6.
2. = 1667 Ox. B—7. 2, 80%. B—8. 2. 98%. B—9. 2. = 83%.
B—10. 2. 75%.
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KoxuTponbHbie paboThi

KP-1 B—1 B—2 B—3 B—4
1. 7,3 r/cm3 1.146r 1. 10 am3 1. 240 xr/m3
2.150 m 2.108 000 kM | 2. 25 kM/y 2.~ 16,6 Mmun
3.Ha53,25kr |3.1x 3.5,2kr 3.0,002 m3
4. Ila, umeeT 4.16r 4.~ 53 4.~ 0,5 Mm
5.=3m/c 5. 15 mun 5.10,8 kM 5. 55 kM/4
6.694r 6.0,2 1 6. Umeer no- | 6. 5 kr
JIOCTh
7.100 7.10 7.1,75x 7.50 cm3
8.12 km/u 8. 48 kM/u 8.7,5m/c 8. 2 u; Ha pac-
9.1,32 kr 9. 3,12 kr 9. 20 CTOAHUH
160 k™ ot nep-
BOr'O FOpoja
; 9.226r
1
!
KP-2 B—1 B—2 B—3 B—4
1. 30 kIla 1. 5 MIla 1. 50 kIla 1. 30 MIla
2, 60 xIla 2. 2575 klla 2. 24 klla 2.= 20 cm
3.=101,7kIla (3.24m 3.360m 3.715 MM pr.cr.
4.=38 2,2 paza |4. 80 kH 4. 2,5 klla 4.50 H
5.3200 H 5.10 cm 5. 1,58 km 5. 65 klla
6. 3 xl1a; 6.52rT 6.360 H 6.~ 190 m
300 H
7.135 klla 7.9,6m 7. Kepocun 7.1800 I1a
8. Ha4cm 8.50H 8.B 17 pas 8. 250 m;
9.8 xH 9. 29,2 kIla 9.15kH 1,125 MH
9.22m
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KP-3 B—1 B—2 B—3 B—4
1.~ 0,08 H 1.0,2H 1. 8,5 nm3 1. 100 H
2. 0,05 M3 2. Kepocun 2.0,32H 2. Benaun
3.2,4H 3.80H 3.20 xH 3.3,5H
4.6000 T 4.16,7 xr | 4. Oa, cMosxer |4, 42,5 H
5.46 T 5.49Mm 5. la 5. 23 460 M3
6. Her 6. 13 kr 6.8 kH 6.8 MH
7. Her, 7. 600 xr/m3 7.1,875 m? 7.440r
HE MOKET 8.3240 T 8. 186 cm3 8.1,08
8.=0,57 9.~ 1188 m3 9.42 9. 3000 xr/m3
9. Illap umeer
H0JIOCTb 00'b-
emom 30 cm3
KP-4 B—1 B—2 B—3 B—4

1. 120 H 1. = 204 ]I 1. 2,39 MBT 1.=4 xx
2.~ 7,56 Br 2.2xkH 2.=6 MIIx 2. 30 kBr
3. 208 Tx 3. 120 Br 3.20 cm 3.120H
4.2Mm/c 4. 18 Mk 4.=17,28 Mk |4. = 72 kBTt
5. 29,2 MH 5. Ha paccros- |5.=47 mun 5.576 xIx
6. 28 cm Huu 25 c™m ot 6. Ha paccros- | 6. 24,5 cm

TOYKM IIPUJIO- Hum 10 M o1

KeHuA 60Jb- TOYKH NPHUJIO-

e CHJIBI JKEHUA MEHb-

6.4 e CHJIRI
7.67% 7.500 H 7.400 H 7.89%
8.50 H; 8. 1250 Br 8. 80% 8.25H;1,2m
800 M«
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